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ΡOLITICAL 2 ΚΥΡΙΟ ΑΡΘΡΟ

ΝΟΜΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ: Ανδρικόπουλος Νικόλαος Α. & Συνεργάτες

«Ξ
ύπνησαν μνήμες από τη δολοφονία του
Άλκη. Είμαστε συγκλονισμένοι. Ένα νέο
παιδί, ένα νέο παλικάρι, έχασε τη ζωή

του στον βωμό της βλακείας των χούλιγκαν, των οπα-
δών, αυτών που δεν έχουνε μυαλό, των θερμοκέφα-
λων ανθρώπων». Με αυτά τα συγκλονιστικά λόγια, ο
τραγικός πατέρας του δολοφονημένου από 12 χού-
λιγκαν του ΠΑΟΚ Άλκη Καμπανού δίνει την πραγμα-
τική εικόνα τού τόσο σοβαρού και άλυτου, μέχρι στιγ-
μής, προβλήματος του χουλιγκανισμού, τόσο του εγ-
χώριου όσο και του εισαγόμενου, στη συγκεκριμένη
περίπτωση του αδικοχαμένου Μιχάλη, που δολοφο-
νήθηκε από μαχαιριές Κροατών αληταράδων που,
όπως φαίνεται, είχαν έρθει με σκοπό να προκαλέ-
σουν αιματηρά επεισόδια στη Νέα Φιλαδέλφεια.

Δυστυχώς, αυτό το οπαδικό μακελειό δεν είναι το
πρώτο και μάλλον, αν και το απευχόμαστε, δεν θα εί-
ναι το τελευταίο, καθώς η βία στα γήπεδα είναι μια
ανοιχτή πληγή εδώ και δεκαετίες στο «σώμα» του
αθλητισμού. Όλα αυτά τα αιματηρά γεγονότα, που ει-
δικά το τελευταίο διάστημα έχουν πάρει μορφή χιο-
νοστιβάδας, αποτρέπουν πολλούς φιλάθλους από το
να πηγαίνουν στα γήπεδα λόγω του φόβου για τη σω-
ματική τους ακεραιότητα, με αποτέλεσμα να δυσφη-
μείται το πιο λαϊκό άθλημα, το ποδόσφαιρο. 

Η κατάσταση ξεκινά από παλιά με τη γιγάντωση κά-

ποιων συνδέσμων που κατέληξαν να έχουν μικρούς
στρατούς, που συχνά μετατρέπονται σε άντρα αλητεί-
ας και εγκλήματος. Εξάλλου δεν είναι λίγες οι φορές
που η ΕΛΑΣ σε εφόδους της σε γραφεία συνδέσμων
βρήκε ολόκληρα οπλοστάσια. 

Πρέπει να ομολογήσουμε ότι το θέμα είναι πολύ
βαθύ και πολυπαραγοντικό. Σαφώς, παίζουν τον ρόλο
τους η ανεργία και το αίσθημα αδιεξόδου που νιώθει
ένα τμήμα της νέας γενιάς, με αποτέλεσμα να οδηγεί-
ται στον μηδενισμό και στη λογική της καταστροφής
σαν αντίδραση, βρίσκοντας καταφύγιο στον οπαδι-
σμό, γιατί τους δίνει «ταυτότητα» και τους κάνει να
νιώθουν ότι ανήκουν κάπου, ενώ το πιο λούμπεν και
ακραίο κομμάτι τους οδηγείται σε συγκρούσεις, με
καδρόνια, μαχαίρια, ακόμη και με όπλα, με αποτέλε-
σμα να υπάρχουν σοβαροί τραυματισμοί, να χάνονται
ζωές και να καταστρέφονται περιουσίες. 

Πρέπει να παραδεχθούμε, όμως, ότι παραβατικές
συμπεριφορές δεν έχουν μόνο τα νέα παιδιά, αλλά
και κάποιοι πολιτικοί, αθλητικοί παράγοντες και δη-
μοσιογράφοι, οι οποίοι, λειτουργώντας σαν χούλιγ-
καν με γραβάτες, συμπεριφέρονται σαν τραμπούκοι,
πυροδοτώντας πολλές φορές με τη στάση τους αλλά
και με τις προκλητικές αναρτήσεις και δηλώσεις τους
τη βία των ανεγκέφαλων οπαδών. 

Είναι πολύ δύσκολο να προτείνουμε λύσεις. Το σί-

γουρο είναι ότι δεν φτάνει να καταδικάζουμε τη βία
μόνο στα λόγια. Πρέπει άμεσα να προχωρήσουμε σε
δράσεις για να την αντιμετωπίσουμε, αλλιώς θα συ-
νεχίσουμε να φιλολογούμε ύστερα από κάθε νέα δο-
λοφονία και να θρηνούμε για τα άδικα χαμένα νέα
παιδιά. Εννοείται ότι δεν πρέπει να υπάρχει καμία
επιείκεια και καμία διάθεση ανοχής σε τέτοια γεγο-
νότα, αλλά θα πρέπει να σκύψουν σοβαρά στο πρό-
βλημα τόσο οι πολιτικοί όσο και ο χώρος του αθλητι-
σμού για να βρουν απαντήσεις, καθώς, όπως φαίνε-
ται και από τα τελευταία δραματικά γεγονότα, οι μέχρι
τώρα πολιτικές αντιμετώπισης της οπαδικής βίας δεν
έχουν φέρει κανένα αποτέλεσμα. 

Ίσως η Πολιτεία θα πρέπει να παρέμβει στα σχολεία
και να δημιουργήσει προγράμματα κατά της οπαδι-
κής βίας και γενικότερα κατά της βίας και της δαιμο-
νοποίησης των αντιπάλων. Αλλά και οι αθλητικοί σύλ-
λογοι θα πρέπει να συμβάλουν με προγράμματα που
θα αναδεικνύουν τα αθλητικά ιδεώδη και θα έχουν
ως στόχο τη διαμόρφωση μιας πιο υγιούς σχέσης με
τον αθλητισμό. Φυσικά, δεν περιμένουμε να γίνουν
θαύματα, αλλά πιστεύουμε ότι τέτοιου είδους πρωτο-
βουλίες θα σπείρουν τους πρώτους σπόρους για να
αλλάξουν οι νοοτροπίες και οι αντιλήψεις βίας στη
νέα γενιά, για να σταματήσουμε να κηδεύουμε κάθε
τρεις και λίγο έναν Άλκη ή έναν Μιχάλη.

Πόσα παιδιά θα θρηνήσουμε ακόμη;

Πρέπει άμεσα 
να βρούμε λύσεις για 

να αντιμετωπίσουμε 
την οπαδική βία, αλλιώς

θα συνεχίσουμε 
να θρηνούμε έναν

ακόμη Άλκη ή Μιχάλη



Η
Αθήνα έχει κι αυτή δυστυχώς τον δικό της Άλκη και
τον λένε Μιχάλη. Έχασε τη ζωή του από αλλεπάλ-
ληλες μαχαιριές στο σώμα του από 200 κροατικά

ζόμπι, οπαδούς της Ντιναμό Ζάγκρεμπ, που έφτασαν οδι-
κώς στην πρωτεύουσα αφού διένυσαν ανενόχλητοι 1.474
χλμ και σκόρπισαν τον τρόμο πέριξ του γηπέδου της ΑΕΚ
στη Νέα Φιλαδέλφεια, αργά το βράδυ της Δευτέρας. Λέγεται
ότι τους βοήθησαν και εγχώρια σκουπίδια της κοινωνίας. 

Η UEFA είχε απαγορεύσει τις μετακινήσεις οπαδών στο
παιχνίδι ΑΕΚ - Ντιναμό Ζάγκρεμπ για το Champions
League. Οι οπαδοί της Ντιναμό ήρθαν κομβόι από το Ζάγ-
κρεμπ με σκοπό να προκαλέσουν επεισόδια. Η αστυνομία
τούς παρακολουθούσε διακριτικά μέχρι που μπήκαν στην
Αθήνα και άρχισαν να σκορπίζουν σε διάφορα σημεία από
την Αττική Οδό. 

Φαίνεται, ωστόσο, ότι υπήρχε σχέδιο. Συγκεντρώθηκαν
όλοι μαζί στον ηλεκτρικό στον σταθμό «Ειρήνη», κατέβη-
καν στα «Πευκάκια» και από εκεί με τα πόδια κατευθύν-
θηκαν προς το γήπεδο της ΑΕΚ. Μόλις έφτασαν εκεί, άρ-
χισαν τους βανδαλισμούς ακόμα και στον ατσαλένιο αετό.
Όλοι οι οπαδοί της ΑΕΚ που ήταν εκεί κοντά έσπευσαν και
το κακό με τον Μιχάλη δεν άργησε να γίνει. 

Μετά από άγριες μάχες, οι Κροάτες τού κατάφεραν θα-
νατηφόρα χτυπήματα με μαχαίρια και τον έστειλαν στον
Ερυθρό Σταυρό, όπου και εξέπνευσε. Ο 29χρονος φαίνεται
ότι αμέσως μετά τη δολοφονική επίθεση από τους Κροάτες
χούλιγκαν έτρεξε να κρυφτεί πίσω από περίπτερο ενώ
είχε ακατάσχετη αιμορραγία.

Οι θαμώνες των εστιατορίων και καφέ γύρω από το γή-
πεδο κλειδώθηκαν μέσα, καθώς ήταν κατατρομαγμένοι. 

Οι Κροάτες μαχαιροβγάλτες προσπάθησαν να εισέλθουν
διά της βίας και στην «ΟΠΑΠ Arena - Αγιά Σοφιά», παρότι
ήταν κλειδωμένη μετά την προπόνηση της Ντιναμό. Το λε-
ωφορείο με τους παίκτες της Ντιναμό είχε αποχωρήσει
συνοδεία ισχυρής αστυνομικής δύναμης.

Όπως ήταν αναμενόμενο, μέσα σε λίγα λεπτά της ώρας,
το γεγονός του θανάτου του Μιχάλη διαδόθηκε σε όλο τον
κόσμο μέσω του διαδικτύου. Μεγάλα δίκτυα της Ευρώπης
το είχαν ως πρώτο θέμα. 

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη Γιάννης Οικονόμου,
μιλώντας στον Alpha, εξήγησε ότι στον τομέα της πρόλη-
ψης και της αποτροπής υπήρξε τραγική αποτυχία, σε αντί-
θεση με όσα ακολούθησαν με τις δεκάδες συλλήψεις και
την έρευνα για τον εντοπισμό του δολοφόνου, ενώ ξεκαθά-

ρισε πως η υπόθεση θα φτάσει ως το τέρμα. Σύμφωνα με
τον κ. Οικονόμου, έχουν ήδη κινηθεί διαδικασίες για να
αποδοθούν οι ευθύνες στο εσωτερικό της ΕΛΑΣ. Αναφορι-
κά με το ενδεχόμενο παραίτησης, ανέφερε πως είναι έτοι-
μος να δώσει τη μάχη της βελτίωσης της ΕΛΑΣ, ενώ εξήγη-
σε πως μια τέτοια κίνηση θα δικαιολογούταν αν υπήρχε πο-
λιτικός σχεδιασμός στον οποίο θα ερχόταν μια ανάλογη
αποτυχία. 

Επιπλέον, δεσμεύτηκε ότι θα διαλευκανθεί η υπόθεση
και θα βρεθεί ο δράστης ή οι δράστες της δολοφονίας του
29χρονου Μιχάλη στη Νέα Φιλαδέλφεια.

Διασταύρωση στοιχείων
Τη δύσκολη δουλειά της διασταύρωσης στοιχείων και

καταθέσεων έχουν αναλάβει έμπειροι άνδρες του Ανθρω-
ποκτονιών, οι οποίοι έχουν συλλέξει δεκάδες βίντεο από
κάμερες ασφαλείας και η ταυτοποίηση των δραστών είναι
θέμα χρόνου. 

Οι αναλυτές της Ασφάλειας είναι πεπεισμένοι πως ο δο-
λοφόνος με το μαχαίρι είναι ανάμεσα σε αυτούς που συνε-
λήφθησαν, καθώς οι προσαγωγές αυτών των ατόμων έγι-
ναν σε μικρή απόσταση από τη στάση του λεωφορείου αλλά
και το περίπτερο που ζήτησε βοήθεια ο άτυχος νεαρός.
Όμως αυτό που θέλουν είναι να τον τυλίξουν σε μια κόλα
χαρτί με αδιάσειστα επιστημονικά στοιχεία.

Ήδη έχει ξεκινήσει η διαδικασία ταυτοποίησης από τις
Αρχές, λαμβάνοντας γενετικό υλικό από όλους τους συλ-
ληφθέντες, το οποίο θα συγκριθεί με αυτό που βρέθηκε
στα ρούχα και πάνω στον άτυχο νέο από την Ελευσίνα.
Το DNA θα λύσει τον γρίφο της δολοφονίας του και θα δώ-
σει στους αστυνομικούς τον μαχαιροβγάλτη οπαδό της Ντι-
ναμό Ζάγκρεμπ που πήρε τη ζωή του αδικοχαμένου Μιχά-
λη Κατσουρή. 
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ΡOLITICAL TO ΘΕΜΑ3

Το δρομολόγιο θανάτου των χούλιγκαν μέσα από τέσσερις χώρες 
Στο μικροσκόπιο των στελεχών της ΕΛΑΣ μπήκε το

δρομολόγιο θανάτου των Κροατών χούλιγκαν μέσα από
τέσσερις χώρες, που κατέληξε στη δολοφονία του
29χρονου Μιχάλη το βράδυ της Δευτέρας έξω από την
«OPAP Arena - Αγιά Σοφιά».

Οι χούλιγκαν φέρονται να έφτασαν στη χώρα μας μέ-
σω Αλβανίας, αφού είχαν περάσει από Κροατία και Μαυ-
ροβούνιο, ενώ έφτασαν στην Αθήνα μέσω της Ιονίας
Οδού. Σύμφωνα με πληροφορίες, οι 80 Κροάτες αλητα-
ράδες εισήλθαν από το τελωνείο της Κακαβιάς, ενώ άλλα
οκτώ οχήματα με άγνωστο αριθμό ατόμων μπήκαν από
τη Νίκη και την Κρυσταλλοπηγή Φλώρινας. Στη συνέ-
χεια, φέρονται να έσπασαν σε κομμάτια, προκειμένου να
περάσουν όσο πιο απαρατήρητοι γινόταν μέχρι την τελι-

κή επίθεση. Κατόπιν, κάποιοι από αυτούς χρησιμοποί-
ησαν τα αυτοκίνητά τους και, σε συνεργασία με άλλους
οπαδούς ελληνικής ομάδας, έφθασαν στη Νέα Φιλαδέλ-
φεια, προκαλώντας το αιματοκύλισμα.

Η ΕΛΑΣ εντόπισε περισσότερα από 10 οχήματα με κρο-
ατικές πινακίδες στον σταθμό ΗΣΑΠ «Ειρήνη», ανάμεσά
τους και δύο βανάκια. Αυτό που ελέγχεται τώρα από στε-
λέχη της Ελληνικής Αστυνομίας είναι αν μετά την Κακα-
βιά και τη Φλώρινα υπήρξε κεντρική ενημέρωση από τις
υπηρεσίες για την άφιξή τους. Το epiruspost.gr αναφέρει
πως από την Κακαβιά πέρασαν περίπου 80 άτομα και πως
υπήρξε ενημέρωση στις κεντρικές υπηρεσίες της ΕΛΑΣ.
Παράλληλα, πραγματοποιήθηκε και σχετικός έλεγχος
των αποσκευών, χωρίς να εντοπιστούν όπλα όπως ρόπα-

λα, κάτι που μαρτυρά ότι προμηθεύτηκαν τον οπλισμό
τους αφού είχαν περάσει τα σύνορα. Επίσης, ελέγχεται
αν η διαχείριση, η οποία έγινε από τις υπηρεσίες όταν οι
χούλιγκαν πέρασαν από την Κακαβιά, ήταν η ενδεδειγμέ-
νη για την ορθή αντιμετώπιση της κατάστασης.

Στο μεταξύ, όπως αποκάλυψε ο ΣΚΑΪ, οι αρχές του
Μαυροβουνίου στις 09.22 το πρωί της Δευτέρας έστει-
λαν στο αρχηγείο της ΕΛΑΣ δισέλιδο έγγραφο μέσω του
οποίου ενημέρωναν ότι πέρασαν τα σύνορα και είχαν
προορισμό την Αθήνα και μάλιστα γίνεται λόγος για «ri-
sky fans». Είναι χαρακτηριστικό ότι στο σήμα αναγρά-
φονται όχι μόνο η πληροφορία και ο αριθμός των ατόμων
αλλά και οι μάρκες των αυτοκινήτων στα οποία επέβαι-
ναν καθώς και οι πινακίδες κυκλοφορίας τους.

ΑΙΜΑΤΟΚΥΛΙΣΑΝ ΤΗΝ «ΑΓΙΑ ΣΟΦΙΑ»

Στο στόχαστρο της ΕΛΑΣ
οι Κροάτες δολοφόνοι

Νύχτα κόλασης στη Νέα Φιλαδέλφεια από
οπαδούς της Ντιναμό Ζάγκρεμπ οδήγησε
στον θανάσιμο τραυματισμό 29χρονου
οπαδού της ΑΕΚ

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Από έξι χώρες οι 104 συλληφθέντες για το μακελειό!
Από έξι χώρες είναι οι 104 συλληφθέντες
για τα αιματηρά επεισόδια στη Νέα Φιλα-
δέλφεια, που κόστισαν τη ζωή σε έναν
29χρονο οπαδό της ΑΕΚ. Όλοι θα κρατη-
θούν για να οδηγηθούν ενώπιον των ανα-

κριτικών αρχών αλλά και για να γίνει
ταυτοποίηση στοιχείων και DNA. Αργό-
τερα το απόγευμα πιάστηκαν ακόμη επτά
Κροάτες στο συνοριακό φυλάκιο των Ευ-
ζώνων, ενώ προσπαθούσαν να φύγουν

από τη χώρα.
Συγκεκριμένα, έχουν συλληφθεί 98
Κροάτες, ένας Αυστριακός, ένας Βόσ-
νιος, ένας Αλβανός, ένας Γερμανός και
δύο Έλληνες. 

Τραυματίστηκε σοβαρά από πέτρα 13χρονο κοριτσάκι 
Θύμα της εφόδου που έγινε το βράδυ της

Δευτέρας στο γήπεδο της ΑΕΚ ήταν και ένα
κοριτσάκι 13 χρόνων, το οποίο έτρωγε με
τους γονείς του σε κατάστημα της περιοχής
και οι πληροφορίες αναφέρουν πως δέχθη-
κε πέτρα στο κεφάλι, ενώ στη συνέχεια πα-
ρασύρθηκε από το πλήθος των οπαδών που
έτρεχαν στο σημείο. 

Η μικρή μεταφέρθηκε στο νοσοκομείο,
όπως και ακόμη οκτώ άτομα που δεν είχαν
τόσο σοβαρούς τραυματισμούς. Μερικοί
από αυτούς παραμένουν φρουρούμενοι,
αφού ήταν από τους πρωταγωνιστές των
επεισοδίων. Νωρίς το απόγευμα από το νο-

σοκομείο του Ερυθρού Σταυρού υπήρξε
ενημέρωση για τα άτομα που μεταφέρθη-
καν, καθώς και για την κατάσταση της υγεί-
ας τους. 

Τέσσερις τραυματίες, οι τρεις Έλληνες
και ο ένας Κροάτης, προερχόμενοι από τα
φρικιαστικά άγρια χουλιγκανικά επεισόδια
στη Νέα Φιλαδέλφεια, παραμένουν για νο-
σηλεία, χωρίς κίνδυνο για την υγεία τους,
στο νοσοκομείο του Ερυθρού Σταυρού.
Σύμφωνα με την ενημέρωση, την οποία δη-
μοσιοποίησε η διοίκηση του ιδρύματος, οι
τρεις έχουν διαφύγει τον κίνδυνο, αλλά
ένας από τους φίλους της ΑΕΚ βρίσκεται σε

κρίσιμη κατάσταση. Πρόκειται για τους: 
Δ. Αλ.: 48 ετών, νοσηλεύεται στη νευρο-

χειρουργική κλινική του «Ερυθρός Σταυ-
ρός», συνεπεία υποσκληρίδιου αιματώμα-
τος, εξαιτίας ξυλοδαρμού.

B.M.: 37 ετών, νοσηλεύεται στην Α’ χει-
ρουργική κλινική, συνεπεία κατάγματος
ωλένης και θλασικού τραύματος κεφαλής,
εξαιτίας ξυλοδαρμού.

Α.Κ.: 26 ετών, νοσηλεύεται στη νευροχει-
ρουργική κλινική, συνεπεία κρανιοεγκεφα-
λικής κάκωσης, εξαιτίας ξυλοδαρμού.

Νοσηλεύεται επίσης ο Γκ. Α., μετά από
έλεγχο και συνεπεία ξυλοδαρμού.

«Ήθελαν να σκοτώσουν,
να σπάσουν τα πάντα»
Η

συγκλονιστική μαρτυρία ενός 67χρονου που βρισκόταν στο ση-
μείο των επεισοδίων φανερώνει το μένος των χούλιγκαν της
Ντιναμό Ζάγκρεμπ, οι οποίοι έφτασαν λίγο πριν τα μεσάνυχτα

της Δευτέρας έξω από το γήπεδο της ΑΕΚ με στόχο να προκαλέσουν
επεισόδια και να χτυπήσουν χωρίς έλεος οποιονδήποτε έβρισκαν

μπροστά τους.  Ήταν περισσότεροι από 100 και αφού
διάνυσαν 1.500 χι-
λιόμετρα οδικώς,
στη συνέχεια μπή-
καν στον ηλεκτρικό
και έφτασαν πεζή
στον χώρο του γη-
πέδου της Νέας

Φιλαδέλφειας. 
«Αυτοί που ήρθαν είναι δολοφόνοι. Ήρθαν ανενόχλητοι στην Αθήνα,

έφτασαν στον χώρο γύρω από το γήπεδο αλαλάζοντας και είχαν συνερ-
γούς Έλληνες οπαδούς, του Παναθηναϊκού, που τους έδωσαν καδρόνια
και άλλα όπλα. Ήρθαν για να κάνουν μαγκιές και να σκοτώσουν. Ακόμη
και οι χούλιγκαν μπορεί να έχουν κώδικα τιμής, αυτοί δεν είχαν τίποτα.
Ήθελαν να σκοτώσουν, να σπάσουν το γήπεδο και να χαλάσουν τον κό-
σμο. Ειδάλλως δεν θα έρχονταν στις 23.35, την ώρα που δεν υπήρχε κό-
σμος στην περιοχή, παρά μόνο κάποιοι ήσυχοι άνθρωποι, οικογένειες
με παιδιά και μεγάλοι άνθρωποι», ανέφερε ο 67χρονος που ήταν στον
χώρο. «Δεν υπήρχαν αστυνομικοί στον χώρο, έφτασαν αρκετή ώρα αφό-
του είχαν μαχαιρώσει το παιδί και ποδοπατήσει το κοριτσάκι. Φοβάμαι
πολύ μην υπάρχουν αντίποινα το επόμενο διάστημα», ανέφερε.

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Κροάτης χούλιγκαν
πήγε να το σκάσει
από την Κακαβιά
Στην Αθήνα μεταφέρεται 19χρονος

Κροάτης που συνέλαβε η ΕΛΑΣ

στον συνοριακό σταθμό της Κακα-

βιάς, καθώς οι Αρχές διαπίστωσαν

ότι είχε συμμετοχή στα αιματηρά

επεισόδια στη Νέα Φιλαδέλφεια.

Σύμφωνα με πληροφορίες, επέβαι-

νε σε αλβανικό λεωφορείο και προ-

σήχθη στο Αστυνομικό Τμήμα Ιωαν-

νίνων προκειμένου να διαπιστωθεί

πότε μπήκε στη χώρα και εάν εμ-

πλέκεται στη δολοφονία.

Ψάχνουν 
το μαχαίρι 
Ο δολοφόνος του Μιχάλη Κατσουρή

φρόντισε μετά τη «σφαγή» του

29χρονου να εξαφανίσει το μαχαίρι,

το οποίο παρά τις έρευνες της αστυ-

νομίας δεν βρέθηκε πουθενά.

Την ίδια ώρα οι Αρχές λαμβάνουν

καταθέσεις από όσους βρίσκονταν

στο σημείο ενώ στο μικροσκόπιο

έχει μπει και βιντεοληπτικό υλικό.

Τις έρευνες διεξάγει το Τμήμα Κα-

ταπολέμησης Αθλητικής Βίας με

συνδρομή έμπειρων αξιωματικών

του Ανθρωποκτονιών. 

Προκλητικός 
ο Κάρασιτς 
Προκαλεί με ανάρτηση που έκανε
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης ο
δικηγόρος των ακροδεξιών Bad
Blue Boys, ενώ παράλληλα προχώ-
ρησε και σε προκλητικές δηλώσεις.
«Ξέρω από τη δική μου εμπειρία ότι
τα μέσα ενημέρωσης αναφέρουν
εντελώς λάθος κάποια γεγονότα»,
τόνισε σε τοπικό μέσο ο Νταβόριν
Κάρασιτς, λέγοντας μάλιστα ότι τα
επεισόδια «ίσως να ξεκίνησαν από
την ελληνική πλευρά».
Στην ανάρτησή του στα κοινωνικά
δίκτυα χαρακτηρίζει τους οπαδούς
της ΑΕΚ ως αποβράσματα και αναρ-
χικούς και όλα αυτά μετά την κατά-
ληξη των επεισοδίων που κόστισαν
τη ζωή στον 29χρονο φίλο της ελλη-
νικής ομάδας. 

H ανακοίνωση της ΑΕΚ 
Ανακοίνωση εξέδωσε η ΠΑΕ ΑΕΚ και τα λόγια που χρησιμο-
ποιούνται είναι χαρακτηριστικά: «Τον σκότωσαν επαγγελμα-
τίες δολοφόνοι, οργανωμένοι εγκληματίες που διέσχισαν τη
χώρα κι έφτασαν στη Νέα Φιλαδέλφεια από το Ζάγκρεμπ. Για
αυτό απαιτούμε την άμεση διαλεύκανση της υπόθεσης και την
απόδοση όλων των ευθυνών, ποινικών και αστικών. Είναι αδια-
νόητη και η παραμικρή σκέψη για ενδεχόμενη συγκάλυψη του
εγκλήματος που συντελέστηκε σε βάρος Ελλήνων πολιτών».

Ο αυτόπτης μάρτυρας μίλησε 
για τις προθέσεις των χούλιγκαν, 
την καθυστέρηση της αστυνομίας και 
τις στιγμές πανικού που εκτυλίχθηκαν

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Αναβολές 
για ΑΕΚ 
και ΠΑΟ 

Τα θλιβερά γεγονότα οδήγησαν
στην αναβολή της αναμέτρησης
ΑΕΚ - Ντιναμό Ζάγκρεμπ και αυτό
φέρνει διάφορες ανακατατάξεις,
αφού η διαδικασία των προκριμα-
τικών του Champions League θα
πρέπει να συνεχιστεί κανονικά. Οι
δύο ομάδες θα αναμετρηθούν κα-
νονικά στις 15 Αυγούστου στην
Κροατία και η ρεβάνς θα γίνει στη
Νέα Φιλαδέλφεια το Σάββατο 19
Αυγούστου. Αυτό σημαίνει πως η
ΑΕΚ δεν θα αγωνιστεί για την πρε-
μιέρα του πρωταθλήματος της Su-
per League με τον Παναιτωλικό
και αυτό θα οδηγήσει την αναμέ-
τρηση σε άλλη κενή ημερομηνία
που θα αναζητήσει η διοργανώ-
τρια. Αυτό θα οδηγήσει και στην
αλλαγή ημερομηνίας της πρεμιέ-
ρας του Παναθηναϊκού στο πρωτά-
θλημα κόντρα στον Ατρόμητο επει-
δή δεν θα επιτρέψει η αστυνομία
δυο τέτοιων αναμετρήσεων την
ίδια ημέρα.
Παράλληλα, στον απόηχο όσων συ-
νέβησαν, η ομάδα μπάσκετ του Πα-
ναθηναϊκού αποφασίστηκε να μην
ταξιδέψει στην Κροατία για να λάβει
μέρος στο τουρνουά που διοργανώ-
νει η Ντιναμό Ζάγκρεμπ, για την
αποφυγή οποιασδήποτε έντασης
που μπορεί να δημιουργηθεί. 

Συναγερμός για
άφιξη οπαδών
της Μαρσέιγ
Οι πληροφορίες για την άφιξη οπα-
δών της Μαρσέιγ αλλά και της Λι-
βόρνο στην Αθήνα δημιουργούν
υψηλό κίνδυνο ενόψει του σημερι-
νού αγώνα του Παναθηναϊκού με τη
γαλλική ομάδα για τα προκριματικά
του Champions League. Μάλιστα η
UEFA έστειλε και δεύτερο παρατη-
ρητή, ώστε να γίνει πιο αυστηρός
έλεγχος και να παρθούν πιο σκληρά
μέτρα ασφαλείας, προκειμένου να
αποφευχθεί κάθε ενέργεια που
μπορεί να προκαλέσει περισσότερα
προβλήματα.

Ποιοι είναι οι Κροάτες 
ακροδεξιοί μαχαιροβγάλτες

ΕΞΟΡΓΙΣΜΕΝΟΣ Ο CEO ΤΗΣ «ΚΙΤΡΙΝΟΜΑΥΡΗΣ» ΠΑΕ

«Η ευθύνη βαραίνει την Ντιναμό Ζάγκρεμπ»
Ο διευθύνων σύμβουλος της ΑΕΚ Γιώργος Κοσμάς αποχώρησε από

τη σύσκεψη για τα μέτρα ασφαλείας του αγώνα με την Ντιναμό Ζάγ-
κρεμπ και προχώρησε σε καταγγελίες για την αδράνεια της κροατικής
ομάδας. Η σύσκεψη πραγματοποιήθηκε κανονικά υπό την αιγίδα της
UEFA παρά τα άγρια επεισόδια που είχαν γίνει το προηγούμενο βράδυ.
Λίγες ώρες αργότερα αποφασίστηκε η αναβολή του αγώνα που ήταν
προγραμματισμένος για το βράδυ της Τρίτης 8 Αυγούστου. 

«Αυτή τη στιγμή είναι αδιανόητο και παρανοϊκό να συμμετέχουμε σε
μια σύσκεψη, ενώ θρηνούμε την απώλεια της ζωής του οπαδού μας και
να έχουν συμβεί όσα συνέβησαν. Η ΑΕΚ θεωρεί απόλυτα υπεύθυνη
την Ντιναμό Ζάγκρεμπ, καθώς γνώριζαν για τους 150 και πλέον οπα-
δούς τους που είχαν ξεκινήσει. Δεν πληροφόρησαν κανέναν στη χθε-
σινή σύσκεψη, παρά μόνο είπαν ότι ενδεχομένως 30 οπαδοί να έχουν
προμηθευτεί εισιτήρια και να προσπαθήσουν να μπουν στο γήπεδο στη
διάρκεια του ματς. Θεωρούμε την Ντιναμό Ζάγκρεμπ απόλυτα υπεύ-
θυνη για το ότι μια ομάδα οργανωμένων εγκληματιών Κροατών ξεκί-
νησε οργανωμένα από το Ζάγκρεμπ για να προκαλέσει ό,τι προκάλεσε.

Θα μπορούσε η Ντιναμό να δώσει πλήρως τη χθεσινή εικόνα και να
υποστηρίξει τη θέση της ΑΕΚ στην αστυνομία. Τίποτα δεν έγινε από αυ-
τά, για αυτό θεωρούμε την Ντιναμό ως έναν από τους βασικούς υπεύ-
θυνους». Η στάση της ΠΑΕ ΑΕΚ αναμένεται να είναι πιο σκληρή. Όπως
ανέφερε ο κ. Κοσμάς, θεωρεί πως και η αστυνομία έχει τεράστιο μερί-
διο ευθύνης για την άνετη επιδρομή των Κροατών χούλιγκαν «που
μπήκαν στη χώρα μας ανενόχλητοι».

«Ο δεύτερος βασικός υπεύθυνος είναι η αστυνομία που επέτρεψε
στο κομβόι να διασχίσει την Ελλάδα και να φτάσει στην Αθήνα και να
κάνουν το προγραμματισμένο ραντεβού με οργανωμένους εγκλημα-
τίες οπαδούς άλλης ελληνικής ομάδας. Και από κοινού τους επέτρεψε
να φτάσουν στη Νέα Φιλαδέλφεια. Η Ντιναμό Ζάγκρεμπ και η αστυνο-
μία είναι οι απόλυτοι υπεύθυνοι για αυτό που έγινε. Η ΑΕΚ στην απο-
γευματινή χθεσινή σύσκεψη, χωρίς να έχει την πληροφόρηση, από έν-
στικτο είχε προειδοποιήσει την ΕΛΑΣ ότι αναμένονταν να υπάρξουν
επεισόδια από Κροάτες και Έλληνες συνεργούς τους, κάτι που αγνοή-
θηκε πλήρως». 

Ο
ι Bad Blue Boys, οι ακροδεξιοί χού-
λιγκαν που σκότωσαν τον 29χρονο
φίλαθλο της ΑΕΚ, είναι γνωστοί σε

όλη την Ευρώπη! Τους αποκαλούν εν συντο-
μία ΒΒΒ… έχουν γίνει πλέον ο φόβος και ο
τρόμος σε όλα τα γήπεδα της Ευρώπης. Κάθε
μετακίνησή τους θα έπρεπε να είχε ισχυρή
αστυνομική δύναμη.

Οι Bad Blue Boys είχαν κυρίαρχο ρόλο στα
αιματηρά γεγονότα στο Μάξιμιρ το 1990. Για
πολλούς ο πόλεμος μεταξύ Κροατίας και
Σερβίας ξεκίνησε μέσα στο γήπεδο όπου
συγκρούστηκαν, κυριολεκτικά, η Ντιναμό
Ζάγκρεμπ και ο Ερυθρός Αστέρας και κατέ-
στησαν σαφές πως οι δυο λαοί ήταν ξένο σώ-
μα μέσα στη Γιουγκοσλαβία. 

Οι ακροδεξιοί χούλιγκαν της Ντιναμό
ίδρυσαν τον σύνδεσμό τους στις 17 Μαρτίου
1986 στο Ζάγκρεμπ με μέλη από διαφορετικά
μέρη της πόλης. Το όνομα του συνδέσμου εί-
ναι εμπνευσμένο από την ταινία με πρωτα-
γωνιστή τον Σον Πεν «Bad Boys». Η μασκότ
τους είναι ένα μπουλντόγκ και ο επίσημος
ύμνος τους είναι το «Dinamo ja volim»
(«Αγαπώ την Ντιναμό»).

Ο σύνδεσμος αυτός έχει τεράστια ιστορία
χουλιγκανισμού και τόσο η UEFA όσο και οι
ίδιοι οι Κροάτες έχουν αναγκαστεί να εφαρ-
μόσουν πειθαρχικά μέτρα εναντίον του ως
συνέπεια των βίαιων περιστατικών.

Οι εχθροί των BBB είναι μικρότερες ομά-
δες, όπως οι αριστεροί, αντιφασίστες οπαδοί

της NK Ζάγκρεμπ, White Angels. Οι τελευ-
ταίοι εργάζονται μαζί με πρόσφυγες και ΛΟ-
ΑΤΚΙ οπαδούς για να προωθήσουν τις ιδέες
τους στα γήπεδα, αντιδρώντας στον ρατσι-
σμό, την ομοφοβία και τον δεξιό εθνικισμό
που υπάρχει στην οπαδική σκηνή και την
κοινωνία ευρύτερα.

Η κροατική αστυνομία είχε κάνει έφοδο το
2018 σε συνδέσμους των Bad Blue Boys στο
Ζάγκρεμπ, όπου προχώρησε στην κατάσχε-
ση πλήθους όπλων, ροπάλων, πυροτεχνημά-
των, μασκών full face και πυρομαχικών για

πυροβόλα όπλα. Ακόμη, οι χώροι τους ήταν
διακοσμημένοι με γκράφιτι αφιερωμένα
στον Χίτλερ και τον Άντε Πάβελιτς, ιδρυτή της
Ουστάσι.

Στους εκτός έδρας αγώνες της Ντιναμό
Ζάγκρεμπ, οι Bad Blue Boys έχουν απασχο-
λήσει ουκ ολίγες φορές με την παρουσία
τους, είτε μέσω επεισοδίων είτε μέσω προ-
κλητικών συνθημάτων και κινήσεων. Χαρα-
κτηριστική είναι η «παρέλαση» που είχαν κά-
νει στους δρόμους του Μιλάνου χαιρετώντας
ναζιστικά.

Φόβος και τρόμος στα γήπεδα της Ευρώπης οι Bad Blue Boys (ΒΒΒ)

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Ο μακρύς κατάλογος των οπαδικών εγκλημάτων
Με αφορμή τα αιματηρά γεγονότα που εκτυλίχτηκαν στη Νέα

Φιλαδέλφεια τη Δευτέρα 7/8 και τον θάνατο του 29χρονου Μι-
χάλη, οπαδού της ΑΕΚ, που χτυπήθηκε από μαχαίρι χούλιγκαν
της Ντιναμό Ζάγκρεμπ, ξετυλίγουμε το χρονικό οπαδικών εγ-
κλημάτων που συγκλόνισαν την ιστορία της χώρας, σημάδεψαν
τον αθλητισμό και άφησαν πίσω αδικοχαμένες ψυχές και ανα-
πάντητα «γιατί». 
Θεσσαλονίκη, Φεβρουάριος 2022

Το πιο πρόσφατο κραυγαλέο περιστατικό οπαδικής βίας ση-
μειώθηκε την 1η Φεβρουαρίου 2022 στην περιοχή Χαριλάου
της Θεσσαλονίκης με θύμα τον 19χρονο Άλκη Καμπανό, που
έχασε τη ζωή του ύστερα από απρόκλητη επίθεση που δέχτηκε
από οργανωμένη ομάδα οπαδών του ΠΑΟΚ, λόγω της ομάδας
που υποστήριζε.
Θεσσαλονίκη, Ιανουάριος 2020

Ο 28χρονος Τόσκο Μποζατσίσκι, που είχε έρθει στη Θεσσα-

λονίκη προκειμένου να παρακολουθήσει μαζί με άλλους οπα-
δούς της βουλγαρικής ομάδας Botev Plovdiv τον ποδοσφαιρι-
κό αγώνα ανάμεσα στον Άρη και τον ΠΑΟΚ, δέχθηκε επίθεση
από οπαδούς του ΠΑΟΚ. Στην προσπάθειά του να αποφύγει τα
χτυπήματα, έπεσε στον δρόμο όπου τον παρέσυρε διερχόμενο
όχημα, οδηγώντας τον στο θάνατο.
Ηράκλειο Κρήτης, Σεπτέμβριος 2011

Άλλο ένα θύμα οπαδικής βίας υπήρξε ο 21χρονος Γιάννης
Ρουσάκης, που δέχθηκε μαχαιριές στο στήθος από οπαδό του
ΟΦΗ κατά τη διάρκεια επεισοδίων στο Ηράκλειο. Ο άτυχος νε-
αρός άφησε την τελευταία του πνοή στο γεφυράκι έξω από το
Παγκρήτιο.
Παιανία, Μάρτιος 2007

Θύμα συμπλοκής ανάμεσα σε οπαδούς του Ολυμπιακού και
του Παναθηναϊκού στη λεωφόρο Λαυρίου υπήρξε και το 2007 ο
Μιχάλης Φιλόπουλος, οπαδός του Παναθηναϊκού. Το θύμα

έφερε δεκάδες χτυπήματα από μαχαίρι σε όλο του το σώμα.
ΤΑ ΘΥΜΑΤΑ ΤΗΣ ΒΙΑΣ 

Μάρτιος 1982: Άρης Δημητριάδης (ΠΑΟΚ)
Οκτώβριος 1986: Χαράλαμπος Μπλιώνας (ΑΕΛ)
Ιανουάριος 1991: Γιώργος Παναγιώτου (Ολυμπιακός)
Απρίλιος 1991: Ευθύμης Λιάκας (ΠΑΟΚ)
Απρίλιος 1991: Κωνσταντίνος Ντόλιας (ΠΑΟΚ)
Απρίλιος 1993: Γιώργος Καρνέζης (ΠΑΟ)
Μάρτιος 2007: Μιχάλης Φιλόπουλος (ΠΑΟ)
Ιανουάριος 2008: Θεόφιλος Σταυράκης (Ολυμπιακός)
Σεπτέμβριος 2011: Γιάννης Ρουσάκης (ΠΑΟ)
Σεπτέμβριος 2014: Κώστας Κατσούλης (Εθνικός)
Μάιος 2017: Νάσος Κωνσταντίνου (ΠΑΟΚ)
Ιανουάριος 2020: Τόσκο Μποζατσίσκι (Άρης)
Ιανουάριος 2022: Άλκης Καμπανός (Άρης)
Αύγουστος 2023: Μιχάλης Κατσουρής (ΑΕΚ)

«Νύχτα χάους» 
στον ευρωπαϊκό Τύπο

Με τα φαινόμενα οπαδικής βίας και χουλιγ-
κανισμού στην Ελλάδα να πληθαίνουν ολοένα
και περισσότερο και τον θάνατο του 29χρονου
στη Νέα Φιλαδέλφεια να είναι το αποτέλεσμα
της επίθεσης των Κροατών χούλιγκαν εναντίον
φιλάθλων της ΑΕΚ, τα δημοσιεύματα των διε-
θνών μέσων ενημέρωσης βρίσκονται στο επί-
κεντρο και κάνουν τον γύρο του κόσμου. 

Πολλά είναι τα δημοσιεύματα που αναφέρουν
ότι η ελληνική αστυνομία γνώριζε ότι έρχονταν
στην Ελλάδα οι ακροδεξιοί οπαδοί της Ντιναμό,
ενώ μεταξύ άλλων υπάρχουν εκτενή ρεπορτάζ
που αναφέρονται στο μέλλον της κροατικής
ομάδας. Ενδεικτικά δημοσιεύματα του ξένου
Τύπου για το τραγικό συμβάν απαριθμούνται πα-
ρακάτω:

Euronews: «Νύχτα χάους: Μαχαιρώματα, κα-
βγάδες και συλλήψεις διαταράσσουν τον ποδο-
σφαιρικό αγώνα ομάδων Ελλάδας και Κροατίας
στην Αθήνα».

«L’Equipe» (Γαλλία): «Μαχαιρώθηκε οπαδός
πριν από τον αγώνα ΑΕΚ - Ντιναμό Ζάγκρεμπ».

Tuttomercato (Ιταλία): «Νεκρός οπαδός της
ΑΕΚ από οπαδούς της Ντιναμό Ζάγκρεμπ».

RMC (Γαλλία): «Οπαδός μαχαιρώθηκε μέχρι
θανάτου πριν από το παιχνίδι ΑΕΚ - Ντιναμό
Ζάγκρεμπ».

«AS» (Ισπανία): «Ένας νεκρός και οκτώ τραυ-
ματίες στα επεισόδια ανάμεσα σε οπαδούς της
Ντιναμό Ζάγκρεμπ και της ΑΕΚ».

«Gazzetta dello Sport»: «Οπαδός της ΑΕΚ νε-
κρός από ultras της Ντιναμό Ζάγκρεμπ».

«De Telegraaf» (Ολλανδία): «Δράμα στην Ελ-
λάδα. Ένας νεκρός και 83 συλλήψεις μετά από
συμπλοκή οπαδών της ΑΕΚ και της Ντιναμό
Ζάγκρεμπ».

ESPN NL: «Νεκρός μετά από οπαδικά επει-
σόδια στην Αθήνα».

Όταν ξυπνά ο βουβός πόνος 
Η

δολοφονία του 29χρονου φίλου
της ΑΕΚ έξω από το γήπεδο της
Νέας Φιλαδέλφειας γέμισε και

πάλι με μαύρα σύννεφα τον ουρανό του
ποδοσφαίρου και έφερε δάκρυα στα μάτια
των ανθρώπων που έχουν θρηνήσει τα δι-
κά τους παιδιά. Η ευχή όλων να σταματή-
σει ο κύκλος της βίας μετά τη δολοφονία
του Άλκη Καμπανού δεν εισακούστηκε
και το βράδυ της Δευτέρας (7/8) σταμάτη-

σε να χτυπά η καρδιά ακό-
μη ενός νεαρού παιδιού
εξαιτίας της οπαδικής -
και όχι μόνο- βίας. 

«Πιστεύαμε ότι ο Άλκης
θα ήταν το τελευταίο θύμα
αυτής της τυφλής βίας αλ-
λά συνεχίζεται δυστυ-
χώς… Έχασε τη ζωή του

ένα παλικάρι… Είμαι συγκλονισμένος κι
εγώ και η σύζυγός μου», τόνισε ο κ. Καμ-
πανός για τη δολοφονία του άτυχου οπα-
δού στη Νέα Φιλαδέλφεια. «Τα λόγια είναι
φτωχά για να απαλύνουν τον πόνο αυτών
των γονιών που έχασαν το παιδί τους, δη-
λώνουμε την ηθική μας συμπαράσταση»,
επεσήμανε.

Ανέφερε ακόμη πως θα επικοινωνήσει
με τους γονείς του αδικοχαμένου νέου για
να τους πει δυο λόγια παρηγοριάς.

«Με πήραν τα κλάματα»
Ο πατέρας του Μιχάλη Φιλόπουλου, που

είχε χάσει τη ζωή του το 2007 σε επεισόδια
στη λεωφόρο Λαυρίου, μιλώντας στην εκ-
πομπή «Update» της ΕΡΤ, σημείωσε χαρα-
κτηριστικά: «Εγώ το άκουσα σήμερα το
πρωί και με πήραν τα κλάματα. Δηλαδή εί-
ναι απίστευτη η ομοιότητα. Δεν το πίστευα.

Μέχρι που η κόρη μου λιποθύμησε. Κι ο
δικός μας ο Μιχάλης έτσι. Τι να πω, δεν ξέ-
ρω, ρε παιδιά. Δεν πρόκειται να αλλάξει.
Από το 2007 φωνάζω ότι τα πράγματα θα
ξαναγίνουν και θα ξαναγίνουν. Με το άλλο
το παλικαράκι, τον Θεσσαλονικιό, τον Άλ-
κη και τα ίδια και τα ίδια και τα ίδια. Στο ίδιο
έργο θεατής είμαι εδώ και 20 χρόνια και
τίποτα άλλο».

Στο σημείο όπου δολοφονήθηκε ο
29χρονος βρέθηκαν οι τρεις αρχηγοί της
ΑΕΚ, οι οποίοι άφησαν λουλούδια, ενώ ο
διευθύνων σύμβουλος της ομάδας Γιώρ-
γος Κοσμάς μαζί με την Ανθή Παπακώστα
επισκέφθηκαν στο νοσοκομείο τη μητέρα
και τον αδερφό του θύματος και τους μετέ-

φεραν το μήνυμα του Δημήτρη Μελισσανί-
δη για την αμέριστη βοήθεια σε ό,τι χρει-
αστούν. Μάλιστα, η οικογένεια αρνήθηκε
να καλύψει η ΠΑΕ τα έξοδα της κηδείας
του και ξεκαθάρισαν πως θέλουν να κά-
νουν κάτι τελευταίο για το παιδί τους. 

Από τον χώρο του ποδοσφαίρου εξέφρα-
σαν τη συμπαράστασή τους όσο και τον
αποτροπιασμό για τη συνέχιση ενός φαινο-
μένου που έπρεπε να είχαμε βοηθήσει όλοι
για να εξαλειφθεί. Ο προπονητής του Πανα-
θηναϊκού, Ιβάν Γιοβάνοβιτς, στο περιθώριο
της συνέντευξης Τύπου ενόψει του αγώνα
με τη Μαρσέιγ, τόνισε πως ζούμε ένα δρά-
μα, ενώ αυτές οι δύο αναμετρήσεις θα
έπρεπε να είναι γιορτή του ποδοσφαίρου. 

του Nίκου 
Τσιλιπουνιδάκη

Οι γονείς του Άλκη Καμπανού, οι συγγενείς του Μιχάλη Φιλόπουλου
και απλοί άνθρωποι συγκίνησαν με τα λόγια και τις προσευχές τους
στο σημείο που άφησε την τελευταία του πνοή ο οπαδός της ΑΕΚ 
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«Δεν μασάω τα λόγια μου»!
Σ

την καρατόμηση επτά αξιωματικών
της ΕΛΑΣ και στη διενέργεια εσω-
τερικής έρευνας οδήγησαν τα αιμα-

τηρά επεισόδια στη Νέα Φιλαδέλφεια που
κατέληξαν στον θανάσιμο τραυματισμό

ενός φιλάθλου της ΑΕΚ. 
Την ώρα που έρχονται

στο φως πληροφορίες,
σύμφωνα με τις οποίες η
αστυνομία είχε ενημερω-
θεί για την έλευση των
Κροατών χούλιγκαν, ο
υπουργός Προστασίας του
Πολίτη Γιάννης Οικονόμου,

σε συνεννόηση με το Μέγαρο Μαξίμου,
ανακοίνωσε χθες την ακαριαία απομά-
κρυνση του προϊσταμένου της Υποδιεύ-
θυνσης Αντιμετώπισης Βίας στους Αθλητι-
κούς Χώρους από τη θέση και τον τομέα
ευθύνης του. 

Άμεση απομάκρυνση
Με την ίδια απόφαση, απομακρύνθηκαν

άμεσα από τους τομείς ευθύνης τους και
τέθηκαν στη διάθεση των αντίστοιχων δι-
ευθύνσεων, έως ότου ολοκληρωθεί η σχε-
τική έρευνα, οι επικεφαλής του Τμήματος
Τροχαίας Ιωαννίνων, του Γ’ Τμήματος Τρο-
χαίας Αυτοκινητοδρόμων Αντιρρίου -
Ιωαννίνων, του Β’ Τμήματος Τροχαίας Αυ-
τοκινητοδρόμων Αντιρρίου - Ιωαννίνων,
του Α’ Τμήματος Τροχαίας Αυτοκινητοδρό-
μων Αντιρρίου - Ιωαννίνων, του Τμήματος
Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων ΠΑΘΕ Αχαΐ-
ας και του Τμήματος Τροχαίας Αυτοκινητο-
δρόμων ΠΑΘΕ Κορινθίας. 

«Οι απομακρύνσεις και οι μετακινήσεις,
εξαιτίας του συγκεκριμένου περιστατικού,
δεν θα σταματήσουν εδώ», σημείωσε  ο κ.
Οικονόμου, ο οποίος παράλληλα έδωσε εν-

τολή «για την τάχιστη διεξαγωγή και περά-
τωση εσωτερικής έρευνας για την πλήρη
διακρίβωση των συμβάντων, από την είσο-
δο των οπαδών στην Ελλάδα και ύστερα,
ώστε να εντοπισθούν και να αποδοθούν οι
δέουσες ευθύνες, σε κάθε επίπεδο και με
οποιαδήποτε μορφή». 

Σε ανακοίνωσή του, ο υπουργός Προστα-
σίας του Πολίτη εξέφρασε τα ειλικρινή
συλλυπητήριά του για τον θάνατο ενός παι-
διού, που έχασε αδικαιολόγητα και τζάμπα
τη ζωή του, και πρόσθεσε: «Δυστυχώς, πά-
ρα τη μεγάλη προσπάθεια που έγινε, ιδίως
μετά τη δολοφονία του Άλκη Καμπανού,

δεν έχουμε καταφέρει ακόμα να νικήσου-
με την οπαδική βία. Θα επιμείνουμε στην
κατεύθυνση αυτή, πιο συστηματικά και πιο
εντατικά». 

«Ό,τι δείξει η ΕΔΕ»
Σε δηλώσεις του στο κεντρικό δελτίο του

Alpha o υπουργός δεσμεύτηκε για έρευνα
μέχρι το τέλος έτσι ώστε να διαλευκανθεί η
υπόθεση και να βρεθεί ο δράστης ή οι δρά-
στες της δολοφονίας του 29χρονου Μιχάλη
στη Νέα Φιλαδέλφεια.

«Αυτό θα είναι το αποτέλεσμα της ΕΔΕ
που έχουμε διατάξει. Να δούμε τι συνέβη

με τα δύο αντιφατικά πρόσωπα της ΕΛΑΣ.
Ενώ έγιναν 98 συλλήψεις και άλλες στα
σύνορα, στον τομέα της πρόληψης και της
αποτροπής είχαμε μία τραγική αποτυχία.
Δεν θέλω να μασάω τα λόγια μου. Δεν εί-
μαστε κυβέρνηση που μασάει τα λόγια
της. Ήταν μια εικόνα τελείως ξένη με αυτή
που μας έχει συνηθίσει η ΕΛΑΣ. Υπήρχαν
πληροφορίες που δεν αξιολογήθηκαν σω-
στά, πρωτοφανή επιχειρησιακά λάθη.
Υπήρξαν άνθρωποι που ξεκίνησαν από την
Κροατία και έφτασαν στον χώρο των επει-
σοδίων χωρίς να τους σταματήσει κανείς»,
είπε αρχικά ο κ. Οικονόμου αναφορικά με
το τι πήγε λάθος και υπήρξε αυτή η τραγι-
κή κατάληξη.

Όσο για την απόδοση ευθυνών, εξήγη-
σε: «Ήδη αποδόθηκαν οι πρώτες ευθύνες,
ο κόσμος λέει -και δικαίως- “και τι έγινε;
Με επτά απομακρύνσεις τελειώσαμε;”.
Λέω ευθέως, και απαντώ και σε αυτούς
που έσπευσαν να μας κουνήσουν το δά-
κτυλο, πως ό,τι μας δείξει η έρευνα, θα
σημάνει και αντίστοιχες αποφάσεις. Δεν
σταματάμε εκεί. Αυτό που έγινε ήταν απα-
ράδεκτο. Δεν νοείται στελέχη της ΕΛΑΣ να
αντιμετωπίζουν με αυτόν τον τρόπο πλη-
ροφορίες και περιστατικά. Απαιτούνται
ευθύνη, συνεργασία και αποτελεσματικό-
τητα. Όχι να πασάρουν τις εντολές και την
ευθύνη ο ένας στον άλλον».

«Έχει ξεκινήσει η διαδικασία απόδοσης
ευθυνών σε όλα τα επίπεδα. Και με τη δή-
λωσή μου το πρωί είπα αυτό που λέει ο κά-
θε πολίτης. Ήταν απαράδεκτο. Ένα κομ-
βόι διάνυσε τη μισή Ελλάδα και δεν τους
σταμάτησε κανείς. Είδαμε το ένα πρόσω-
πο της Αστυνομίας που δεν μας τιμά, μας
στεναχώρησε και ήδη ξεκίνησε η ΕΔΕ»,
πρόσθεσε.

Ο υπουργός Προστασίας του Πολίτη μίλησε για τραγική αποτυχία 
της ΕΛΑΣ και καρατόμησε τον προϊστάμενο της Υποδιεύθυνσης

Αντιμετώπισης Βίας στους Αθλητικούς Χώρους και έξι επικεφαλής 
της Τροχαίας από Ιωάννινα μέχρι Κορινθία, υπεύθυνους 

για την πορεία θανάτου των Κροατών χούλιγκαν

Χθες επικοινώνησε τηλεφωνικά με τον πρωθυπουργό Κυ-
ριάκο Μητσοτάκη ο Κροάτης ομόλογός του Αντρέι Πλένκο-
βιτς για να εκφράσει τα συλλυπητήριά του για τη δολοφονία
του 29χρονου οπαδού της ΑΕΚ και να καταδικάσει τα βίαια
επεισόδια που προκλήθηκαν από Κροάτες χούλιγκαν στη
Νέα Φιλαδέλφεια.

Παράλληλα, σε σχετική ανακοίνωσή της, η κροατική κυ-
βέρνηση ξεκαθάρισε πως «καταδικάζει έντονα τις ταραχές
που προκάλεσαν οι οπαδοί, τη βία και τον χουλιγκανισμό στην
Αθήνα που οδήγησαν στην τραγική απώλεια της ζωής ενός
Έλληνα οπαδού. Εκφράζουμε τα θερμά μας συλλυπητήρια
στην οικογένεια του εκλιπόντος νέου». 

«Αυτού του είδους η συμπεριφορά των φιλάθλων βλάπτει

τον αθλητισμό, που προάγει το δίκαιο παιχνίδι, την ανεκτικό-
τητα και τον σεβασμό προς τους αθλητές. Αντί να διεξαχθεί
ένας προκριματικός αγώνας για την πιο ελίτ ποδοσφαιρική
διοργάνωση, το Champions League, μεταξύ των πρωταθλη-

τών Κροατίας και Ελλάδας -Ντιναμό και ΑΕΚ- βλέπουμε φρι-
κτές σκηνές από την Αθήνα όπου κάποιοι οπαδοί βλάπτουν το
κροατικό ποδόσφαιρο. Ταυτόχρονα, εμποδίζουν όλους τους
άλλους οπαδούς που θέλουν να παρακολουθήσουν τους
αγώνες των συλλόγων της Κροατίας και της εθνικής ομάδας
ποδοσφαίρου της Κροατίας σε μια αξιοπρεπή και πολιτισμέ-
νη ατμόσφαιρα. Αναμένουμε να διερευνηθούν όλες οι πτυχές
και να επιβληθούν ποινές στους υπεύθυνους για τα επεισό-
δια, τη δολοφονία και τους τραυματισμούς άλλων φιλάθλων.
Η Πρεσβεία της Δημοκρατίας της Κροατίας στην Αθήνα βρί-
σκεται σε συνεχή επικοινωνία με τις ελληνικές Αρχές για
τους περίπου 80 κρατούμενους Κροάτες πολίτες», προσθέτει
η κυβέρνηση της Κροατίας.

Τηλεφωνική επικοινωνία Μητσοτάκη με τον Κροάτη πρωθυπουργό

Γ Ι Α Ν Ν Η Σ  Ο Ι Κ Ο Ν Ο Μ Ο Υ

Της 
Έλλης 

Τριανταφύλλου
ellitriant@yahoo.com



O
πως ίσως θα διαπιστώσατε, με αφορμή την τραγική
δολοφονία του νεαρού οπαδού της ΑΕΚ από Κροά-
τες άρχισαν η σπέκουλα και η συκοφαντία εναντίον

του υπουργού Προστασίας του Πολίτη Γιάννη Οικονόμου.
Και δεν αναφέρομαι στις πολιτικές τοποθετήσεις των κομ-
μάτων που ζητούν την παραίτησή του (βλέπε Νίκος Ανδρου-
λάκης, ΣΥΡΙΖΑ κ.λπ.). Η αντιπολίτευση εργαλειοποιεί δυστυ-
χώς το τραγικό περιστατικό, όπως έκανε και σε άλλες περι-
πτώσεις στο παρελθόν. Υπάρχουν όμως κάποια επιχειρημα-
τικά συμφέροντα που θα ήθελαν στο Προστασίας του Πολίτη
δικό τους άνθρωπο… Δεν ξέρω αν γίνομαι αντιληπτός. Και
για αυτό τον λόγο στοχοποιούν τον Γιάννη Οικονόμου. Αυτά
τα παράκεντρα δεν έχουν καμιά ευαισθησία επί των ακραίων
φαινομένων του χουλιγκανισμού κ.λπ. Άλλα τους ενδιαφέ-
ρουν, μην έχετε καμία αμφιβολία… Μόνο που ο Οικονόμου
δεν είναι Μηταράκης και ο νοών νοείτω… Ο Οικονόμου έχει
μακρά πορεία στον πολιτικό στίβο, είναι κρυστάλλινος και
έχει την εμπιστοσύνη του Κυριάκου Μητσοτάκη. Δεν είναι
από αυτούς που πέφτουν εύκολα σε παγίδες… Είναι σκληρά
παραταξιακός με υψηλή αίσθηση καθήκοντος σε όποιες θέ-
σεις υπηρέτησε. Η λάσπη λοιπόν θα πέσει στο κενό πολύ
σύντομα…
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Ο Αμάρ και η Βούλτεψη
Να και μια καλή είδηση ντάλα καλοκαίρι…
Ο Αμάρ Αμπού Ασάφ είναι πλέον 18 ετών.
Ήρθε στην Ελλάδα το 2017 ως πρόσφυγας
από τη Συρία, τότε ως ασυνόδευτος ανήλι-
κος. Πλέον είναι απόφοιτος λυκείου και
πήρε τετραετή υποτροφία για να συνεχίσει
τη φοίτησή του με αντικείμενο τις Θεατρι-
κές Σπουδές και τις Πολιτικές Επιστήμες.
Ο Αμάρ συναντήθηκε με τη Σοφία Βούλτε-
ψη, την υφυπουργό Μετανάστευσης και
Ασύλου, αρμόδια για την Ένταξη και τα
Ασυνόδευτα Ανήλικα. Και εξέφρασε την
επιθυμία του να ανταποδώσει στη χώρα μας
όσα του πρόσφερε. Συγκινημένος δήλωσε
έτοιμος να τεθεί στην υπηρεσία της Ελλά-
δας, που έγινε η δεύτερη πατρίδα του.

Η αύξηση των διοδίων
μας έλειπε τώρα
Και μέσα στην τούρλα του... Σαββάτου έσκασε
και το αίτημα των επικεφαλής των εταιρειών
που διαχειρίζονται τους αυτοκινητοδρόμους
της χώρας για αύξηση των διοδίων. Για ανα-
ξιοπιστία τούς κατηγορεί το υπουργείο Υπο-
δομών και Μεταφορών, κάνοντας λόγο για μο-
νομερή απόφαση των παραχωρησιούχων, οι
οποίοι προχώρησαν σε ανακοινώσεις για ση-
μαντικές αυξήσεις των διοδίων από τον επό-
μενο κιόλας μήνα.
Είχαν προηγηθεί δύο συναντήσεις, στις 18
και στις 24 Ιουλίου, του υπουργού Χρήστου
Σταϊκούρα με τους διευθύνοντες σύμβου-
λους των αυτοκινητοδρόμων Αιγαίου, Ολυμ-
πίας Οδού, Μορέα και Νέας Οδού-Οδού Κεν-
τρικής Ελλάδας, οι οποίοι ζητούσαν αναπρο-
σαρμογή των τιμών των διοδίων για φέτος,
επικαλούμενοι το υφιστάμενο πλαίσιο των
συμβάσεων παραχώρησης. Στις συναντήσεις
εκφράστηκε η κάθετη βούληση της πολιτικής
ηγεσίας για μια ρεαλιστική λύση χωρίς την
επιβάρυνση του πολίτη για το 2023.
Οι παραχωρησιούχοι, επικαλούμενοι δήθεν
συναντήσεις με τον γενικό διευθυντή της Γε-
νικής Διεύθυνσης Συγκοινωνιακών Υποδο-
μών, ο οποίος ποτέ δεν συμμετείχε σε αυτές,
και χωρίς να υπάρχει οποιαδήποτε ενημέρω-
ση του ίδιου του υπουργού, αιφνιδιάζουν πο-
λίτες και Πολιτεία. Από την πλευρά της κυ-
βέρνησης πάντως θα γίνει κάθε προσπάθεια
για να επιτύχει την αναστολή των μονομερών
ενεργειών των εταιρειών. 

Ένα παγκάκι 
για έναν 95χρονο
Πολλά «μπράβο» στις υπηρεσίες του Δήμου
Γλυφάδας που αντιμετώπισαν με ιδιαίτερη
ευαισθησία το αίτημα ενός 95χρονου πολίτη, ο
οποίος ζήτησε να τοποθετηθεί ένα παγκάκι σε
μια πλατεία ώστε να ξεκουράζεται όταν κάνει
καθημερινά τη βόλτα του. Ένας άλλος συμπολί-
της μετέφερε με email το αίτημα του 95χρονου
στην Τεχνική Υπηρεσία και αφού έγινε αυτοψία
του χώρου, ο αρμόδιος αντιδήμαρχος Πόλης και
Καθημερινότητας Γιάννης Σκαλτσάς ενημέρω-
σε τον δήμαρχο Γλυφάδας Γιώργο Παπανικολά-
ου, ο οποίος και έδωσε το «πράσινο φως» για να
προχωρήσει η εγκατάσταση, κάτι που έγινε
άμεσα.

Άνω κάτω έχουν γίνει στον ΣΥΡΙΖΑ με ένα σκίτσο
που δείχνει την Έφη Αχτσιόγλου να βάφει τα νύχια
της και να κάνει αντιπολίτευση... «Δέχεται σεξιστι-
κές επιθέσεις που δεν δέχεται κανένας συνυπο-
ψήφιός της», αναφέρουν σε σχετική ανακοίνωση
26 γυναίκες-μέλη του κόμματος. Βρε με τι ασχο-
λούνται καλοκαιριάτικα στην Κουμουνδούρου;

Πριν αλέκτορα
φωνήσαι…
άρχισε η συκοφαντία
από διάφορα παράκεντρα 
κατά του Οικονόμου
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υΤο σκίτσο της Έφης

Το αντάρτικο του Πάκη
Εκεί που απολαμβάνω τις βουτιές μου στην πισίνα, μου

σκάει και μια είδηση ότι ο Παυλόπουλος βγήκε, λέει, στο
«αντάρτικο» κατά του Μητσοτάκη για την επέκταση των 12

ναυτικών μιλίων στο Αιγαίο και αυθόρμητα
σκάω στα γέλια. «Ο Πάκης στο... αντάρτι-

κο». Και μόνο ο τίτλος είναι για γέλια. Ο
Προκόπης Παυλόπουλος τάχτηκε ευ-
θέως υπέρ της άμεσης επέκτασης στα
12 νμ της αιγιαλίτιδας ζώνης στην ευ-

ρύτερη περιοχή της ΝΑ Μεσογείου ώστε
να καταστεί στην πράξη ανενεργό το λεγόμε-

νο τουρκολιβυκό μνημόνιο. Τσουτσούριασα… Πού τα βρί-
σκετε και τα γράφετε, ρε παιδιά, με τον «ηχηρό»; Τον είδαμε
πόσο «τουρκοφάγος» ήταν όταν διετέλεσε ΠτΔ. Να σας θυ-
μίσω απλώς ότι τώρα δεν έχει καμία απολύτως θεσμική ιδιό-
τητα, συνεπώς ό,τι και να λέει, είναι λόγια του αέρα…

Γιατί παραιτήθηκε ο Άνθιμος
Παραδίδει τη σκυτάλη του ο μητροπολίτης Θεσσαλονίκης Άνθιμος,
καθώς στα 88 του χρόνια δεν μπορεί να ασκήσει τα καθήκοντά του
όπως θα ήθελε. Ο ιερωμένος, ο οποίος κατά καιρούς έχει προκαλέ-
σει σάλο με τις θέσεις του, αποφάσισε να αφήσει τον μητροπολιτικό
θώκο, την ίδια στιγμή που ο Αρχιεπίσκοπος Ιερώνυμος είχε αποφα-
σίσει να προχωρήσει σε διαδοχή μητροπολιτών που λόγω γήρατος
ή ασθενειών θα έπρεπε να δώσουν το χρίσμα σε νεότερους. Χθες
τον επισκέφτηκαν οι μητροπολίτες Αλεξανδρουπόλεως Άνθιμος
και Χίου Μάρκος και έπειτα από συζήτηση μαζί τους ο Άνθιμος
συμφώνησε ότι ήρθε η ώρα να αποσυρθεί, καθώς βλέπει ότι οι δυ-
νάμεις του τον εγκαταλείπουν και δεν μπορεί να υποστηρίξει τα κα-
θήκοντά του με τον δέοντα τρόπο. 
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Κωμικοτραγικές
καταστάσεις 
με Κύρτσο
Μπορεί να έχει χρέη προς το Δη-
μόσιο, αλλά βρίσκεται σε ασιατική
χώρα ως μέλος της υποεπιτροπής
του Ευρωκοινοβουλίου για φορο-
λογικά θέματα! Ο λόγος για τον γί-
γαντα της πολιτικής Γιώργο Κύρ-
τσο… Αν και πρόσφατα η Επιτρο-
πή Νομικών Θεμάτων του Ευρω-
παϊκού Κοινοβουλίου αποφάσισε
την άρση της ασυλίας του Γιώργου
Κύρτσου για χρέη προς το ελληνι-
κό Δημόσιο, ο Γιώργος βρίσκεται
αυτές τις μέρες στη Σιγκαπούρη
ως μέλος της αποστολής της υποε-
πιτροπής του ΕΚ για φορολογικά
θέματα. Θα τους τα διδάξει όλα!

Θαυμάστε τους συνεργάτες του απερχόμενου 
Συριζαίου δημάρχου Λάρισας Απ. Καλογιάννη...

Να φεύγει στέλεχος από το
ΠΑΣΟΚ και να πηγαίνει
μεταγραφή στον ΣΥΡΙΖΑ
δεν έχω δει το τελευταίο
διάστημα. Συνήθως το
αντίθετο γίνεται. Φεύγουν
όλοι από την
Κουμουνδούρου. Όμως,
μαθαίνω ότι για τις
υποψηφιότητες της
Περιφέρειας Αττικής
υπάρχει στέλεχος που
κάνει το... μετέωρο βήμα.
Η πρώην αντιδήμαρχος
Αθηναίων με τον Γ. Καμίνη
Νέλλυ Παπαχελά, η οποία
συμμετείχε στο ΚΙΝΑΛ,
κατεβαίνει υποψήφια
περιφερειακή σύμβουλος
με τον Γ. Ιωακειμίδη, τον
οποίο στηρίζει ο ΣΥΡΙΖΑ.

LOCK

Στέλιος Αγγελούδης: «Δεν κυνηγάμε χρίσματα»
Το αποτύπωμα των προθέσεών του ξεδίπλωσε και ο υποψήφιος δή-

μαρχος Θεσσαλονίκης Στέλιος Αγγελούδης, ο οποίος μετά την ένταξη
του κ. Γάκη δήλωσε στην «Political» τα ακόλουθα: «Ο δρόμος των συγ-
κλίσεων, των συνεργασιών και των συναινέσεων είναι το ασφαλές μο-
νοπάτι που μπορεί να οδηγήσει τη Θεσσαλονίκη στην επόμενη -καλύτε-
ρη- μέρα.

Η απόφαση του Βασίλη Γάκη, αντιπροέδρου του Δημοτικού Συμβου-
λίου Θεσσαλονίκης -αυτοδιοικητικού στελέχους με μακρά πορεία και
αναγνωρισμένη συμμετοχή στην πόλη μας από θέσεις ευθύνης- να
υποστηρίξει την ανεξάρτητη και υπερκομματική αυτοδιοικητική μας
πρόταση αποδεικνύει πως όλοι μαζί μπορούμε και θα κάνουμε τις ανα-
γκαίες υπερβάσεις που απαιτούνται προς όφελος των συμπολιτών μας.
Την ίδια ώρα αναδεικνύει τη διαχρονικά υπεύθυνη στάση του πολύπει-

ρου αυτοδιοικητικού, τη συνέπεια έργων και λόγων του, την αποφασι-
στικότητά του να προτάξει -για μια ακόμη φορά- το καλό της πόλης, το
συλλογικό συμφέρον πάνω από το ατομικό. Παραμένουμε έντιμοι στα
όσα δεσμευτήκαμε ήδη από την πρώτη μέρα που απευθυνθήκαμε
στους συμπολίτες μας: ότι θέλουμε και μπορούμε να συσπειρώσουμε
όλες τις δημιουργικές και τις παραγωγικές δυνάμεις του τόπου. Ότι κι-
νούμαστε έξω από τα κουτιά των συμφερόντων και τις ιδεοληπτικές εμ-
μονές. Ότι η “Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη” είναι μια ανεξάρτητη, πολύ-
χρωμη, πολυσυλλεκτική κίνηση της κοινωνίας των πολιτών. Σήμερα το
αποδεικνύουμε για μια ακόμη φορά. Για εμάς προτεραιότητα είναι η
Θεσσαλονίκη. Για άλλους το κυνήγι των χρισμάτων. Στις 8 Οκτωβρίου οι
πολίτες θα αποφασίσουν», τονίζει με νόημα ο υποψήφιος δήμαρχος της
Θεσσαλονίκης.

Σ
την παράταξη «Ομάδα για τη Θεσσα-
λονίκη» του υποψήφιου δημάρχου
Θεσσαλονίκης Στέλιου Αγγελούδη

εντάσσεται ο αντιπρόεδρος του ΔΣ του Δή-
μου Θεσσαλονίκης Βασίλης Γάκης. Στη
δήλωσή του στην «Political» ο αντιπρό-
εδρος του ΔΣ του Δήμου Θεσσαλονίκης
χαρακτηρίζει τον Στέλιο Αγγελούδη προ-
σωπικότητα «που διακρίνεται από αποτε-
λεσματικότητα, διοικητική ικανότητα και
σύγχρονη αντίληψη σχεδιασμού και ανά-
πτυξης» και επισημαίνει ότι η ομάδα του
αποτελείται από «προσωπικότητες από τις
κοινωνίες των πολιτών, της εργασίας, της
επιχειρηματικότητας, του πολιτισμού, της
επιστήμης. Μια ομάδα αποτελούμενη από
ανθρώπους με διαφορετικές αφετηρίες,
συγκλίνοντας όμως σε μια κοινή κατάλη-
ξη, τη Θεσσαλονίκη μας που θέτουν πάνω
από καθετί. Όπως έχω καταστήσει σαφές
με δημόσιες τοποθετήσεις μου και όσον
αφορά τις πολιτικές μου πεποιθήσεις, δη-
λώνω ότι παραμένω σταθερά προσηλωμέ-
νος στις ιδέες μου, στη στήριξη του κυβερ-
νητικού έργου και ιδιαίτερα στις πρωτο-
βουλίες για την οικονομική ανάπτυξη και
βελτίωση των υποδομών της Θεσσαλονί-

κης και όπως αυτές άλλωστε συνδυασμέ-
να ενισχύονται από τις αναπτυξιακές δρά-
σεις της Περιφέρειας Κεντρικής Μακεδο-
νίας. Τα προβλήματα της πόλης δεν έχουν
χρώμα. Οι ανάγκες της πόλης και των δη-
μοτών είναι απαιτητικές και επείγουσες.
Τώρα είναι ώρα δουλειάς! Για αυτόν ακρι-
βώς τον λόγο συνεχίζω υπεύθυνα για τη

Θεσσαλονίκη. Γνωριζόμαστε χρόνια και
θέλω να συνεχίσω να είμαι χρήσιμος. Βά-
ζουμε τη Θεσσαλονίκη μπροστά. Βάζουμε
τους ανθρώπους της πόλης μας μπροστά,
γιατί αυτή η πόλη είμαστε εμείς, οι άνθρω-
ποί της και σίγουρα μας αξίζει να ζούμε σε
μια καλύτερη Θεσσαλονίκη. Η Θεσσαλονί-
κη μας αξίζει πολλά περισσότερα».

«Σκοτώνονται» στη δουλειά οι σύμβουλοι του δήμαρχου Λαρισαίων Απόστολου Καλο-
γιάννη! Δείτε στις φωτογραφίες-ντοκουμέντα που μας έστειλαν στην εφημερίδα ποιους
πληρώνει ο λαός της Λάρισας! Τους συμβούλους του απερχόμενου Συριζαίου δημάρ-
χου Απόστολου Καλογιάννη, οι οποίοι, όπως βλέπετε, έχουν πέσει με τα μούτρα στη...
δουλειά! Κοιμούνται και καπνίζουν με τα πόδια πάνω στο γραφείο μέσα στο δημαρχείο
και πληρώνονται από τα χρήματα των Λαρισαίων. Ο κύριος που κοιμάται είναι ο Φάνης
Χατζηγρίβας, ειδικός σύμβουλος του σημερινού δημάρχου. Και στην άλλη φωτογραφία
διακρίνεται  ο Θανάσης Βλησαρούλης, υποψήφιος δημοτικός σύμβουλος με τον Καλο-
γιάννη… Φαίνεται ότι ακολουθούν το μοντέλο Παύλου Πολάκη… Τσιγαράκι, τα πόδια
στο τραπέζι και στην υγειά των κορόιδων που πληρώνουν τους μισθούς τους…

Στην «Ομάδα για τη Θεσσαλονίκη» ο Βασίλης Γάκης
Θανάσης Βλησαρούλης Φάνης Χατζηγρίβας
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B
ad Blue Boys. Αυτό είναι το όνομα των φα-
σιστών οπαδών της Ντιναμό Ζάγκρεμπ που
αιματοκύλισαν και βύθισαν στο πένθος τη

χώρα μας. Πριν πάμε στο «τι», το «πώς» και το
επαναλαμβανόμενο -δυστυχώς- «γιατί», ως στήλη
θα θέλαμε να σταθούμε λίγο στο «τώρα». 

Να μοιραστούμε λίγες σκέψεις, ως ένα λεπτό
σιγής για τον Μάικ. Γιατί, εκτός από την αναζήτηση
των ευθυνών, υπάρχουν και οι δράστες και η ανάγ-
κη να αποδοθεί δικαιοσύνη. Γιατί, αν δεν τσακί-
σουμε τώρα τους ναζί δολοφόνους, θα βάψουμε
τα χέρια μας με το αίμα των επόμενων θυμάτων
τους. 

Επιτέλους τέλος στην ανοχή! Κανείς δεν έχει
πλέον άλλοθι για να κάνει τα στραβά μάτια.  

Η Ελλάδα οφείλει, έστω και εκ των υστέρων (εί-
παμε το «πριν» θα το δούμε στη συνέχεια), να υπε-
ρασπιστεί την τιμή της ανθρώπινης ζωής. Του ευ-
ρωπαϊκού πολιτισμού. Είναι χρέος μας να σταθού-
με απέναντι στους φασίστες στο όνομα της Δημο-
κρατίας. Στο όνομα μιας ακόμη οικογένειας που
καταστράφηκε. Ενός ακόμη νέου ανθρώπου που
δεν θα ζήσει τη ζωή του. 

Δυστυχώς, το αυγό του φιδιού συνεχίζει να γεν-
νά και όποιος δεν το βλέπει, ή -ακόμη χειρότερα-
ταΐζει τα μικρά φιδάκια, κάνει μεγάλο κακό στην
κοινωνία μας. 

Ας τους κόψουμε τον βήχα τώρα! Και όχι στα λό-
για, αλλά με πράξεις:

Πρώτον, όσοι Κροάτες έχουν συλληφθεί (και οι
Έλληνες συνεργοί τους προφανώς) θα πρέπει να
παραμείνουν στις ελληνικές φυλακές μέχρι να δι-
ευκρινιστεί ο ρόλος τους στα επεισόδια και να εν-
τοπιστούν πέρα από κάθε αμφιβολία οι δράστες
των δολοφονικών επιθέσεων. Η έρευνα θα πρέπει
να είναι ενδελεχής και να κρατήσει όσο χρόνο
χρειαστεί. Για να μην αδικηθεί και κανείς. 

Δεύτερον, όσοι Κροάτες εισήλθαν στη χώρα μας
με το συγκεκριμένο κομβόι οχημάτων και δεν
έχουν συλληφθεί θα πρέπει να προσαχθούν και αν
αποδειχθεί ότι συμμετείχαν στα επεισόδια να συλ-
ληφθούν και να οδηγηθούν και αυτοί στις ελληνι-
κές φυλακές μέχρι την εκδίκαση της υπόθεσης.
Μέχρι να αντιμετωπίσουν τις συνέπειες των πρά-
ξεών τους. Όσοι δεν ενεπλάκησαν να γυρίσουν
σπίτια τους. Με αστυνομική συνοδεία μέχρι τα σύ-
νορα. 

Τρίτον, τα αυτοκίνητα με τα οποία ήρθαν στην
Ελλάδα όσοι εμπλέκονται στα επεισόδια θα πρέπει
να κατασχεθούν. 

Η αποφασιστικότητα να αποδοθεί δικαιοσύνη
θα πρέπει να υπογραμμιστεί με κάθε διαθέσιμο
και νόμιμο μέσο. 

Στο πλαίσιο αυτό, θεωρούμε αυτονόητη τη συ-
νεργασία των κροατικών Αρχών, καθώς οι περισ-
σότεροι από αυτούς πιθανότατα θα έχουν ανοιχτές
υποθέσεις με τον Νόμο και στη φίλη και σύμμαχη
χώρα των Δυτικών Βαλκανίων. Να δικαστούν και
να εκτίσουν την ποινή τους εδώ και μετά και στην
Κροατία. 

Τέταρτον, θα πρέπει να εντοπιστούν οι διασυν-
δέσεις τους στη χώρα μας και ο σχετικός θύλακας

να εξαρθρωθεί μέχρι «τελευταίας πέτρας». Αλίμο-
νο αν επιτρέψουμε τη συγκρότηση διεθνών εγ-
κληματικών δικτύων. 

Ας πάμε λίγο και στο «πριν». 
Ομάδα ξένων χούλιγκαν μπαίνει στη χώρα, με

ρόπαλα και μαχαίρια, διασχίζει την Ελλάδα από τα
σύνορα μέχρι το κέντρο της πρωτεύουσας, συναν-
τά Έλληνες συνεργούς (μπορεί αυτοί να τους προ-
μήθευσαν με ρόπαλα και μαχαίρια, για να μην εί-
μαστε αυστηροί με τον συνοριακό έλεγχο, αν έγι-
νε), τρομοκρατούν πολίτες που είχαν πάει να απο-
λαύσουν έναν ποδοσφαιρικό αγώνα, εμπλέκονται
σε συγκρούσεις με οπαδούς ελληνικής ομάδας
και σκοτώνουν με πολλαπλές μαχαιριές έναν
29χρονο ο οποίος έπινε τον καφέ του! 

Και όλα αυτά, ενώ υπήρχε απαγόρευση μετακί-
νησης οπαδών. Ενώ οι αρμόδιες υπηρεσίες είχαν
ενημερώσει, όπως φαίνεται από τα έγγραφα που
είδαν το φως της δημοσιότητας. Με ακρίβεια: πό-
σοι θα έρχονταν, πότε θα έρχονταν, ακόμη και πού
θα έμεναν! Και τους το επέτρεψαν! Πέρασαν από
το Μαυροβούνιο (το οποίο μας ενημέρωσε), από
την Αλβανία, στην Ελλάδα οδηγοί ΙΧ κατέγραφαν
την πορεία τους και ανέβαζαν βιντεάκια στα κοι-
νωνικά δίκτυα και όμως κανείς δεν τους σταμάτη-
σε! Ενώ όλοι ήξεραν πως συνιστούσαν απειλή.  

Ας βρουν, λοιπόν, το λάθος οι αρμόδιοι. Ας απο-
φασίσουν οι Αρχές ποιο ήταν το κενό ασφαλείας. 
� Δεν έφτασαν ποτέ οι πληροφορίες στη φυσική
και πολιτική ηγεσία; 
� Δεν διάβασαν εκείνοι που έπρεπε τα σήματα;
� Δεν ήταν κάποιοι στα πόστα τους; 

� Δεν εκτιμήθηκε σωστά η απειλή; 
� Δεν δόθηκαν οι κατάλληλες εντολές; 
� Δεν έκαναν κάποιοι την (αυτονόητη) δουλειά τους;  

Σε κάθε «δεν» αντιστοιχούν ευθύνες που θα
πρέπει να εντοπιστούν. Για να μην επαναληφθούν.

Οι ευθύνες κάθε ενός παράγοντα, πολιτικού και
υπηρεσιακού, που εμπλέκεται στο συγκεκριμένο
θέμα είναι τεράστιες. Προτείνουμε σε όλους να τις
αναλάβουν με πράξεις. Δεν εννοούμε τιμωρίες,
παραιτήσεις, αποπομπές κ.λπ. Δεν έχουν νόημα
πλέον. Εννοούμε πράξεις για την αντιμετώπιση του
εγκλήματος και του φασισμού που έχει βρει «στέ-
γη» στον αθλητισμό. Αυτό σημαίνει ανάληψη της
ευθύνης. Τα άλλα είναι εύκολα.

Πράξεις εξυγίανσης, λοιπόν, αν θέλουμε ο
αθλητισμός να συνεχίσει να ενώνει. Να στήνει γέ-
φυρες και όχι να χωρίζει τους λαούς. 

Τεράστιες είναι και οι ευθύνες των σωματείων.
Θα πρέπει να κόψουν «μαχαίρι» κάθε δεσμό με
εγκληματίες, δολοφόνους, ναζί και φασίστες. Οι
χούλιγκαν δεν έχουν θέση στον κόσμο μας. 

ΥΓ.1. Την πληροφορία πως τους «έχασε» η
ασφάλεια που τους είχε θέσει υπό… διακριτική
παρακολούθηση την αφήνουμε για την ώρα ασχο-
λίαστη. Διακριτική παρακολούθηση σε ένα
γκρουπ χούλιγκαν με ναζιστικό και φασιστικό
υπόβαθρο, που έχει χύσει αίμα όπου κι αν έχει
βρεθεί;

ΥΓ.2. Δεν μπορεί Έλληνας οπαδός να είναι
αδελφοποιημένος με γκρουπ δολοφόνων. Αν
υπάρχουν τέτοιοι δεσμοί, πρέπει να σπάσουν.

Όλοι στη φυλακή!

Δεν είναι μπογιά, 
είναι αίμα!
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@ Οδύνη και φρίκη
Τίποτα· δεν έχει τίποτα άλλο
σήμερα, μόνο οδύνη, φρίκη
και ερωτήματα που ζητούν
επιτακτικά απαντήσεις. Γιατί
δεν επενέβη εγκαίρως η
αστυνομία; Γιατί δεν ήταν
εκεί ούτε καν την κρίσιμη
στιγμή; Γιατί είμαστε τόσο
αποτελεσματικοί όταν θέ-
λουμε ν’ αφήσουμε κάποι-
ους απέξω και δεν σταματά-

με αυτούς που πρέπει; Τι ήταν, τελικά, όλο αυτό που ζήσαμε τη
Δευτέρα το βράδυ; Ανικανότητα; Απροθυμία; Όλα μαζί; 

Π
όσο τραγική ειρωνεία: Έγραφα χτες για τη χαμένη χαρά του
αθλητισμού και σε κάποιο σημείο για τον οπαδισμό που τον
έχει κατακυριεύσει, και λίγες ώρες αργότερα ένας νέος άντρας

έπεσε νεκρός, μαχαιρωμένος από Κροάτες χούλιγκαν, στη Νέα Φιλα-
δέλφεια. 

Μόνο και μόνο να διαβάσεις την πρόταση ανατριχιάζεις. Μαχαιρωμέ-
νος από Κροάτες στη Νέα Φιλαδέλφεια… Τι είναι η Νέα Φιλαδέλφεια,
το Σαράγεβο το ’93; Πώς βρέθηκαν οι Κροάτες χούλιγκαν μαζικά στη
Νέα Φιλαδέλφεια, ποιος τους άφησε να μπουν στη χώρα, πώς βρέθη-
καν με τα μαχαίρια, γιατί; Αυτό το ΓΙΑΤΙ να μας στοιχειώνει πάντα… 

Τι είναι όλο αυτό που ζήσαμε τη Δευτέρα το βράδυ; 

Η αστυνομία ήξερε μέχρι και πού θα έμεναν, αποδείχθηκε αυτό από
έγγραφα που ήρθαν στη δημοσιότητα· ξέραμε, σημαίνει αυτό, ότι 150-
250 Κροάτες σκληροπυρηνικοί χούλιγκαν, φασιστικής ιδεολογίας, έρ-
χονται στη χώρα,
τους παρακο-
λουθούμε «δια-
κριτικά» και τους
αφήνουμε να ει-
σβάλουν σε συ-
νοικία της Αθή-
νας και να μα-
χαιρώνουν όποι-
ον βρουν μπρο-
στά τους. 

Βρίστε με, αλ-
λά πάλι καλά που
ήταν ένας ο νε-
κρός. Όπως πήγαν τα πράγματα, θα μπορούσαν να έχουν καθαρίσει κα-
μιά πενηνταριά αυτοί και πάλι να μην τους έχει πάρει χαμπάρι κανείς
πριν στρωθούν τα πτώματα, εκεί έξω από το γήπεδο της ΑΕΚ. 

Συγγνώμη, αλλά είμαστε με τα καλά μας; Πας με το παιδί σου στη Νέα
Φιλαδέλφεια να φάτε παγωτό στην καφετέρια και μπουκάρουν κάτι
Κροάτες με ξυρισμένα κεφάλια και αγκυλωτούς σταυρούς σε τατουάζ
και σε σφάζουν; Ούτε στο Νταρφούρ δεν γίνονται αυτά. Και μαθαίνεις
μετά ότι η αστυνομία ήξερε ότι έρχονταν, ήξερε ποιοι ήταν, ήξερε πού
πήγαιναν, πού θα έμεναν, τι προθέσεις είχαν, ήξερε τα πάντα και δεν
τους σταμάτησε, δεν τους μπουζούριασε στα σύνορα να τους στείλει πί-
σω στο Ζάγκρεμπ, ή ακόμη καλύτερα στα κάτεργα;

Τι διαχείριση να κάνει κάποιος σε αυτό; Στ’ αλήθεια τώρα, δεν είναι
ρητορικό το ερώτημα. Όλη η χώρα είναι στα κάγκελα μετά το συμβάν
και δεν φταίει η χώρα. Ούτε οι Κροάτες ανεγκέφαλοι «φταίνε», αυτοί
έτσι έγιναν, τέτοιοι είναι, θέλει πάρα πολλή δουλειά για να τους ξανακά-
νεις ανθρώπους αυτούς και αν τα καταφέρεις και ποτέ. Εμείς, όμως, ως
κράτος, ως ΠΡΟ ΠΟ, ως οτιδήποτε, τι κάναμε, εκτός από το να τους «πα-
ρακολουθούμε διακριτικά»; Που κι αυτό απέτυχε, άμα πετύχαινε, δεν
θα είχαν φτάσει να σκοτώνουν ανενόχλητοι. 

Θα τους πιάσεις τώρα αυτούς, ή κάποιους από αυτούς, θα τους δικά-
σεις, καταδικάσεις, θα τους στείλεις στο Ζάγκρεμπ κατόπιν εορτής, θα
εκτίσουν τις ποινές τους ή και όχι, θα βγουν να πάνε να κάνουν τα ίδια,
το παιδί όμως θα μείνει εκεί που το έστειλαν. 

Τι να πεις στη μάνα αυτουνού; Το παιδί σου πέθανε από την πολλή
«διακριτικότητα»; 

Νεκρός από υπερβολική 
«διακριτικότητα»

Τις τελευταίες ώρες κυκλοφορεί μια πληροφορία ότι οργανωμένοι οπαδοί απ’
όλην την Ευρώπη ετοιμάζονται να έρθουν να αντιπαρατεθούν μεταξύ τους στην
Ελλάδα, μετά το περιστατικό. Ακροδεξιόστροφοι από τη μια, αντιφασίστες από
την άλλη. Σ’ αυτήν τη χώρα δεν καταφέραμε να φτιάξουμε πίστα γκραν πρι, που
ήταν κάποτε το όνειρό μας. Άμα καταφέρουμε, τελικά, να γίνουμε γκραν πρι χου-
λιγκάνων, λόγω δικής μας ανικανότητας, μπράβο μας!

Σχόλιο
Μαρία
Δεδούση

dedoussimaria@hotmail.com

#Ποιος φταίει;

Πέρα από τον εκάστοτε ΠΡΟ ΠΟ, υπάρχει ένα ολόκληρο σύστημα
από κάτω που πρέπει ν’ αλλάξει δραστικά. Αυτό θα γίνεται τώρα; Θα
μπουκάρουν οι (κάθε) Κροάτες και θα σφάζουν ανενόχλητοι; Αυτό

είναι ωρολογιακή βόμβα στα θεμέλια του συστήματος. Δείτε το βίν-
τεο που κυκλοφορεί στα social. Εμπόλεμη ζώνη, άνθρωποι να τρέ-
χουν πανικόβλητοι, άλλοι να λένε «πάμε μέσα μπας και γλιτώσου-

με», εικόνες αδιανόητες για πολιτισμένη χώρα. Ποιος φταίει; Αυτός
που φταίει να πάρει την ευθύνη. Προσωπικά δεν μ’ ενδιαφέρει να

παραιτηθεί κανείς. Δεν κάνει διαφορά αυτό. Δεν είναι τα πρόσωπα
αμιγώς το θέμα. Το σύστημα μπορεί να φτιάξει, να μη μας σκοτώνει ο
καθένας που ξέραμε από πριν ότι ήρθε ακριβώς γι’ αυτόν τον σκοπό;

@ Το δικό μας γκραν πρι
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Φ
αίνεται πως η αποχώρηση του Αλέξη
Τσίπρα άλλαξε πολλά, αλλά μόνο επι-
φανειακά στον ΣΥΡΙΖΑ, ο οποίος συ-

νεχίζει τα… επικίνδυνα παιχνίδια στη Ροδό-
πη, ακόμα και «ακέφαλος». Κι αυτό καθώς,
αντί να ασχοληθούν με τις καταγγελίες για τον
βουλευτή τους Φερχάτ Οζγκιούρ, απειλούν με
κυρώσεις τον… αγγελιοφόρο.

Συγκεκριμένα, η Κουμουνδούρου αποφά-
σισε την παραπομπή της επικεφαλής της δη-
μοτικής της παράταξης στην Κομοτηνή, Ελέ-
νης Λαφτσή, η οποία αμέσως μετά τις εκλογές
του Μαΐου είχε δώσει… συγχαρητήρια στο

τουρκικό προξενείο για τη
«νίκη του». Έγραφε συγκε-
κριμένα: «Συγχαρητήρια στο
τουρκικό προξενείο που για
άλλη μια φορά κατάφερε να
παρέμβει στα πολιτικά πράγ-
ματα στη Ροδόπη! Συγχαρη-
τήρια και σε όσους συνέβα-
λαν στην προσπάθεια του
ερντογανικού κράτους να

εκλέξει το υποτιθέμενο αριστερό δεκανίκι
τους ως βουλευτή στη Ροδόπη. Συγχαρητήρια
και σε όσους προσπαθούν να περάσουν στην
κοινή γνώμη αυτή την παρέμβαση της Τουρ-
κίας ως νίκη ενός αριστερού χώρου. Θα σας
στενοχωρήσω αλλά αυτή η υποβοηθούμενη
εκλογή ούτε αριστερή ούτε προοδευτική στο
ελάχιστο είναι. Είναι μόνο παρέμβαση ωμή
και αισχρή!».

Τριμελές κλιμάκιο της Επιτροπής Δεοντο-
λογίας του ΣΥΡΙΖΑ συγκέντρωσε τα σχετικά
«στοιχεία» και το βράδυ της Πέμπτης αναμέ-
νεται να συνεδριάσει η ολομέλειά του, ώστε να
αποφασίσει ανάμεσα στην οριστική διαγραφή
ή την αναστολή της ιδιότητας του κομματικού
μέλους για ένα χρονικό διάστημα.

Φαίνεται μάλιστα πως η παράταξη που στή-
ριζε ο ΣΥΡΙΖΑ στην Κομοτηνή, η «Πολη-τική
Ανατροπή» έχει πρακτικά διαλυθεί, καθώς η
Ελένη Λαφτσή δεν αναμένεται να είναι εκ νέ-
ου υποψήφια, ενώ σε ανύποπτο χρόνο τον
Ιούλιο και με αφορμή τις δηλώσεις της επικε-
φαλής για τον Φερχάτ Οζγκιούρ, δύο δημοτι-
κοί σύμβουλοι της παράταξης αποχώρησαν
με επιστολή τους στον πρόεδρο του Δημοτι-
κού Συμβουλίου, ενώ στην επιστολή παραίτη-
σης ανέφεραν ξεκάθαρα ως λόγο τις δηλώ-
σεις Λαφτσή. Οι δυο αποχωρήσαντες αναμε-
νόταν να ηγηθούν νέας δημοτικής παράταξης,
η οποία όμως μέχρι σήμερα δεν φαίνεται να
έχει προχωρήσει.

Σεξιστικό επιχείρημα
Σε όλη την προεκλογική περίοδο, κάθε φο-

ρά που τα στελέχη του ΣΥΡΙΖΑ ρωτούνταν
σχετικά με τις καταγγελίες, απαξίωναν τα όσα
ανέφερε η Ελένη Λαφτσή με ένα ιδιαίτερα…
σεξιστικό επιχείρημα, ότι δηλαδή πρόκειται
για τη σύζυγο του δεύτερου στο ψηφοδέλτιο
και πρώην βουλευτή του κόμματος, Τάκη Χα-

ρίτου. Και αν ισχύει το επιχείρημα ότι τα όσα
είπε η κ. Λαφτσή έχουν ως κίνητρο τη σχέση
της με τον πρώην βουλευτή του ΣΥΡΙΖΑ, τότε
καλό θα ήταν να απαντήσουν στον ΣΥΡΙΖΑ
ποια… σχέση έκανε το άλλοτε μέλος της Νο-
μαρχιακής Επιτροπής τους στην περιοχή Θα-
νάση Καλογιαντσίδη να αποχωρήσει καταγ-
γέλλοντας ακριβώς τα ίδια αρκετούς μήνες
νωρίτερα.

Ακόμα ποια σχέση έκανε και τον άλλοτε δι-
πλωματικό σύμβουλο του Αλέξη Τσίπρα,
Γιώργο Αϋφαντή, να καταγγείλει κάτι που

ήταν λίγο πολύ γνωστό, ότι η Σαμπιχά Σουλεϊ-
μάν, που είχε ανακοινωθεί ως υποψήφια ευ-
ρωβουλευτής του ΣΥΡΙΖΑ από την περιοχή το
2014, αποχώρησε από το ψηφοδέλτιο έπειτα
από παρέμβαση του τουρκικού προξενείου,
αν και η υποψηφιότητά της είχε εγκριθεί από
την Κεντρική Επιτροπή του κόμματος με ψή-
φους 167 υπέρ και 2 αποχές. 

«Ανεπάρκεια της συντονίστριας»
Ο μεν Θανάσης Καλογιαντσίδης έγραφε

τον Ιανουάριο του 2023, όταν και παραιτή-

θηκε από το συντονιστικό όργανο και τη
Νομαρχιακή Επιτροπή του κόμματος: «Δυ-
στυχώς υπάρχει πολύ σοβαρό πρόβλημα
στη λειτουργία της Νομαρχιακής Επιτρο-
πής του ΣΥΡΙΖΑ Ροδόπης κι αυτή η δυσλει-
τουργία έχει παρενέργειες και στη λειτουρ-
γία των τεσσάρων Οργανώσεων Μελών του
νομού Ροδόπης. 

Κι επειδή όλα έχουν κι ονοματεπώνυμο,
το πρόβλημα ξεκινάει από την ανεπάρκεια
της συντονίστριας της Νομαρχιακής Αγγε-
λικής Κουγιουμτζόγλου, η οποία αδυνατεί
να αντεπεξέλθει στοιχειωδώς στον ρόλο
της, συνεχίζει με τον πρώην αναπληρωτή
συντονιστή της Νομαρχιακής Οζγκιούρ
Φερχάτ, ο οποίος στο όνομα της προσωπι-
κής του φιλοδοξίας να γίνει βουλευτής, έχει
παγιδεύσει ολόκληρο τον ΣΥΡΙΖΑ του νο-
μού σε έναν πολιτικό κατήφορο που κατα-
λήγει στο τουρκικό προξενείο της Κομοτη-
νής».

Αντίστοιχα ο Γιώργος Αϋφαντής σημείωνε
για την απομάκρυνση της Σαμπιχά Σουλεϊμάν
από το ψηφοδέλτιο: «Η απόφαση της Κεντρι-
κής Επιτροπής ετσιθελικά αγνοήθηκε από την
ηγεσία, δίχως να υπάρξει ακύρωσή της, ή κά-
ποιο άλλο πρόσχημα καταστατικής διαδικα-
σίας. Πέρα από την απευθείας παρέμβαση του
Τούρκου πρέσβη στον Νίκο Παππά, ως υπο-
στηρικτική χορωδία λειτούργησαν οι Νίκος
Φίλης, Νίκος Βούτσης, Μαρία Ρεπούση και
Μαρία Γιαννακάκη (οι δύο τελευταίες βου-
λευτές ΔΗΜΑΡ ακόμη τότε, αλλά διαπραγμα-
τευόμενες την προσχώρησή τους στον ΣΥΡΙ-
ΖΑ) και οι καθηγητές Δημήτρης Χριστόπουλος
και Κώστας Τσιτσελίκης».

Η Κουμουνδούρου παραπέμπει για διαγραφή το στέλεχος
που κατήγγειλε την παρέμβαση του τουρκικού προξενείου 
στην ελληνική πολιτική πραγματικότητα 

του Αντώνη 

Αναστασόπουλου

antonis.anastasopoulos@gmail.com

ΣΥΡΙΖΑ

Συνεχίζει τα επικίνδυνα 
παιχνίδια στη Ροδόπη

Ο Φερχάτ Οζγκιούρ

Η αποδιοπομπαία από 
την Κουμουνδούρου Ελένη Λαφτσή
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Με σκληρή γλώσσα κατά της κυβέρ-
νησης και ειδικά εναντίον της ηγε-
σίας του υπουργείου Προστασίας

του Πολίτη σχολίασε ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ
τα τραγικά οπαδικά γεγονότα βίας που οδή-
γησαν σε θάνατο έναν νέο 29 χρόνων. Το ΠΑ-
ΣΟΚ ζήτησε την παραίτηση του αρμόδιου
υπουργού Γιάννη Οικονόμου, καθώς και την
άμεση διαλεύκανση του εγκλήματος. 

Ταυτόχρονα, όμως, ζητά να αποδοθούν οι ευ-
θύνες για την ολιγωρία των Αρχών και τον ανύ-
παρκτο όπως αποδείχτηκε σχεδιασμό για την
πρόληψη των εγκληματικών επεισοδίων. 

«Η δολοφονία ενός νέου ανθρώπου, ενός ακό-
μη θύματος της τυφλής οπαδικής βίας, μας συγ-
κλονίζει. Όπως και τα άγρια επεισόδια που έλα-
βαν χώρα στη Νέα Φιλαδέλφεια. Απαιτούνται
άμεσα απαντήσεις για τον σχεδιασμό των μέτρων
ασφαλείας από το υπουργείο Προστασίας του
Πολίτη και την ηγεσία της αστυνομίας ενόψει του
ποδοσφαιρικού αγώνα, αλλά και του πρωτοφα-
νούς γεγονότος, παρά την απαγόρευση μετακί-
νησης οπαδών από την UEFA, φάλαγγα εκατον-
τάδων χούλιγκαν να διασχίζει τη χώρα χωρίς να
εντοπιστεί και να ακινητοποιηθεί από τις αστυνο-
μικές δυνάμεις», ήταν τα πρώτα σχόλια του Νί-
κου Ανδρουλάκη. 

Ανέβασε τους τόνους
Όταν όμως βγήκαν στο φως της δημοσιότητας

εσωτερικό έγγραφο της ΕΛΑΣ, σύμφωνα με το
οποίο φαίνεται να υπήρξε ολιγωρία ή εσφαλμένη
εκτίμηση της κατάστασης, αλλά και η καρατόμη-
ση αξιωματικών, τότε ο κ. Ανδρουλάκης ανέβασε
τους τόνους της κριτικής και ζήτησε με τη σειρά
του την παραίτηση του υπουργού Προστασίας
του Πολίτη. «Η αποπομπή περιφερειακών στελε-
χών της ΕΛΑΣ δεν αποσείει τις σοβαρές πολιτι-
κές ευθύνες του υπουργού Προστασίας του Πο-
λίτη, Γιάννη Οικονόμου, για την επιχειρησιακή
αποτυχία και τον διεθνή διασυρμό της χώρας. Η
διαρροή εσωτερικού εγγράφου που καταδει-
κνύει ότι τελούσε εν γνώσει τους η μετακίνηση
των χούλιγκαν της κροατικής ομάδας είναι κόλα-
φος. Πολλώ δε μάλλον όταν αποφασίζεται ως
επιχειρησιακό σχέδιο η διακριτική παρακολού-
θησή τους», είπε χαρακτηριστικά ο πρόεδρος του
ΠΑΣΟΚ, προσθέτοντας με έμφαση πως «οι Κρο-
άτες χούλιγκαν διέσχισαν την εθνική οδό έως την
Αθήνα, σε αυτοκινητοπομπή, ενώ υπήρχε σχετι-
κή απαγόρευση μετακίνησης φιλάθλων από την
UEFA. Χρησιμοποίησαν τον ΗΣΑΠ, αποβιβάστη-

καν σε σταθμό κοντά στην περιοχή της Νέας Φι-
λαδέλφειας και κινήθηκαν με ρόπαλα και μαχαί-
ρια προς το γήπεδο της ΑΕΚ. Άλλο ένα δείγμα
“αποτελεσματικότητας” του αποτυχημένου “επι-
τελικού κράτους”. Αναμένουμε άμεσα την ανά-
ληψη ευθύνης για το επιχειρησιακό αυτό φιάσκο
και την παραίτηση του κ. Οικονόμου». 

Στο ίδιο ύφος και ο εκπρόσωπος Τύπου του
ΠΑΣΟΚ Θανάσης Γλαβίνας, ο οποίος σχολιάζον-
τας την απομάκρυνση των αξιωματικών της
ΕΛΑΣ επιχείρησε να διευρύνει το βεληνεκές της
κριτικής του κάνοντας λόγο για ένα γενικό αίσθη-
μα ανασφάλειας σε όλα τα επίπεδα:

«Φοβόμαστε πως δεν αρκεί απλά να ρίχνουμε
την ευθύνη στους επιτελικούς της διοίκησης, εν
προκειμένω της Ελληνικής Αστυνομίας. Μάλλον
από κάπου ξεκινάει το πρόβλημα και δυστυχώς
κοστίζει πάρα πολύ, κοστίζει και σε ανθρώπινες
ζωές αυτή η ολιγωρία των Αρχών, οι οποίες ναι
μεν πράγματι είναι οι αστυνομικές Αρχές που
έχουν την ευθύνη της υλοποίησης, αλλά από εκεί
και πέρα λείπει και το σχέδιο για πρόληψη, λείπει
ο έλεγχος, λείπει αυτή η εγρήγορση που πρέπει
να έχουν όλοι σε τέτοιες κρίσιμες περιόδους. Ξέ-
ρετε, τα γεγονότα, το έγκλημα, δεν γνωρίζουν
καλοκαίρι, χειμώνα ή διακοπές. Είναι πάντα πα-
ρόντα και πρέπει πάντα και η πολιτική ηγεσία -
που έχει την πολιτική ευθύνη και πρέπει να την
αναλάβει άμεσα στο ακέραιο- σε συνεργασία με
την ελληνική αστυνομία -που υπάγεται στο
υπουργείο Προστασίας του Πολίτη- να επαγρυ-
πνά και να φροντίζει για την ασφάλεια των πολι-
τών». 

Ακονίζουν ξίφη
Στο μεταξύ, στη Χαριλάου Τρικούπη… ακονί-

ζουν τα ξίφη τους, προκειμένου να αντιπαρατε-
θούν με την κυβέρνηση στο μέτωπο της ακρίβειας.
Εκτιμούν ότι αυτό το πεδίο αποτελεί την «αχίλλειο
πτέρνα» του κυβερνητικού μηχανισμού και για αυ-
τό αναμένεται το επόμενο διάστημα να εστιάσουν
εκεί την κριτική τους. Με αφορμή τα χθεσινά στοι-

χεία της ΕΛΣΤΑΤ, επισημαίνουν με ανακοίνωσή
τους ότι «τα είδη διατροφής, για έναν ακόμα μήνα,
τον Ιούλιο, συνεχίζουν να καλπάζουν με διψήφιο
ρυθμό αύξησης 12,3% σε ετήσια βάση. Παράλληλα,

η ακρίβεια στην Ελλάδα σε βασικά τρόφιμα είναι
υψηλότερη συγκριτικά με άλλες χώρες του ευρω-
παϊκού νότου γεγονός που δείχνει τις ολιγοπωλια-
κές δομές που επικρατούν στην οικονομία. Ιδιαίτε-
ρα ανησυχητικό είναι το γεγονός ότι ο γενικός δεί-
κτης εμφανίστηκε αυξημένος, έστω και με το
ισχνό 0,7%, μετά από πολλούς μήνες συνεχούς
αποκλιμάκωσης. Τα δοκιμαζόμενα νοικοκυριά,
ιδίως τα πιο ευάλωτα, και συνολικά η κοινωνία που
βιώνει τη διπλή αφαίμαξη των εισοδημάτων της
από την ακρίβεια στα τρόφιμα, τα καύσιμα, τα
διαρκώς αυξανόμενα ενοίκια, τα υψηλότερα επι-
τόκια και παράλληλα τους αυξημένους φόρους
κατανάλωσης, δεν ανέχονται πλέον την κυβερνη-
τική απραξία και τα ημίμετρα που επιτείνουν αντί
να λύνουν τα προβλήματα» και με δηκτικό ύφος
θέτουν στην κυβέρνηση τα ακόλουθα ερωτήματα:
«Άραγε τι προτίθεται η κυβέρνηση να κάνει από
Σεπτέμβριο, οπότε αναμένεται νέο κύμα αυξήσε-
ων σε σειρά αγαθών και υπηρεσιών; Θα συνεχίσει
στον ρόλο του κομπάρσου, δίδοντας μόνο επιδό-
ματα που τελικά τροφοδοτούν τον πληθωρισμό;».

Ο πρόεδρος 
του ΠΑΣΟΚ
μίλησε με
σκληρή γλώσσα
κατά της
κυβέρνησης 
για τα αιματηρά
γεγονότα 
στη Νέα
Φιλαδέλφεια

«Πυρ και μανία» για την οπαδική βία 

του
Αντώνη 
Ι. Αντωνόπουλου

aantonopoulos10@gmail.com 

ΝIKOΣ ΑΝΔΡΟΥΛΑΚΗΣ
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Τα «χρυσά κλαδέματα» του Χρυσοσπάθη 
Α

πό την «Political» σας είχαμε προ-
ϊδεάσει ότι θα ασχοληθούμε με τον
βίο και την πολιτεία του Γιάννη

Χρυσοσπάθη, ο οποίος όπως μαθαίνουμε
δραστηριοποιείται σε πολλούς δήμους της
Αττικής και ο οποίος ευελπιστεί να γίνει
ένας «μικρός Μπόμπολας». Πρόσφατα η
εφημερίδα μας είχε και σχετικό ρεπορτάζ
για τις δουλειές που παίρνει από διάφο-
ρους δήμους. 

Φαίνεται ότι ο «ταλαντούχος» Χρυσο-
σπάθης με τα… χρυσά σπαθιά έχει ανοί-
ξει «φάμπρικα» με πολλούς τοπάρχες της
Αττικής. Η «Political», λοιπόν, αποφάσισε
να ασχοληθεί με την περίπτωση Χρυσο-
σπάθη με συγκεκριμένα στοιχεία και ντο-
κουμέντα. 

Σήμερα σας αποκαλύπτουμε ότι στην κα-
κοκαιρία του 2022 που έπληξε τα βόρεια
προάστια η εταιρεία του πήρε μια… χρυσή
εργολαβία που θα τη ζήλευαν πολλοί. Με
απευθείας ανάθεση από τον δήμαρχο
Αγίας Παρασκευής Βασίλη Ζορμπά, αυτό
το «χρυσό παιδί» των κατασκευών, ο Χρυ-
σοσπάθης, κλήθηκε να μαζέψει τα κλαδιά
που είχαν πέσει στα πεζοδρόμια από την
κακοκαιρία! Πόσα λεφτά λέτε να πήρε για
αυτό το έργο; Δεν πάει ο νους σας! Σύμφω-
να με τα επίσημα έγγραφα που παρουσιά-
ζει σήμερα η «Political», ο Χρυσοσπάθης
πήρε περίπου 500.000 ευρώ για να μαζέ-
ψει τα κλαδιά, όταν άλλοι δήμοι έκαναν την
ίδια δουλειά με 50.000 έως 100.000 ευρώ!
Όπως θα δείτε από τα σχετικά έγγραφα, όχι
μόνο μιλάμε για απευθείας ανάθεση, αλλά

χωρίς καν ο δήμος να έχει ορίσει
επόπτες παρακολούθησης.

Επώνυμη καταγγελία
Το θέμα είχε καταγγελθεί επωνύμως και

εγγράφως από τον επικεφαλής της δημοτι-
κής παράταξης «ΝΕΑ ΑΡΧΗ για την Αγία
Παρασκευή» Γιώργο Οικονόμου, ο οποίος
δεν πήρε ποτέ καμία απάντηση!

Πάμε τώρα στην ταμπακιέρα. Με τη με

αριθμό 32/2022 απόφασή του ο δήμαρχος
Αγίας Παρασκευής, με διαδικασία απευ-
θείας ανάθεσης, ανέθεσε τη «ΜΙΣΘΩΣΗ
ΜΗΧΑΝΗΜΑΤΩΝ ΕΡΓΟΥ ΜΕ ΧΕΙΡΙΣΤΗ,
ΦΟΡΤΗΓΩΝ ΜΕ ΟΔΗΓΟ ΚΑΙ ΕΡΓΑΤΩΝ ΓΙΑ
ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΑΠΟΚΟΜΙΔΗΣ ΚΛΑΔΙΩΝ, ΠΟΥ
ΠΡΟΕΚΥΨΑΝ ΛΟΓΩ ΧΙΟΝΟΠΤΩΣΗΣ» στην
«ΙΔ ΧΡΥΣΟΣΠΑΘΗΣ & ΣΙΑ ΟΕ» ΤΕΧΝΙΚΗ
ΕΤΑΙΡΕΙΑ, έως του ποσού των 450.000 ευ-
ρώ, πλέον ΦΠΑ 24%, επικαλούμενος τις

διατάξεις του άρθρου 58 παρ. 2 του Ν.
3852/10 για τις αρμοδιότητες του δημάρ-
χου, οι οποίες ορίζουν: 

«Όταν δημιουργείται άμεσος και προφα-
νής κίνδυνος ή απειλείται άμεση ζημιά των
δημοτικών συμφερόντων από την αναβολή
λήψης απόφασης, ο δήμαρχος μπορεί να
αποφασίσει για θέματα που ανήκουν στην
αρμοδιότητα της Οικονομικής Επιτροπής».
Μόνο που η παρ. 2 της ανωτέρω διάταξης
και στο εδάφιο β’ αυτής ρητά αναφέρει ότι
«...στην περίπτωση αυτή οφείλει να υποβά-
λει προς έγκριση τη σχετική απόφασή του
κατά την επόμενη συνεδρίαση της Οικονο-
μικής Επιτροπής», γεγονός που σκοπίμως
αγνοήθηκε και δεν αναφέρθηκε προς τα
υπόλοιπα μέλη του Δημοτικού Συμβουλίου
από τον δήμαρχο. 

Οι περίεργες καθυστερήσεις και τα «μπαλώματα» εκ των υστέρων
Ενώ η απόφαση του δημάρχου φέρει ημερομηνία 31

Ιανουαρίου 2022, η ανάρτηση στη Διαύγεια έγινε στις 15
Φεβρουαρίου 2022 και η εισήγηση στην Οικονομική Επι-
τροπή από τον δήμαρχο πραγματοποιήθηκε στις 16 Φε-
βρουαρίου 2022 και εστάλη με τηλεομοιοτυπία στα μέλη
της την ίδια μέρα για να συζητηθεί ως κατεπείγον θέμα
εκτός ημερησίας διάταξης. Στην εισήγηση του δημάρχου
κοινοποιείται η εν λόγω απόφασή του με αριθ. 32/2022,
όπου αναγράφεται ποσό 400.000 ευρώ πλέον ΦΠΑ.

Επισημαίνεται ότι είχε μεσολαβήσει μετά την 31η Ια-
νουαρίου η 4η συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής
στις 9 Φεβρουαρίου 2022, όπου το θέμα αυτό δεν υπήρχε
και δεν συζητήθηκε.

Στη συνεδρίαση της Οικονομικής Επιτροπής της 16ης
Φεβρουαρίου 2022 (5η/2022) ο δήμαρχος αναφέρθηκε
σε ποσό 450.000 ευρώ παρά την εισήγηση (με συνημμέ-
νη απόφαση 400.000), το οποίο μάλιστα ζήτησε να αυξη-
θεί σε 500.000 ευρώ πλέον ΦΠΑ.

Στο αποφασιστικό σκέλος της απόφασης αναφέρεται

πάλι το ποσό των 400.000 ευρώ, με την επισήμανση ότι ο
δήμαρχος κατά τη διάρκεια της συνεδρίασης πρότεινε να
γίνει 500.000!

Στο κείμενο της απόφασης του δημάρχου γίνεται ανα-
φορά σε προσφορά του αναδόχου, την οποία όμως δεν
έθεσε, ως όφειλε, υπόψη των μελών της επιτροπής. Επι-
πλέον, δεν περιλήφθηκε κανένα άλλο στοιχείο, όπως τε-
χνική περιγραφή, προϋπολογισμός, έγκριση αυτών και
πολλά άλλα που πρέπει να συνοδεύουν την απόφαση της
απευθείας ανάθεσης, αν και πολλάκις του ζητήθηκαν κα-
τά τη διάρκεια της αντίστοιχης συνεδρίασης του Δημοτι-
κού Συμβουλίου. Ο Βασίλης Ζορμπάς, όπως αντιλαμβά-
νεστε, δεν απάντησε ποτέ για τη διαβόητη υπόθεση «χρυ-
σά κλαδέματα»! Επίσης, δεν απάντησε ποτέ στις ερωτή-
σεις της αντιπολίτευσης ποια υπηρεσία του δήμου συνέ-
ταξε τον φάκελο, δηλώνοντας μόνο ότι ο ίδιος και μόνο ο
ίδιος πήρε την απόφαση της επιλογής του αναδόχου.

Πάμε τώρα στην ουσία της υπόθεσης και καταθέτουμε
ορισμένα κρίσιμα ερωτήματα:

1. Υπάρχει εσωτερική αλληλογραφία με τις αρμόδιες
διευθύνσεις που να τεκμηριώνει την αναγκαιότητα της
απευθείας ανάθεσης;

2. Πού βρίσκονται τα σχετικά έγγραφα σύνταξης της
τεχνικής περιγραφής, των προδιαγραφών και του ενδει-
κτικού προϋπολογισμού από τις αρμόδιες υπηρεσίες του
δήμου και της έγκρισης αυτών;

3. Υπήρχε από την πρώτη μέρα επιτροπή παρακολού-
θησης και παραλαβής των έργων που ανέλαβε ο «χρυσός
εργολάβος»; 

4. Ποιο είναι το χρονοδιάγραμμα των εργασιών; 
5. Είναι αλήθεια ότι για πολλούς μήνες η αντιπολίτευση

του δήμου ζητούσε απαντήσεις από τη Διεύθυνση Οικονο-
μικών Υπηρεσιών και τη Διεύθυνση Περιβάλλοντος και
Ποιότητας Ζωής, υπηρεσίες που έλεγαν ότι δεν έχουν σχέ-
ση και δεν γνωρίζουν τίποτε για τα αιτούμενα έγγραφα;

6. Ποιος κοστολόγησε την πληρωμή των οχημάτων
και των εργαζομένων του εργολάβου και με ποια stan-
dards; 

Τα έγγραφα  που 
«καίνε»  τον δήμαρχο  
Aγίας Παρασκευής
Βασίλη Ζορμπά

Γιάννης Χρυσοσπάθης

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα
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Η ανάθεση-φάντασμα 
Από την έρευνα

πάντως δεν προκύ-
πτει κάποια συγκε-
κριμένη μελέτη τε-
χνικής περιγραφής
και ενδεικτικού
προϋπολογισμού,
ούτε κάποια σύμ-
βαση αναρτημένη
στο ΚΗΜΔΗΣ.

Τα έγγραφα της Διαύγειας
Πάντως, από τα έγ-

γραφα της Διαύγειας
παραθέτουμε ένα μι-
κρό απόσπασμα, στο
οποίο φαίνεται ότι ο
κ. Χρυσοσπάθης με
τη… σπάθη του έκο-
βε κλαδιά στην Αγία
Παρασκευή για να
πάρει μισό εκατομ-
μύριο! Για την ακρί-
βεια, δεν έκοβε τίπο-
τα, απλώς μάζευε τα
πεσμένα κλαδιά. 43
σελίδες με «χρυσά κλαδιά» υπάρχουν στα έγγρα-
φα της Οικονομικής Επιτροπής, τα οποία συντάχ-
θηκαν βεβαίως εκ των υστέρων… Συνολικά 43
σελίδες με οδούς στις οποίες, υποτίθεται, έγιναν
εργασίες αποκομιδής με ατάκτως τοποθετημένα
ωράρια, εργάτες και αυτοκίνητα που υποτίθεται
ότι χρησιμοποιήθηκαν, χωρίς κανείς να έχει ελέγ-
ξει αν πρόκειται για πραγματικά περιστατικά. Μή-
πως ξέρει ο Βασίλης Ζορμπάς να μας πει πότε
συντάχθηκαν αυτές οι σελίδες με τις πληρωμές;

Και πώς συντάχθηκαν; Πώς κοστολογήθηκαν οι-
κονομοτεχνικά αυτές οι πληρωμές; Με ποιους αλ-
γόριθμους και από ποια τεχνική υπηρεσία; 

Στο τέλος, όπως μπορείτε να δείτε -μετά τον
σάλο που δημιουργήθηκε- η Οικονομική Επιτρο-
πή εισηγήθηκε (έστω και καθυστερημένα) να του
κόψουν ένα μικρό ποσό για παρέκκλιση εργα-
σιών… 148.000 ευρώ, όμως ο Βασίλης Ζορμπάς
δεν το δέχτηκε. Τελικά του έκοψαν μόνο 26.400
ευρώ, δήθεν για παρεκκλίσεις! 

Κι έτσι ο κ. Χρυσοσπάθης με το χρυσό… σπαθί του πήρε
500.000 ευρώ χωρίς να ξέρουμε αν πραγματικά τα μάζεψε, από
πού τα μάζεψε και πώς κοστολογήθηκε και από ποιους η δουλειά
του… Ο κ. Ζορμπάς θα πρέπει να μας πει αν γνωρίζει τον νόμο
4412/2016, ο οποίος προβλέπει τη σύνταξη τεχνικής περιγραφής
και ενδεικτικού προϋπολογισμού, την έγκριση αυτών και τη σύμ-
βαση αναρτημένη στο ΚΗΜΔΗΣ.

Κύριε δήμαρχε της Αγίας Παρασκευής, υπήρχε γραπτή σύμβα-
ση; Υπήρχε ανάρτηση στο ΚΗΜΔΗΣ (Κεντρικό Ηλεκτρονικό Μη-
τρώο Δημοσίων Συμβάσεων); Υπήρξαν τεχνική περιγραφή, οδη-
γίες για τον τρόπο επιμέτρησης, υπογεγραμμένα και εγκεκριμένα
από την επιτροπή ημερολόγια; Πού είναι τα νομιμοποιητικά έγγρα-

φα της σύμβασης και η ίδια η σύμβαση; 
Βεβαίως, όλα τα παραπάνω, επειδή αφορούν θέματα δημόσιου

συμφέροντος, δεν είναι μόνο ζητήματα απαντήσεων που πρέπει να
δώσει ο απερχόμενος δήμαρχος Αγίας Παρασκευής. 

Είναι θέματα που πρέπει να βρεθούν στο μικροσκόπιο της δι-
καιοσύνης και των εισαγγελικών Αρχών. Δεν πρόκειται για ένα με-
μονωμένο περιστατικό αλλά για συνήθη πρακτική επί των δημο-

σίων έργων και κάποια στιγμή αυτό το απόστημα με τους… χρυ-
σούς εργολάβους πρέπει να σπάσει.

ΥΓ.1: Κύριε Χρυσοσπάθη, μαθαίνουμε ότι σήμερα πανηγυρίζατε
γιατί δεν συνεχίσαμε το ρεπορτάζ… Δυστυχώς πέσατε έξω… Τώρα
αρχίζουμε, κύριε Γιάννη με τα χρυσά σπαθιά… Πληροφορηθήκα-
με ότι είστε επίμονος πολύ και ότι κουβαλάτε και μια «τρέλα», με
την καλή έννοια πάντα… Μια παροιμία λέει, είδε ο τρελός τον με-
θυσμένο και φοβήθηκε… Βέβαια εγώ δεν πίνω και δεν μεθάω, αλ-
λά να ξέρετε, μου αρέσουν πολύ οι προκλήσεις… 

ΥΓ. 2: Κύριε Χρυσοσπάθη, σχετικά με το εξώδικο που μας στεί-
λατε, ξέχασα να σας πω ότι έχουμε μια αδυναμία στα εξώδικα…

Βασίλης Ζορμπάς

Από πού τα μάζεψε  
και πώς κοστολογήθηκαν
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«Η
παράνομη προφυλάκιση του
Φρέντι Μπελέρη θα επηρεάσει
την ευρωπαϊκή προοπτική της

Αλβανίας», τόνισε ο υπουργός Εξωτερικών
Γιώργος Γεραπετρίτης μιλώντας στην ΕΡΤ,
«διότι είναι μια υπόθεση παραβίασης του
κράτους δικαίου που συνιστά σοβαρή επι-

δείνωση των διμερών σχέ-
σεων. Η ελληνική κυβέρνη-
ση από την πρώτη στιγμή
έχει αναλάβει πολύ σημαν-
τικές πρωτοβουλίες, όπως

επαφές με κρίσιμους θεσμι-
κούς παράγοντες της ΕΕ
που συνδέονται με το ζήτη-

μα της προενταξιακής διαδικασίας της Αλ-
βανίας, αλλά και του ΝΑΤΟ».

«Δεν υπάρχει καμία περίπτωση να προ-
χωρήσει η ενταξιακή διαδικασία της Αλβα-
νίας, όταν υπάρχει τέτοιου τύπου περιφρό-
νηση του κράτους δικαίου, του τεκμηρίου
αθωότητας και του σεβασμού των πολιτι-
κών δικαιωμάτων», ήταν το μήνυμα του κ.
Γεραπετρίτη.

Εκμυστηρεύτηκε πως είχε δύο δύσκο-
λες τηλεφωνικές επικοινωνίες με την Αλ-
βανή ομόλογό του. «Έθεσα τα ζητήματα και
της αποφυλάκισης και της δυνατότητας
ορκωμοσίας όπως συμβαίνει και στα πε-
ρισσότερα δικαιικά συστήματα όπου υπάρ-
χει η δυνατότητα και να ψηφίζεις αλλά και
να ορκίζεσαι εντός ενός σωφρονιστικού
καταστήματος. Η ίδια εξέφρασε μια θετική
διάθεση στα πράγματα, πλην όμως δεν εί-
χαμε κανένα απτό αποτέλεσμα. Ως εκ τού-
του, θεώρησα ότι δεν υπάρχει εκ μέρους
της αλβανικής πλευράς η διάθεση για να
υπάρξει οποιαδήποτε ενεργητική πρωτο-
βουλία και για τον λόγο αυτό απέστειλα
ήδη από την προηγούμενη εβδομάδα
στους υπουργούς Εξωτερικών των κρα-
τών-μελών της ΕΕ και στον ύπατο εκπρό-
σωπο για την εξωτερική πολιτική της ΕΕ,
Ζοζέπ Μπορέλ, μια ιδιαιτέρως αυστηρή
επιστολή, στην οποία θέτω τα ζητήματα.
Θέτω από την πλευρά της ελληνικής κυ-
βέρνησης ότι αυτό συνιστά σοβαρή ανά-

σχεση στην εξελικτική πορεία της Αλβα-
νίας προς την ευρωπαϊκή οικογένεια»,
γνωστοποίησε ο κ. Γεραπετρίτης.

Περαιτέρω, επισήμανε πως το ζήτημα της
ΑΟΖ με την Αλβανία είναι εντελώς διακριτό,
δεν άπτεται του ζητήματος Μπελέρη, προ-
σθέτοντας ότι η ένταση που δημιουργείται
δεν είναι καθόλου ωφέλιμη, κυρίως για την
Αλβανία.  Υπενθύμισε πως η Ελλάδα ήταν η
επισπεύδουσα χώρα για την ένταξη των Δυ-
τικών Βαλκανίων στην ΕΕ και ότι είναι ο κα-
ταλύτης σε αυτή τη διαδικασία. 

Τα Ελληνοτουρκικά
Σε ό,τι αφορά τα Ελληνοτουρκικά, ο κ.

Γεραπετρίτης διεμήνυσε ότι η Ελλάδα και η
Τουρκία έχουν μια θεμελιώδη διαφορά
που είναι και η μόνη διαφορά, η οποία μπο-
ρεί να αχθεί ενώπιον Διεθνούς Δικαιοδο-
σίας και αυτή είναι η οριοθέτηση των θα-
λασσίων ζωνών και δη της ΑΟΖ και της
υφαλοκρηπίδας.

Υπογράμμισε για άλλη μια φορά πως δεν
υπάρχει καμία απολύτως δυνατότητα να
τεθούν προς συζήτηση θέματα τα οποία
άπτονται της εθνικής κυριαρχίας. «Η κυ-
ριαρχία είναι ενιαία, αδιαίρετη, δεν μπορεί
με κανέναν τρόπο να διασπαστεί και άρα
δεν τίθεται στην ατζέντα. Άρα, ζητήματα
που έχουν να κάνουν με τα χωρικά ύδατα ή

με την κυριότητα των νησιών, με την απο-
στρατιωτικοποίηση, η οποία τίθεται ως ζή-
τημα, δεν μπορούν να τεθούν υπό οποι-
αδήποτε εκδοχή σε συζήτηση», σημείωσε.

Στη συνέχεια ο υπουργός Εξωτερικών
πρόσθεσε: «Είναι προφανές όταν κάθεσαι
σε ένα τραπέζι μπορεί να έχουν κάποιες
αποκλίσεις από τις βασικές διαπραγματευ-
τικές θέσεις, οι οποίες όμως αποκλίσεις
υπό καμία εκδοχή δεν μπορούν να αφο-
ρούν θέματα κυριαρχίας και δεν μπορούν
να αφορούν θέματα τα οποία μπορούν να
πλήξουν τα εθνικά μας συμφέροντα». 

Σκιαγραφώντας το σημερινό επίπεδο
των διμερών σχέσεων, παρατήρησε ότι δεν
έχουμε πλέον ούτε τις λεκτικές εξάρσεις
που είχαμε στο πρόσφατο παρελθόν, αλλά
ούτε και τις παραβιάσεις εναέριου χώρου
τις οποίες βιώσαμε επί δεκαετίες. «Αυτή τη
στιγμή έχουμε ηρεμία, αυτό μας επιτρέπει
να μπορούμε να συζητούμε, όχι μόνο για τα
τρέχοντα διαχειριστικά», επισήμανε και
προσέθεσε: «Έχει σημασία να μπορέσου-
με να εξασφαλίσουμε μια πιο μακρόχρονη
ησυχία στην περιοχή μας. Αυτό από μόνο
του είναι ένα σημαντικό επίτευγμα. Όμως
μας δίδεται η σημαντική δυνατότητα να συ-
ζητούμε και τα μείζονα θέματα και κυρίως
τα ζητήματα που έχουν να κάνουν με την
οριοθέτηση». 

Απαντώντας στην κριτική της αντιπολί-
τευσης για κρυφή ατζέντα, ο Γιώργος Γερα-
πετρίτης είπε πως δική του πρόθεση είναι
ό,τι γίνεται, να γίνεται με τρόπο εντελώς κα-
θαρό, ανοιχτό, σε γνώση και κατά το δυνατό
σε συμφωνία με τους κοινοβουλευτικούς
σχηματισμούς στην Ελλάδα. «Αυτή είναι
μια πάγια θέση, την οποία θα συνεχίσει να
υπηρετεί με συνέπεια η κυβέρνηση Μητσο-
τάκη», είπε ο υπουργός Εξωτερικών.

Ο υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Γεραπετρίτης 
κούνησε το δάχτυλο στα Τίρανα για την παράνομη 

κράτηση του εκλεγμένου δημάρχου Χιμάρας

Γράφει 
η Αλεξία 
Τασούλη

Με τον Μπελέρη
στη φυλακή
η Αλβανία 
εκτός Ευρώπης
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«Σ
τέκομαι στην ανάγκη οι νεο-
σύλλεκτοι να αποκτούν κά-
ποιες δεξιότητες στη θητεία

τους που θα τους είναι χρήσιμες μετά τον
στρατό. Να μην αισθάνονται ότι είναι χα-
μένος χρόνος». Αυτό είχε αναφέρει στις
13 Σεπτεμβρίου 2020 ο πρωθυπουργός
Κυριάκος Μητσοτάκης, κατά την καθιε-
ρωμένη συνέντευξη Τύπου στο πλαίσιο
της Διεθνούς Έκθεσης Θεσσαλονίκης.

Τρία χρόνια μετά, το πρό-
γραμμα «Θητεία - Ευκαι-
ρία» που προωθεί το
υπουργείο Εθνικής Άμυνας
και αποτελεί μία από τις
δράσεις του Εθνικού Σχεδί-
ου Ανάκαμψης και Ανθεκτι-
κότητας «Ελλάδα 2.0» επι-
χειρεί να εκσυγχρονίσει τον

θεσμό με την αξιοποίηση της στρατιωτι-
κής θητείας για την ανάπτυξη ψηφιακών
δεξιοτήτων και τη διασύνδεση με την αγο-
ρά εργασίας.

Πώς θα λειτουργεί; Όταν οι στρατιώτες
δεν θα έχουν υπηρεσία, όπως η εκτέλεση
σκοπιάς ή συμμετοχή σε ασκήσεις ή ερ-
γασίες καθαριότητας εντός του στρατοπέ-
δου, θα έχουν τη δυνατότητα παρακολού-
θησης διαδικτυακών σεμιναρίων, ώστε να
αποκτήσουν νέες δεξιότητες ή να καταρτι-
στούν σε κάποιο τομέα. 

Mε τάμπλετ σύμφωνα με τον σχεδια-
σμό, η συμμετοχή στα διαδικτυακά σεμι-
νάρια θα πραγματοποιείται μέσω τάμ-
πλετ, τα οποία οι οπλίτες θα παραλαμβά-
νουν όταν παρουσιάζονται στα Κέντρα
Εκπαίδευσης Νεοσυλλέκτων. Φυσικά η
συμμετοχή στο πρόγραμμα δεν είναι
υποχρεωτική, ενώ επισημαίνεται πως η
παρακολούθηση σεμιναρίων δεν λει-
τουργεί εις βάρος της στρατιωτικής εκ-
παίδευσης και δεν θα δημιουργεί ζητή-
ματα αναφορικά με τη συμμετοχή στις
υπηρεσίες και τις δραστηριότητες που
προβλέπονται για τους στρατιώτες. 

Όπως εκτιμάται, μια θητεία με… πιστο-
ποίηση, στην οποία οι στρατευμένοι θα
αποκτούν κάποιες δεξιότητες που θα
χρησιμοποιήσουν στη μετέπειτα ζωή
τους, θα αποτελέσει ένα επιπλέον κίνητρο
για την εκπλήρωση των στρατιωτικών
υποχρεώσεων καθώς, με τον τρόπο αυτό,
ο νεοσύλλεκτος δεν θα θεωρεί τη θητεία
ως «βαρίδι» και χάσιμο χρόνου στην πιο
παραγωγική περίοδο της ζωής του, αλλά
ως ευκαιρία για απόκτηση εφοδίων, εξει-
δίκευση και κατάρτιση για την επαγγελ-
ματική του πορεία.

Πιθανότατα οι δεξιότητες που θα απο-
κτούν οι στρατευμένοι θα συνοδεύονται
και από κάποιου είδους πιστοποιητικό, το
οποίο θα έχει αντίκρισμα στην αγορά ερ-
γασίας. Ενδεικτικά αναφέρονται δεξιότη-
τες όπως εκμάθηση ξένης γλώσσας, γνώ-
ση ηλεκτρονικών υπολογιστών, εκμάθηση
οδήγησης οχημάτων κ.λπ.

Με τον τρόπο αυτό υλοποιείται ο στρα-
τηγικός στόχος της κυβέρνησης αναφορι-
κά με τη σταδιακή αύξηση του σημαντι-
κού πολλαπλασιαστή ισχύος που αποτε-
λεί το προσωπικό των Ενόπλων Δυνάμε-
ων. Άλλωστε η στρατιωτική ηγεσία δίνει
μεγάλο βάρος και στην ποιότητα του προ-
σωπικού, το οποίο επιθυμούν να είναι κα-
ταρτισμένο, να εκπαιδεύεται συνεχώς,
και να γίνεται αποτελεσματικότερο.

Η αλήθεια είναι πως το πρόγραμμα
«Θητεία - Ευκαιρία» δεν αρκεί για να λύ-
σει το πρόβλημα της υποστελέχωσης
των Ενόπλων Δυνάμεων, με τα Επιτελεία
να πιέζουν για προσλήψεις Επαγγελμα-
τιών Οπλιτών (ΕΠΟΠ) και Οπλιτών Βρα-
χείας Ανακατάταξης (ΟΒΑ). Θυμίζουμε
πως 1.700 θέσεις πρόκειται να καλυ-
φθούν εντός του 2023, με την πολιτική
ηγεσία να σχεδιάζει ήδη -σύμφωνα με
πληροφορίες- την εξαγγελία για επιπλέ-
ον 15.000 προσλήψεις μέσα στην επόμε-
νη τετραετία. 

Επιπλέον κίνητρο, φυσικά, για τις μόνι-
μες προσλήψεις θα αποτελέσει το οικο-
νομικό, με τον σημερινό μισθό (σ.σ.: λίγο
πάνω από 1.000 ευρώ) να λειτουργεί απο-
τρεπτικά. Αυτό αποτυπώθηκε και στον
αριθμό εισακτέων στις παραγωγικές σχο-
λές των Ενόπλων Δυνάμεων, με τις κενές
θέσεις να προκαλούν προβληματισμό. Το
ζήτημα πλέον του Ειδικού Μισθολογίου
για τις Ένοπλες Δυνάμεις είναι κομβικό
και απαιτούνται γενναίες αποφάσεις από
την πολιτική ηγεσία.

Το πρόγραμμα διαδικτυακών σεμιναρίων 
«Θητεία - Ευκαιρία» για στρατιώτες που θέλουν 

να αποκτήσουν νέες δεξιότητες και κατάρτιση

Γράφει 
o Bασίλης 

Σκουλαράκος
skoularb@gmail.com

Σπουδές στα… χακί
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Π
αρήλθε το πρώτο τρίμηνο της τρέχουσας αντιπυ-

ρικής περιόδου 2023 και παρατίθεται ένας πρώ-

τος απολογισμός για τις δασικές πυρκαγιές. Πιο

συγκεκριμένα, από την 1η Ιανουαρίου έως και

την 31η Ιουλίου έλαβαν χώρα στην επικράτεια

συνολικά 7.081 αγροτοδασικές πυρκαγιές, από

τις οποίες αποτεφρώθηκαν συνολικά 547.700

στρέμματα αγροτοδασικών εκτάσεων. (Βλέπε

πίνακα 1)

Επίσης, έχασαν τη ζωή τους: α) Δύο πιλό-

τοι-αξιωματικοί της ΠΑ από την πτώση του

Α/Φ CL-215 (1055) στο Πλατανιστό του Δή-

μου Καρύστου που μετείχε την 25η/7/2023

σε επιχείρηση αεροπυρόσβεσης και β) Τρεις

ιδιώτες (ένας κτηνοτρόφος στην ίδια ως άνω

πυρκαγιά της Καρυστίας και δύο άτομα στην

πυρκαγιά του Βελεστίνου Μαγνησίας και πιο

συγκεκριμένα ένας κτηνοτρόφος στον Άγιο

Γεώργιο Φερών και μία γυναίκα σε τροχόσπι-

το στο Χοροστάσι).(Βλέπε εικόνα 3 - Επόμενη

σελίδα)

Ο προαναφερόμενος αριθμός των 7.081 αγρο-
τοδασικών πυρκαγιών είναι μειωμένος σε ποσοστό 3,1% σε
σχέση με το αντίστοιχο χρονικό διάστημα του έτους 2022,
ενώ είναι αυξημένος σε ποσοστό 9,4% από το 2021, 2,3%
από το 2020, 17,9% από το 2019, 35,1% από το 2018 και 24,3%
από το 2017. Από τις συνολικά 7.081 αγροτοδασικές πυρκα-

γιές τους τρεις πρώτους μήνες της αντιπυρικής περιόδου
εκδηλώθηκαν λιγότερες από τις μισές και συγκεκριμένα οι
2.918. Ο μέσος ημερήσιος αριθμός αγροτοδασικών πυρκα-

γιών κατά τους τρεις πρώτους μήνες (92 μέρες)
της αντιπυρικής περιόδου είναι 32. Ο μεγαλύτε-
ρος ημερήσιος αριθμός των 85 πυρκαγιών εκδη-
λώθηκε τη 19η Μαΐου. (Βλέπε πίνακα 2)

Εξάλλου ο συνολικός αριθμός των 547.700
στρεμμάτων που καταστράφηκαν από τις πυρ-
καγιές είναι μεγαλύτερος (διπλάσιος) από τις
καμένες εκτάσεις κατά το 2022 και μετά το 2007
(2.623.933 στρ.) και 2021 (1.332.141 στρ.) είναι
σύμφωνα με το EFFIS (βλέπε εικόνα 1), η τρίτη
καταστροφικότερη χρονιά από το 2006. 

Από τον ως άνω συνολικό αριθμό καμένων
εκτάσεων, τα 540.410 στρ. κάηκαν από τη 15η
έως 29η Ιουλίου, ήτοι μέσος ημερήσιος αριθ-
μός καμένων στρεμμάτων 36.000. Πιο συγκε-
κριμένα, από τη 17η Ιουλίου έως την 27η Ιουλί-
ου προκλήθηκαν οι οκτώ καταστροφικότερες
πυρκαγιές. Ειδικότερα: 

1) 17 Ιουλίου - Ν. Κουβαράς Αττικής (38.692
στρ.)

2) 17 Ιουλίου - Δερβενοχώρια (Πάνακτο) - Μάνδρα
(117.087 στρ.)

3) 17 Ιουλίου - Λουτράκι (Καλλιθέα) (11.962 στρ.)

4) 18 Ιουλίου - Ρόδος (177.735 στρ.) (Βλέπε εικόνα 2)

5) 23 Ιουλίου - Καρυστία Εύβοιας (19.683 στρ.) 

6) 23 Ιουλίου - Διακοπτό Αχαΐας (17.721 στρ.) 

7) 23 Ιουλίου - Β/Α Κέρκυρα (21.771 στρ.)

8) 26 Ιουλίου - Βελεστίνο Μαγνησίας (87.240 στρ.)

Ο αριθμός των 547.700 συνολικά έως την 31η Ιουλίου
καμένων στρεμμάτων είναι σχεδόν πενταπλάσιος, ήτοι
μεγαλύτερος σε ποσοστό 461,2% από τον μέσο αριθμό των
118.750 στρ. καμένων εκτάσεων κατά τα έτη 2006-2022.
(Βλέπε πίνακα 3 - Επόμενη σελίδα)

Τα 547.700 καμένα στρέμματα είναι αυξημένα κατά 243,6%
σε σχέση με το 2022, 367,2% σε σχέση με το 2020, 510,1% σε
σχέση με το 2019, 455% σε σχέση με το 2018 και 273,3% σε
σχέση με το 2017, ενώ είναι μειωμένα κατά 238,7% σε σχέση
με το 2021. (Βλέπε πίνακα 4 - Επόμενη σελίδα)

Ο συνολικός αριθμός των καμένων εκτάσεων των
κρατών της ΕΕ από την 1η Ιανουαρίου έως την 31η Ιουλί-
ου 2023 είναι 2.367.680 στρέμματα, αυξημένος κατά
67,6% από τον μέσο αριθμό 1.600.990 στρ. την περίοδο
2006-2022. Η Ελλάδα με τις συνολικά καμένες εκτάσεις
των 547.700 στρεμμάτων την ίδια ως άνω περίοδο, ήτοι
πλέον του 1/4 του συνολικού αριθμού καμένων εκτάσε-
ων των κρατών της ΕΕ, κατατάσσεται στη 2η θέση μετα-
ξύ των κρατών της ΕΕ, καθώς και των κρατών της Μεσο-
γείου με τις περισσότερες καμένες εκτάσεις. Πιο συγκε-
κριμένα, στην 1η θέση βρίσκεται η Ισπανία με 694.730
στρ. (σχεδόν τετραπλάσια έκταση της Ελλάδας), ενώ
στην 3η θέση βρίσκεται η Ιταλία με 533.540 στρ. (υπερ-
διπλάσια έκταση της Ελλάδας).

του
Ανδριανού
Γκουρμπάτση

Αντιστράτηγος -
υπαρχηγός ΠΣ εα,
νομικός ειδικός
ερευνητής,
δικαστικός
πραγματογνώμονας

Πυρκαγιές 2023: Ένας πρώτος απολογισμός

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα

Π
ίν

ακ
ας

 1
Π

ίν
ακ

ας
 2



ΤΕΤΑΡΤΗ 9 ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ 2023

ΡOLITICAL ΘΕΣH19

Επίσης, η Ελλάδα κατατάσσεται στην 7η θέση των
κρατών της ΕΕ με τον αριθμό πυρκαγιών. Πιο αναλυτι-
κά, οι προαναφερόμενες καμένες εκτάσεις, σύμφωνα
με το EFFIS της ΕΕ, προξενήθηκαν από 23 δασικές
πυρκαγιές. Τα κράτη με τις περισσότερες πυρκαγιές
είναι: 1) Ισπανία 333, 2) Γαλλία 210, 3) Ιταλία 163, 4)
Πορτογαλία 112, 5) Ιρλανδία 30, 6) Βουλγαρία 28 και 7)
Ελλάδα 23. 

Από τον προαναφερόμενο συνολικό αριθμό των 7.081
πυρκαγιών συνελήφθησαν από τον διωκτικό μηχανισμό
στα όρια του αυτοφώρου συνολικά 117 εμπρηστές (ελά-
χιστος αριθμός συγκριτικά με τον συνολικό αριθμό πυρ-
καγιών, που αποδεικνύει την αναποτελεσματικότητά
του), φερόμενοι ως δράστες είτε για τα αδικήματα του
εμπρησμού (κοινού) με δόλο ή από αμέλεια (άρθρο 264
ΠΚ) ή εμπρησμού δάσους με δόλο ή από αμέλεια (άρ-
θρο 265 ΠΚ), ποσοστό 1,6%. Από τον ως άνω αριθμό φε-
ρομένων ως εμπρηστών, οι 107 εμπρηστές αφορούν το
αδίκημα του εμπρησμού (κοινού) ή εμπρησμού δάσους
από αμέλεια (άρθρα 264 παρ. 2 και 265 παρ. 3 ΠΚ), πο-
σοστό 91,5%, και οι 10 (εκ των οποίων οι δύο εμφάνισαν
χαρακτηριστικά πυρομανίας) για εμπρησμό (κοινό) ή
εμπρησμό δάσους με πρόθεση (άρθρα 264 παρ. 1 και
265 παρ. 1 ΠΚ), ποσοστό 8,5%.

Εξάλλου από τους ως άνω συνολικά 117 συλληφθέντες
στα όρια αυτοφώρου εμπρηστές, οι 31 συνελήφθησαν
για την τέλεση του αδικήματος του εμπρησμού δάσους
με πρόθεση ή από αμέλεια (άρθρο 265 ΠΚ), ποσοστό
26,5%, ήτοι 1 στους 4 εμπρηστές. Από τους 31 εμπρηστές
δάσους οι 29 τέλεσαν το αδίκημα του εμπρησμού δά-
σους από αμέλεια (άρθρο 265 παρ. 3 ΠΚ), ποσοστό
93,5%, ενώ 2 για εμπρησμό δάσους με πρόθεση (άρθρο
265 παρ. 1 και 2 ΠΚ), ποσοστό 6,5%.

Επισημαίνεται ότι για τις οκτώ καταστροφικότερες
αγροτοδασικές πυρκαγιές δεν έχει έως σήμερα εξιχνια-
στεί καμία και ως εκ τούτου δεν έχει συλληφθεί κανένας
δράστης.

Τέλος, κατά τη διάρκεια του συνολικού αριθμού των
7.081 αγροτοδασικών πυρκαγιών η Υπηρεσία του 112
(Ευρωπαϊκός Αριθμός Έκτακτης Ανάγκης) της ΓΓΠΠ
απέστειλε σε περιοχές που απειλούνταν η ζωή των κα-
τοίκων-επισκεπτών από εξελισσόμενο ή επικείμενο κίν-
δυνο πυρκαγιών συνολικά 70 SMS alert.

Συμπεράσματα

Κατά τους πρώτους επτά μήνες (Ιανουάριος - Ιού-

λιος) του έτους 2023:

� Ο Ιούλιος είναι ο μήνας με τις περισσότερες αγροτοδα-
σικές πυρκαγιές με μέσο ημερήσιο αριθμό 49 πυρκα-
γιές.
� Ο αριθμός των αγροτοδασικών πυρκαγιών, πλην του
2022, είναι για το ίδιο διάστημα ο μεγαλύτερος τουλάχι-
στον από το 2017.
� Οι καμένες εκτάσεις, πλην του 2021, είναι για το ίδιο
διάστημα οι περισσότερες τουλάχιστον από το 2017.
� Η δριμύτητα των πυρκαγιών είναι 78 στρ./πυρκαγιά
(από κάθε πυρκαγιά κάηκαν κατά μέσο αριθμό 78 στρ.).
� Ο μέσος αριθμός καμένων εκτάσεων είναι σχεδόν
πενταπλάσιος από τον μέσο αριθμό για το ίδιο διάστη-
μα κατά τα έτη (2006-2022), παρόλο που η χώρα δια-
θέτει τον μεγαλύτερο αριθμό εναερίων μέσων αερο-
πυρόσβεσης (91 συνολικά), εκ των οποίων τα 51 είναι
μισθωμένα.
� Ο διωκτικός μηχανισμός για το έγκλημα του εμπρη-

σμού δάσους είναι αναποτελεσματικός, αφού μόνο το
1,6% των φερομένων ως δραστών των πράξεων του εμ-
πρησμού (κοινού) και εμπρησμού δάσους είτε με πρό-
θεση είτε από αμέλεια έχει συλληφθεί στα όρια του αυ-
τοφώρου.
� Ο μέσος ημερήσιος αριθμός αγροτοδασικών πυρκα-
γιών (32) κατά τους τρεις μήνες της τρέχουσας αντιπυρι-
κής περιόδου είναι ο μισός του αντίστοιχου μέσου αριθ-
μού της τελευταίας 15ετίας.
� Το φαινόμενο των αναζωπυρώσεων είναι χαρακτηρι-
στικό γνώρισμα που παρατηρήθηκε κυρίως σε ορισμέ-
νες εκ των καταστροφικότερων πυρκαγιών, όπως, λχ,
της Ρόδου, των Δερβενοχωρίων, της Κέρκυρας και του
Βελεστίνου Μαγνησίας. 
� Η Ελλάδα κατατάσσεται στη 2η θέση μεταξύ των κρα-
τών της ΕΕ, καθώς επίσης και της Μεσογείου με τις πε-
ρισσότερες καμένες εκτάσεις και στην 7η θέση με τις
περισσότερες δασικές πυρκαγιές.

Πυρκαγιές 2023: Ένας πρώτος απολογισμός
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του
Θανάση 
Διαμαντόπουλου

Καθηγητής 
Διεθνών 
και Ευρωπαϊκών
Σπουδών 
στην Πάντειο

Α
πό πλευράς εκλογικών δεδομένων -πή-
ρε ένα κόμμα σταθερά κινούμενο επί
μια δεκαετία σε ποσοστά κάτω του 30%,

το οποίο κάποια στιγμή είχε κατέβει και κάτω
από 20%, και το εκτίναξε στην περιοχή του 40%,
με άνοδο μάλιστα ύστερα από μια δύσκολη πε-
ρίοδο διακυβέρνησης και δη άνοδο συνοδευό-
μενη από μεγάλη εκλογική συμπίεση των βασι-
κών πολιτικών αντιπάλων του- τα επιτεύγματα
του σημερινού πρωθυπουργού ίσως υπερβαί-
νουν και αυτά του μεγάλου εκ πλαγίου προγόνου
του, Ελευθερίου Βενιζέλου.

Αν δε διαμορφώσει και ένα σταθερό ειρηνικό
πλαίσιο των ελληνοτουρκικών σχέσεων -στις
διαπραγματεύσεις για το οποίο κατάφερε η χώρα
μας να μην προσέρχεται από θέση αδυναμίας- ο
Κυριακός Μητσοτάκης ίσως θα έχει ξεπεράσει
ακόμη και σε διεθνοπολιτικά επιτεύγματα το «ιε-
ρό σκεύος της θείας πρόνοιας», όπως αποκαλεί-
το ο άνθρωπος της Χαλέπας. Έστω και με διαφο-
ρετικό πρόσημο από αυτά του προγόνου. Ούτως ή
άλλως, πάντως, ήδη έχει δώσει στη χώρα πρωτο-
φανή διεθνή αξιοπιστία και οντότητα.

Οπωσδήποτε λοιπόν, στην παρούσα συγκυρία,
ο πρωθυπουργός της Ελλάδας κινείται με όρους
πρωτόγνωρης πολιτικής ηγεμονίας. Όπου,
όμως, κάποιος μιλάει για ηγεμονία ενός ηγέτη,

εννοεί εκτός των άλλων -ίσως, μάλιστα, κυρίως-
την ικανότητά του να επικοινωνεί αδιαμεσολά-
βητα με τις μάζες και να τις εκφράζει άμεσα, εν
πολλοίς παρακάμπτοντας ή υποβαθμίζοντας
τους συνεργάτες του. Με κινδύνους ασφαλώς.
(Εν προκειμένω κάτι ήξερε και ο Ελευθέριος Βε-
νιζέλος για τον οποίο ο -οπαδός του ωστόσο-
στρατηγός Αλέξανδρος Μαζαράκης έγραψε πως
[λόγω της αυταρχικής ή έστω υπερσυγκεντρωτι-
κής διοίκησής του] «δεν υπήρξε άνθρωπος
αξίας που να του έμεινε σταθερά μέχρι τέλους
πιστός»…)

Δείγματα, δε, της διάθεσής του να πολιτευθεί
με όρους ηγεμονίας ο εκ νέου πρωθυπουργός
της χώρας έδωσε από την πρώτη στιγμή της δεύ-
τερης θητείας του: Μετακίνησε τους κορυφαί-
ους υπουργούς του σε άλλους χώρους ευθύνης
χωρίς προσυνεννόηση και χωρίς να ακουστεί
κιχ… (Μολονότι κάποιοι -τουλάχιστον ο Δέν-
διας, ίσως όμως και ο Βορίδης ή ακόμη και ο Γε-
ωργιάδης- δεν πρέπει να ευτύχησαν από τη με-
τακίνηση…) Δήλωσε, με σχετική αυταρέσκεια,
πως η ΝΔ θα είναι και κυβέρνηση και αντιπολί-
τευση… Ενώ, εκπαραθυρώνοντας από την πρώ-
τη στιγμή έναν -ήσσονα- υπουργό για κάτι ου-
σιαστικά ασήμαντο, προφανώς θέλησε να τρο-
μοκρατήσει τα σημαντικότερα κυβερνητικά στε-

λέχη, προκειμένου να αποφεύγουν κάθε κακο-
τοπιά… Στέλνοντας, παράλληλα, και προς την
κοινωνία το μήνυμα πως λειτουργεί σαν τιμωρός
των πάντων, σαν παντεπόπτης ος τα πανθ’ ορά,
τιμωρεί και διορθώνει… (Προσωπικά δεν απο-
κλείω, μάλιστα, πως από την πρώτη στιγμή είχε
υπόψη του να αδράξει και την πιο ασήμαντη ευ-
καιρία προκειμένου να αποστείλει προς όλες τις
κατευθύνσεις, urbi et orbi, το σχετικό μήνυμα…)

Και τώρα… Άρχισαν τα δύσκολα. Αυτά που
δείχνουν τα όρια και τους κινδύνους της απόλυ-
της ηγεμονίας. Πράγματι…

Όταν εκπαραθυρώνεις έναν υπουργό γιατί
συγκρότησε, έστω και με όρους γραφικότητας,
«σώμα» έξι έφιππων αστυνομικών… Ή γιατί πή-
γε -για μια ημέρα- να δει την οικογένειά του…*
Τι σου μένει να κάνεις, το αμέσως επόμενο διά-
στημα, με τον διάδοχό του; Όταν η υπό τις διατα-
γές του αστυνομία επιτρέπει να καταλυθεί όχι
απλώς η έννομη τάξη της πολιτείας αλλά, επί της
ουσίας, και η ίδια κρατική κυριαρχία, αφήνοντας
ορδές οπαδικών τραμπούκων να διασχίζουν
οδικώς ένοπλοι τη χώρα και στο τέλος να την αι-
ματοκυλούν κιόλας; Μήπως τότε διαπιστώνεις
πως έχεις ήδη κάψει, για ελάσσονα λόγο, το
όπλο πολιτικής παρέμβασης που διέθετες;

Συμπέρασμα: Η διάθεση ενός ισχυρού ηγέτη
να δείχνει πως αφουγκράζεται κάθε δυσφορία,
ευαισθησία ή ενόχληση της κοινωνίας και αντα-
ποκρίνεται σε αυτήν είναι θεμιτή. Δεν υπάρχει
όμως πολιτικό κεφάλαιο -και η ηγεμονία ενός
εξουσιαστή συνιστά κατεξοχήν τέτοιο- που να
είναι ανεξάντλητο. Η δε εκ των υστέρων πολιτική
σοφία, η νεοελληνιστί αποκαλούμενη «hind-
sight wisdom», δείχνει πως η πιο σώφρων και η
πιο αποτελεσματική χρήση ενός όπλου είναι αυ-
τή που γίνεται με έλλογη φειδώ…

* Δεν αναφέρω το θέμα της λεγόμενης πανε-
πιστημιακής αστυνομίας, που δημιούργησε ένα
σώμα άχρηστων αργόμισθων: Η ελληνική πραγ-
ματικότητα καθιστούσε εξ αρχής αδιανόητη και
ανέφικτη τη συνεχή παρουσία των άοπλων έν-
στολων εντός των πανεπιστημιακών χώρων. Η
μόνη λειτουργική της αξιοποίηση, επομένως,
θα μπορούσε να είναι ως σώμα ειδικών αποστο-
λών. Να βρίσκεται κοντά σε πανεπιστημιακές
σχολές σε «εύφλεκτες» περιόδους (πχ, κατά τη
διάρκεια φορτισμένων φοιτητικών εκλογών ή
σε ειδικές συγκυρίες, πχ την κακοποίηση ενός
φοιτητή από όργανα του κράτους…). Σε σταθ-
μούς του μετρό, όταν ενόψει ενός ποδοσφαιρι-
κού ντέρμπι μετακινούνται οξύθυμοι οπαδοί
των αντιπάλων ομάδων και υπάρχει κίνδυνος να
έρθουν σ’ επαφή χωρίς εξαιρετικά αγαθές
αμοιβαίως διαθέσεις… κοκ…

Οπαδική βία και τα όρια ηγεμονίας
του Κυριάκου Μητσοτάκη



Η
κατάσταση στον Νίγηρα παραμέ-
νει έκρυθμη, με τη διεθνή παρέμ-
βαση για τον τερματισμό του πρα-

ξικοπήματος να είναι στο υψηλότερο επί-
πεδο, καθώς την περασμένη Δευτέρα η
Αμερικανίδα υφυπουργός Εξωτερικών
Βικτόρια Νούλαντ (μικρή φωτό) συναντή-
θηκε στην πρωτεύουσα του Νίγηρα, Νια-
μέι, με τους πραξικοπηματίες που κατέλα-
βαν την εξουσία στις 26 Ιουλίου. 

Η Νούλαντ είχε συνομιλίες με τον αρχη-
γό των ειδικών δυνάμεων του Νίγηρα και
νέο αρχηγό του γενικού επιτελείου, τα-
ξίαρχο Μούσα Σαλάου Μπαρμού, ο οποίος
θεωρείται ο δεύτερος τη τάξει ηγέτης του
πραξικοπήματος, και τρεις από τους συν-
ταγματάρχες του. Δεν της δόθηκε όμως η
ευκαιρία να δει ούτε τον επικεφαλής της
στρατιωτικής χούντας, Αμπντουραμάν
Τιανί, ούτε τον κρατούμενο ανατραπέντα
πρόεδρο Μοαμέντ Μπαζούμ, ενώ απέρρι-
ψαν και τις εκκλήσεις για αποκατάσταση
της δημοκρατίας.

Ο ρωσικός κίνδυνος
Το στέλεχος της αμερικανικής διπλω-

ματίας παραδέχθηκε ότι είχε «δύσκολες»
συνομιλίες μαζί τους, που δεν επέτρεψαν
να εξευρεθεί λύση. «Οι συνομιλίες αυτές
ήταν εξαιρετικά ειλικρινείς και ορισμένες
στιγμές αρκετά δύσκολες», είπε η κυρία
Νούλαντ, προσθέτοντας πως οι στρατιωτι-
κοί που κατέλαβαν την εξουσία στη Νιαμέι
έχουν «συναίσθηση» των κινδύνων που
ενέχει ενδεχόμενη συμμαχία με τη Ρωσία.

Σύμφωνα με την κυρία Νούλαντ, ο τα-
ξίαρχος Μπαρμού είναι πλήρως ενήμερος
για τη συνεργασία των ΗΠΑ με τον Νίγηρα,
λόγω της σχέσης του με τις ειδικές δυνά-
μεις στο παρελθόν. «Οι άνθρωποι που έλα-
βαν αυτή την απόφαση κατανοούν πολύ
καλά τους κινδύνους που ενέχει για την

εθνική κυριαρχία τους μια πρόσκληση στη
Βάγκνερ», σημείωσε η Αμερικανίδα υφυ-
πουργός Εξωτερικών, αναφερόμενη στη
ρωσική εταιρεία μισθοφόρων που είναι
παρούσα στην περιοχή, ιδίως στο γειτονι-
κό Μάλι.

Ο Νίγηρας έχει βυθιστεί σε μείζονα πο-
λιτική κρίση μετά το στρατιωτικό πραξικό-
πημα, το οποίο ανέτρεψε τον πρόεδρο
Μπαζούμ. Η χούντα διαθέτει την υποστή-
ριξη των στρατιωτικών καθεστώτων στο
Μάλι και στην Μπουρκίνα Φάσο, ενώ το
πραξικόπημα καταδικάστηκε από το σύ-
νολο των δυτικών εταίρων του Νίγηρα και
από τα περισσότερα αφρικανικά κράτη. 

Προειδοποιήσεις τζιχαντιστών
Μεγάλο πρόβλημα δημιουργεί η δρά-

ση τζιχαντιστών που διατράνωσαν πως
οποιαδήποτε επέμβαση στον Νίγηρα θα
εκληφθεί ως «κήρυξη πολέμου» εναν-
τίον τους. 

Την ίδια ώρα, δυτικές κυβερνήσεις
απαιτούν επάνοδο του Νίγηρα στη συνταγ-
ματική τάξη και την άμεση απελευθέρωση
του προέδρου Μπαζούμ. Γερουσιαστές
στη Νιγηρία, η οποία έχει 1.500 χιλιόμετρα
κοινή συνοριογραμμή με τον Νίγηρα, κά-
λεσαν τον πρόεδρο Μπόλα Τινούμπου να
προκρίνει «την πολιτική και διπλωματική
επιλογή». 
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Το Ισλαμικό Κράτος συνεχίζει τις φονικές επιθέσεις παρά
την απώλεια, το 2019, των δύο τελευταίων προπυργίων του
στη Συρία, από τα οποία εκδίωξαν τους τζιχαντιστές οι κουρ-
δικές δυνάμεις και ο υπό τις ΗΠΑ διεθνής αντιτζιχαντιστικός
συνασπισμός. 

Την περασμένη Δευτέρα, δέκα μέλη των δυνάμεων του συ-
ριακού καθεστώτος έπεσαν νεκρά από επίθεση μαχητών της
τζιχαντιστικής οργάνωσης Ισλαμικό Κράτος στην επαρχία Ρά-
κα, στη Βόρεια Συρία, σύμφωνα με το Συριακό Παρατηρητήριο

Ανθρώπινων Δικαιωμάτων, και έξι στρατιώτες τραυματίστη-
καν, ορισμένοι σοβαρά, όπως ανέφερε η μη κυβερνητική ορ-
γάνωση που έχει την έδρα της στο Ηνωμένο Βασίλειο, αλλά
διαθέτει ένα εκτεταμένο δίκτυο πηγών στη Συρία.  Οι κυβερ-
νητικές δυνάμεις ελέγχουν τομείς στις ανατολικές και τις νό-
τιες περιοχές της επαρχίας Ράκα, ενώ οι κουρδικές δυνάμεις
κατέχουν το μεγαλύτερο μέρος του βορρά. 

Σε πρόσφατη παρέμβασή του ο Αμερικανός υπουργός
Εξωτερικών δεσμεύτηκε ότι οι ΗΠΑ θα παράσχουν βοήθεια

περίπου 150 εκατομμυρίων δολαρίων σε περιοχές της Συ-
ρίας και του Ιράκ που απελευθερώθηκαν από το Ισλαμικό
Κράτος και ανακοίνωσε τη δέσμευση άλλων 600 εκατομμυ-
ρίων δολαρίων με στόχο να δοθούν σε προγράμματα και στις
δύο χώρες για περιοχές που εκμεταλλεύονται οι τζιχαντι-
στές προκειμένου να στρατολογήσουν μαχητές. 

Όσον αφορά τις οικογένειες των μελών του ISIS που κρα-
τούνται στη Βορειοανατολική Συρία, είπε ότι οι άμαχοι, ειδι-
κά τα παιδιά, πρέπει να μεταφερθούν πίσω στις χώρες τους.

Δέκα νεκροί στη Συρία από επίθεση του ISIS στη Ράκα
Γράφει η Αλεξία Τασούλη

ΑΪΤΗ
Καμπανάκι από τη UNICEF
για τις εκατοντάδες
απαγωγές παιδιών
και γυναικών
Σχεδόν 300 παιδιά και γυναίκες
απήχθησαν στην Αϊτή τους πρώ-
τους έξι μήνες του 2023, ανακοί-
νωσε η UNICEF, χαρακτηρίζοντας
«εξαιρετικά ανησυχητικό» το φαι-
νόμενο. Οι απαγωγές μέχρι στιγ-
μής αντιστοιχούν σχεδόν στο σύ-
νολο αυτών που καταγράφηκαν το
2022 και είναι τριπλάσιες από
εκείνες του 2021. 
Σύμφωνα με τον διεθνή οργανισμό,
στις περισσότερες περιπτώσεις,
γυναίκες και παιδιά απάγονται από
ένοπλες ομάδες και χρησιμοποι-
ούνται για οικονομικά ή τακτικά
οφέλη. Τα θύματα που επιστρέ-
φουν στα σπίτια τους συχνά φέ-
ρουν ανεξίτηλα ψυχικά τραύματα. 
«Οι γυναίκες και τα παιδιά δεν εί-
ναι ούτε εμπορεύματα ούτε πιόνια.
Δεν πρέπει να υφίστανται τέτοια
αδιανόητη βία», τόνισε ο Γκάρι Κό-
νιλ, περιφερειακός διευθυντής της
UNICEF για τη Λατινική Αμερική
και την Καραϊβική. 
Ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Αν-
τόνιο Γκουτέρες και ο Αϊτινός πρω-
θυπουργός Αριέλ Ανρί απευθύ-
νουν έκκληση από πέρυσι να ανα-
πτυχθεί διεθνής δύναμη ενόπλων
για να βοηθήσει την αστυνομία της
Αϊτής. Η Κένυα ανέλαβε πρωτο-
βουλία να ηγηθεί τέτοιας δύναμης
και βρίσκονται σε εξέλιξη επαφές
για την υλοποίηση της πρότασης.

Χωρίς ουσιαστικό αποτέλεσμα οι «δύσκολες» συνομιλίες 
της υφυπουργού Εξωτερικών των ΗΠΑ με τους πραξικοπηματίες

Αδιέξοδες διαπραγματεύσεις
με τη χούντα του Νίγηρα…
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Συλλήψεις 
για εμπρησμό σε 
Τρίπολη και Κρήτη
Στις συλλήψεις δύο ατόμων με την
κατηγορία του εμπρησμού προχώ-
ρησαν οι Αρχές σε Τρίπολη και
Κρήτη. Πρόκειται για έναν 29χρονο
ο οποίος συνελήφθη από άνδρες
της Ασφάλειας Τρίπολης και, όπως
έγινε γνωστό, αντιμετωπίζει ψυχο-
λογικά προβλήματα και έχει απα-
σχολήσει στο παρελθόν τις Αρχές
για ανάλογα περιστατικά. Στην Κρή-
τη συνελήφθη στο πλαίσιο της αυ-
τόφωρης διαδικασίας ένας άνδρας
ως υπαίτιος πρόκλησης εμπρησμού
από πρόθεση σε αγροτική έκταση,
στη Σέμπρωνα του Δήμου Πλατανιά
Χανίων.

Ο διανομέας 
του... θανάτου
Τραγική κατάληξη είχε ένα επεισό-
διο μεταξύ δύο ανδρών που σημει-
ώθηκε προχθές το μεσημέρι στο
κέντρο της Θεσσαλονίκης. Ένας
50χρονος πολίτης και ένας 27χρο-
νος διανομέας διαπληκτίστηκαν γύ-
ρω στις 14.00 στον πεζόδρομο της
Αγίας Σοφίας και αφορμή για τον
καβγά των δύο ανδρών ήταν η πα-
ρατήρηση που έκανε το θύμα στον
διανομέα για τη διέλευση με τη μο-
τοσικλέτα του από τον πεζόδρομο. Ο
νεαρός φέρεται να χτύπησε τον
50χρονο άνδρα, ο οποίος εν συνε-
χεία διεκομίσθη με ασθενοφόρο
του ΕΚΑΒ στο ΑΧΕΠΑ, όπου έπειτα
από ώρες άφησε την τελευταία του
πνοή.
Στο μεταξύ δικογραφία για θανατη-
φόρα σωματική βλάβη από αμέλεια
σχηματίστηκε από το Αστυνομικό
Τμήμα Λευκού Πύργου σε βάρος
του 27χρονου διανομέα, ενώ πα-
ράλληλα παραγγέλθηκε ιατροδικα-
στική εξέταση. Σύμφωνα με την
ανακοίνωση που εξέδωσε η αστυ-
νομία, «μεσημβρινές ώρες της Δευ-
τέρας στο κέντρο της πόλης 27χρο-
νος ημεδαπός προκάλεσε χτύπημα
σε 50χρονο ημεδαπό, έπειτα από
μεταξύ τους επεισόδιο, με συνέπεια
ο τελευταίος να καταπέσει στο έδα-
φος, χωρίς όμως να χάσει τις αισθή-
σεις του. Άμεσα ο παθών διακομί-
στηκε με σταθμό του ΕΚΑΒ σε νο-
σοκομείο της πόλης, όπου πρωινές
ώρες σήμερα κατέληξε». Ο συλλη-
φθείς με τη δικογραφία που σχημα-
τίστηκε σε βάρος του θα οδηγηθεί
στον αρμόδιο εισαγγελέα.

Τ
ο Εθνικό Αστεροσκοπείο Αθηνών
ανακοίνωσε πως υπάρχει ιδιαίτερα
αυξημένος κίνδυνος πυρκαγιών το

τριήμερο 9-11 Αυγούστου. Σύμφωνα με την
ανάλυση των μετρήσεων του δικτύου αυ-
τόματων μετεωρολογικών σταθμών της
μονάδας meteo του Εθνικού Αστεροσκο-
πείου Αθηνών, η επίδραση των πυρομετε-
ωρολογικών συνθηκών στην ευκολία ανά-
φλεξης των δασικών καυσίμων είναι σω-
ρευτική και επηρεάζει την ταχύτητα εξά-
πλωσης της φωτιάς σε περίπτωση εκδή-
λωσης πυρκαγιών.

Πάρα την υποχώρηση των υψηλών θερ-
μοκρασιών και την επικράτηση λιγότερο
ξηρών ατμοσφαιρικών συνθηκών τις τε-
λευταίες μέρες, η ευκολία ανάφλεξης και η
ταχύτητα εξάπλωσης παραμένουν υψηλές
και πολύ υψηλές στο μεγαλύτερο τμήμα της
χώρας μας.

Σύμφωνα με τα πιο πρόσφατα διαθέσιμα
προγνωστικά στοιχεία, κατά το τριήμερο 9-
11 Αυγούστου αναμένεται κατά τόπους επι-
δείνωση των πυρομετεωρολογικών συνθη-
κών λόγω της σημαντικής ενίσχυσης των
βορείων ανέμων. Αναλύοντας τις γεωγρα-
φικές ζώνες, όπου περιμένουμε να συν-
δυαστούν οι μεγαλύτερες εντάσεις ανέμου
(άνεμοι με μέση ταχύτητα άνω των 5 μπο-
φόρ) με την υψηλότερη ευφλεκτότητα των

δασικών καυσίμων, οι περιοχές με τις πλέ-
ον δυσμενείς πυρομετεωρολογικές συνθή-
κες περιλαμβάνουν την Αττική, τη Βοιωτία,
τη Νότια Φωκίδα, την Εύβοια, την Ανατολι-
κή Αργολίδα, την Ανατολική και Νότια Λα-
κωνία, τις Κυκλάδες, την Κρήτη, τα Δωδε-
κάνησα, τη Σάμο, την Ικαρία, τη Χίο, τη Λέ-
σβο, τη Λήμνο, τη Σαμοθράκη, τη Θάσο, τις
Σποράδες και τοπικά σε τμήματα της Ροδό-
πης, του Έβρου και της Χαλκιδικής.

Επισημαίνεται ότι στις παραπάνω γεω-
γραφικές ζώνες ιδιαίτερη προσοχή θα πρέ-
πει να δοθεί σε περιοχές όπου οι βόρειοι
άνεμοι θα «ευθυγραμμίζονται» με την το-
πογραφία και τη δασική καύσιμη ύλη (π.χ.,
όταν ο άνεμος πνέει κάθετα στην πλαγιά
ενός πυκνόφυτου ορεινού όγκου), μεγιστο-
ποιώντας το δυναμικό εκδήλωσης ακραίας
συμπεριφοράς φωτιάς.

Τριήμερο-φωτιά
λόγω ανέμων 

Ο συνδυασμός 
του παρατεταμένου καύσωνα
με τα πολλά μποφόρ 
έχει σημάνει συναγερμό 
σε Πυροσβεστική και
Πολιτική Προστασία

Στο κελί οκτώ 
για παράνομο 
εμπόριο βρεφών

Εμπορία βρεφών, παράνομες υιοθεσίες,
παραποιημένα στοιχεία και πωλήσεις DNA
ή ακόμη και γονιμοποιημένων ωαρίων συμ-
περιλαμβάνονται στην κακουργηματικού
χαρακτήρα υπόθεση που ταλανίζει τα Χανιά.
Σύμφωνα με τις Αρχές, εξαρθρώθηκε εγ-
κληματική οργάνωση αποτελούμενη από 8
μέλη, που κατηγορούνται για παράνομες
υιοθεσίες, παρένθετες μητέρες, εικονικούς
γάμους, πωλήσεις ωαρίων, DNA αλλά και
πληθώρα άλλων κακουργηματικών πράξε-
ων γύρω από την απόκτηση παιδιού με πα-
ράνομο τρόπο.

Η συμμορία δρούσε για τουλάχιστον 10 (!)
χρόνια και είχε απλώσει τα πλοκάμια της σε
όλη την Ελλάδα, έχοντας ως ορμητήριo την
Κρήτη και δευτερευόντως τη Θεσσαλονίκη.
Οι «δουλειές» ωστόσο γίνονταν σε όλη την
επικράτεια. Αττική, Αγρίνιο, Κατερίνη και
Τρίκαλα είναι ορισμένες από τις περιοχές
όπου έδρασε κατά τα προηγούμενα χρόνια η
μαφία.

Βρήκε νεκρό το μωρό της
Μητέρα βρήκε το μόλις 8 μηνών μωρό της
νεκρό στην κούνια του γύρω στις 9 το πρωί
στις Σέρρες. Όταν βρέθηκε αναίσθητο, η οι-
κογένεια κάλεσε αμέσως το ΕΚΑΒ, όμως
τελικά λόγω ανησυχίας το βρέφος μετα-
φέρθηκε με το ΙΧ του παππού του στο Κέν-
τρο Υγείας Σιδηροκάστρου. Αφού επιβεβαι-
ώθηκε ο θάνατος του μωρού, μεταφέρθηκε
στο Νοσοκομείο Σερρών, όπου και αναμέ-
νεται η νεκροψία ώστε να διαπιστωθούν τα
αίτια για τον θάνατό του. Σύμφωνα με την
ΕΡΤ, η οικογένεια είχε πάει στις Σέρρες για
μερικές μέρες με σκοπό να δουν συγγενικά
πρόσωπα.

Απατεώνες «έφαγαν»
784.000 ευρώ από 
επιχειρηματίες

Στην εξιχνίαση επιπλέον 14 περιπτώσεων
εξαπάτησης επιχειρηματιών και ελεύθερων
επαγγελματιών προχώρησε η Αστυνομία.
Συγκεκριμένα, από τη συνεχιζόμενη έρευνα
αστυνομικών του Τμήματος Προστασίας Πε-
ριουσιακών Δικαιωμάτων της Διεύθυνσης
Ασφάλειας Θεσσαλονίκης και μετά τη δημο-
σιοποίηση στοιχείων ταυτότητας και φωτο-
γραφιών κατηγορουμένων, σχετικά με υπο-
θέσεις απατών σε βάρος επιχειρηματιών και
επαγγελματιών, για τις οποίες είχαν συλλη-
φθεί δύο 64χρονοι ημεδαποί και είχαν ταυ-
τοποιηθεί τα στοιχεία 48χρονου συνεργού
τους, εξιχνιάστηκαν επιπλέον 14 καταγγε-
λίες, σύμφωνα με τις οποίες οι παραπάνω
απέσπασαν το συνολικό χρηματικό ποσό των
784.194 ευρώ. Η έρευνα της ΕΛΑΣ συνεχίζε-
ται για τον εντοπισμό και άλλων παθόντων.
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Εντυπωσιακές είναι οι επιδόσεις της Ελλάδας τα
τελευταία χρόνια στον τομέα της Καινοτομίας και
ήδη βρίσκεται στη 2η θέση στην Ευρωπαϊκή Ένωση
σε σχέση με το ποσοστό αύξησης των κρατικών δα-
πανών για έρευνα.

Σύμφωνα με στοιχεία της Ευρωπαϊκής Στατιστι-
κής Αρχής, η Ελλάδα το 2022 διέθεσε κρατικούς
πόρους 1,581 δισ. ευρώ, έναντι 1,04 δισ. ευρώ το
2018 και 731,94 εκατ. ευρώ το 2012. Έτσι, σε σχέση
με το 2012 καταγράφεται αύξηση δαπανών κατά
116%, ενώ από το 2018 έως το 2022 τα κονδύλια αυ-
ξήθηκαν κατά 51%. Με βάση αυτές τις επιδόσεις η
Ελλάδα είναι η 6η χώρα μεταξύ των 27 στη διάθεση
πόρων για Έρευνα και Καινοτομία σε σχέση με το
Ακαθάριστο Εγχώριο Προϊόν. Πέρυσι οι κρατικές

δαπάνες για Έρευνα και Ανάπτυξη διαμορφώθηκαν
στο 0,76% του ΑΕΠ, έναντι 0,74% που ήταν ο μέσος

όρος στην Ευρωπαϊκή Ένωση. Η Ελλάδα βρίσκεται
πίσω από τη Γερμανία, τη Φινλανδία, την Αυστρία,
τη Δανία και την Ολλανδία.

Σύμφωνα με τον υπουργό Ανάπτυξης Κώστα
Σκρέκα, «τα επίσημα στοιχεία της Eurostat έρχονται
να επιβεβαιώσουν το άλμα που έχει γίνει στον τομέα
της Έρευνας και Ανάπτυξης κατά την πρώτη θητεία
της κυβέρνησης του Κυριάκου Μητσοτάκη», ενώ ο
υφυπουργός Ανάπτυξης Μάξιμος Σενετάκης υπο-
γράμμισε ότι «η περαιτέρω αύξηση των κρατικών
δαπανών για Έρευνα και Ανάπτυξη και για τη νέα κυ-
βερνητική θητεία επιβεβαιώνει την ισχυρή πολιτική
βούλησή μας να συνεχίσουμε στον ίδιο δρόμο με
στόχο το αποτέλεσμα της έρευνας να συμβάλει ου-
σιαστικά στην ανάπτυξη της χώρας». 

Ο
ι εξαγωγές των ελληνικών
προϊόντων προς τις ξένες αγο-
ρές εξακολουθούν να παραμέ-

νουν στο... ύψος τους και σε συνδυα-
σμό με τη συνεχιζόμενη πτώση των ει-
σαγωγών δημιουργούν τις προϋποθέ-
σεις για ισχυρή μείωση του ελλείμμα-
τος του εμπορικού ισοζυγίου, αν και η
ζήτηση, κυρίως στην Ευρώπη, παρου-
σιάζει σημάδια έντονης κόπωσης λό-
γω του πληθωρισμού.

Τα στοιχεία του ισοζυγίου του α’
εξαμήνου του έτους αποδεικνύουν ότι
παρά τον υψηλό πληθωρισμό και την
αβεβαιότητα στη διεθνή οικονομία, οι
εξαγωγές παρουσίασαν οριακή πτώ-
ση 0,9%, ενώ οι εισαγωγές υποχώρη-
σαν κατά 7,7%. Ωστόσο, στοιχείο προ-
βληματισμού αποτελεί το γεγονός ότι
τον Ιούνιο η αξία των ελληνικών εξα-
γωγών εμφάνισε υποχώρηση κατά

24,5%, κάτι που σημαίνει ότι το β’ εξά-
μηνο του έτους είναι πολύ πιθανό να
φανούν οι συνέπειες της στασιμότη-
τας της παγκόσμιας οικονομίας. Πάν-
τως, το έλλειμμα του εμπορικού ισο-
ζυγίου υποχώρησε τον Ιούνιο 14,9%
και συνολικά το α’ εξάμηνο του έτους
κατά 17,6%.

Ειδικότερα, τον Ιούνιο η αξία των ει-
σαγωγών διαμορφώθηκε στα 6,7 δισ.
ευρώ έναντι 8,49 δισ. ευρώ τον αντί-
στοιχο περσινό μήνα, ενώ η αξία των
εξαγωγών μειώθηκε στα 4,102 δισ.
ευρώ από 5,437 δισ. ευρώ. Έτσι, το α’
εξάμηνο η αξία των εισαγωγών δια-
μορφώθηκε στα 40,726 δισ. ευρώ
έναντι 44,124 δισ. ευρώ την αντίστοιχη
περσινή περίοδο, ενώ οι ελληνικές
εξαγωγές διαμορφώθηκαν στα 25,8
δισ. ευρώ έναντι 26,027 δισ. ευρώ. Συ-
νεπώς το εμπορικό έλλειμμα του α’
εξαμήνου διαμορφώθηκε στα 15 δισ.
ευρώ, γεγονός που αποδεικνύει ότι
ακόμη η ελληνική οικονομία παραμέ-
νει δέσμια της προβληματικής συγκυ-
ρίας αλλά και της εξάρτησης από τις
εισαγωγές.

Ποια προϊόντα «φεύγουν»
πιο πολύ στο εξωτερικό

Τα αγροτικά προϊόντα, κυρίως το
ελαιόλαδο και τα γαλακτοκομικά,
αλλά και τα βιομηχανικά είδη (μέ-
ταλλα κλπ) και τα είδη τεχνολογίας
εξακολουθούν να δίνουν πόντους
στις εξαγωγές και συνολικά στην ελ-
ληνική οικονομία.

Ωστόσο, η σημαντική κάμψη των
εξαγωγών τον Ιούνιο αποτελεί ένα
στοιχείο που επιβάλλει την αλλαγή...
πλεύσης από τους εξαγωγικούς φο-
ρείς. Σύμφωνα με την πρόεδρο του
Πανελληνίου Συνδέσμου Εξαγωγέ-
ων Χριστίνα Σακελλαρίδη, «παρακο-
λουθούμε με ιδιαίτερη προσοχή την
πορεία των ελληνικών εξαγωγών, οι
οποίες υποχώρησαν περαιτέρω τον
Ιούνιο». Είναι αδιαμφισβήτητο πλέον

ότι η διεθνής αρνητική συγκυρία
επηρεάζει τη δραστηριότητα των ελ-
ληνικών εξαγωγικών επιχειρήσεων,
θέτοντας σημαντικά εμπόδια στην
ανάπτυξη και στον τζίρο τους.

Επιπλέον, όπως επισημαίνει η κυ-
ρία Σακελλαρίδη, ο υψηλός πληθω-
ρισμός που ταλανίζει την ευρωπαϊκή
οικονομία, όπου κατά κύριο λόγο
διοχετεύονται τα ελληνικά προϊόντα,
έχει πλήξει και την αγοραστική δύ-
ναμη των καταναλωτών, οι οποίοι
αναγκαστικά περιορίζουν τα έξοδά
τους. 

Πάντως, εκφράζεται η αισιοδοξία
ότι οι Έλληνες εξαγωγείς έχουν απο-
δείξει τις ικανότητές τους και διαθέ-
τουν ευελιξία ώστε να προσαρμο-
στούν στις προβληματικές συνθήκες
που έχουν διαμορφωθεί.

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης

Στο... ύψος τους
οι εξαγωγές,
ταχύτερη πτώση
στις εισαγωγές

Απογείωση της Ελλάδας σε Έρευνα και Καινοτομία - Πόσο αυξήθηκαν τα κονδύλια

Τι δείχνει η ακτινογραφία του α’ εξαμήνου
και γιατί εγείρονται ανησυχίες
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«Το υπουργείο Υποδομών και Μεταφορών
θα αξιοποιήσει τα χρηματοδοτικά εργαλεία
της Ευρωπαϊκής Ένωσης ώστε να προ-
ωθήσει την ηλεκτροκίνηση στα αστικά
ΚΤΕΛ, στο πλαίσιο της ανανέωσης του στό-
λου τους». Αυτό υπογράμμισε η υφυπουρ-
γός Μεταφορών Χριστίνα Αλεξοπούλου, η
οποία πραγματοποίησε συνάντηση με αντιπρο-
σωπεία της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Αστικών Συγκοι-
νωνιών (ΠΟΑΣ). «Η χρήση των αστικών συγκοινωνιών

αποτελεί κοινωνικού χαρακτήρα δραστηριότητα
για την ελληνική περιφέρεια. Για τον λόγο αυτό
εξετάζουμε τα αιτήματα που διατυπώνονται
από την ΠΟΑΣ και στο πλαίσιο των κατευθύν-
σεων του πρωθυπουργού Κυριάκου Μητσο-

τάκη προωθούμε μεταρρυθμίσεις στις οδικές
επιβατικές μεταφορές.

Εκτός των άλλων, αξιοποιούμε χρηματοδοτικά
εργαλεία της ΕΕ για την προώθηση της ηλεκτροκίνησης
στα αστικά ΚΤΕΛ, στο πλαίσιο ανανέωσης του στόλου

τους. Στη σύσκεψη ανταλλάξαμε απόψεις για θέματα που
χρήζουν της μέριμνας του υπουργείου Υποδομών και
Μεταφορών, ώστε να υπάρξουν οι κατάλληλες παρεμβά-
σεις, πάντα με γνώμονα τη βελτίωση της καθημερινότη-
τας των πολιτών», δήλωσε σχετικά η κύρια Αλεξοπούλου.
Παρών στη συνάντηση ήταν και ο γενικός γραμματέας
Μεταφορών Γιάννης Ξιφαράς και μετείχαν ο πρόεδρος
της Ομοσπονδίας Μιχάλης Σακελλαρίου, η ειδική γραμ-
ματέας Δώρα Ρήγα και ο γενικός γραμματέας Αριστείδης
Οφίδης. Ρ. Σαβ.

Η
Ελλάδα φημίζεται παγκοσμίως
για τα ιδιαίτερου κάλλους φυσικά
της τοπία, τα κρυστάλλινα νερά

της και την ένθερμη φιλοξενία των ντό-
πιων. Και μπορεί από τα 6.000 νησιά, νη-
σίδες και βραχονησίδες να κατοικούνται
μόνο τα 227, παραμένει ωστόσο ένας ιδα-
νικός τόπος για τους τουρίστες ώστε να τα
επισκεφτούν και να τα γνωρίσουν από
κοντά. Το καθένα διαθέτει μια μοναδική
και αξιοζήλευτη γεωμορφία, πλούσια και
ατελεύτητη λαογραφία αλλά και μοναδική
γαστρονομία που οδηγεί κάθε επισκέπτη
στην εξερεύνησή τους.

Είναι γνωστό πως η
βρετανική αγορά κατέχει
τα ηνία στον ελληνικό
τουρισμό, καθώς το 2022
πραγματοποιήθηκαν
4,48 εκατομμύρια αφί-

ξεις Βρετανών, ενώ ήδη
τον φετινό Ιούλιο οι πτή-

σεις από το Ηνωμένο Βασίλειο ξεπέρα-
σαν κατά 33% τις αντίστοιχες του 2019,
σύμφωνα με τα δεδομένα της εταιρείας
Cirium. Ο βρετανικός Τύπος παροτρύνει
τους αναγνώστες του να επισκεφτούν τα
απαράμιλλης ομορφιάς ελληνικά τοπία.
Τα δημοσιεύματα διαδέχονται το ένα το
άλλο και ας βρισκόμαστε στην κορύφωση
της τουριστικής σεζόν.

Χαρακτηριστικό παράδειγμα αποτελεί
ο μεγάλος βρετανικός Όμιλος Travel Dai-
ly Media Group, ο οποίος σε δημοσίευμά

του προτείνει στους αναγνώστες του να
μην αρκεστούν σε ένα ελληνικό νησί και
να συμπληρώσουν τις ταξιδιωτικές τους
ονειροπολήσεις συνδυάζοντας περισσό-
τερα από ένα ελληνικά νησιά, εμπλουτί-
ζοντας με αυτό τον τρόπο την ταξιδιωτική
εμπειρία τους.

«Νησιωτική κουζίνα με αυθεντικά ελ-
ληνικά πιάτα σε μικροσκοπικές παραθα-
λάσσιες ταβέρνες. Τα νησιά ποικίλλουν σε
μέγεθος, από μεγάλα όπως η υπέροχη
Ρόδος και η Λέσβος μέχρι τα μικρότερα,
όπως οι Παξοί και η Σκιάθος. Ορισμένα
έχουν έντονη νυχτερινή ζωή και πολυσύ-
χναστα μπαρ, όπως η Μύκονος και η Σαν-
τορίνη, ενώ άλλα πορεύονται σε χαμη-
λούς τόνους, όπως η Τήνος με τα κατά-
λευκα χωριουδάκια που συνδέονται με
αρχαία μονοπάτια πεζοπορίας», αναφέ-
ρει η Kanchan Nath στο άρθρο της.

Προτείνει στους Βρετανούς να μοιρά-
σουν τις μέρες των διακοπών τους σε πε-
ρισσότερα από ένα νησιά και παρουσιάζει
εναλλακτικά προγράμματα διακοπών.

Με αφετηρία την πόλη των Αθηνών,
όπου ο επισκέπτης θα έχει την ευκαιρία
να επισκεφτεί την Ακρόπολη και τον Λυ-
καβηττό αλλά και δεκάδες άλλα μουσεία
και μνημεία αλλά και τη νυχτερινή ζωή
της πόλης, συνεχίζει με την παρουσίαση
πολλών ελληνικών νησιών, όπως είναι η
Άνδρος, το δεύτερο μεγαλύτερο νησί της
συστάδας των Κυκλάδων. «Ασυνήθιστα
καταπράσινο, έχει πηγές γλυκού νερού

που αναβλύζουν στα διάσπαρτα χωριά,
καταρράκτες που καταλήγουν σε βαθιές
χαράδρες και μονοπάτια πεζοπορίας
λουσμένα από αγριολούλουδα», αναφέ-
ρει το άρθρο. Η Άνδρος είναι πράγματι
κατάφυτη και βρίθει άφθονων δένδρων
όπως πλατάνια, ιτιές, λεύκες, κουμαριές,
βελανιδιές, κουκουναριές, σφενδάμους
και σχίνα. Παρουσιάζει επίσης τη λαμπε-
ρή Μύκονο με τα λευκά κυκλαδίτικα σπί-
τια, τις εκκλησίες με μπλε τρούλο και τους
ανεμόμυλους του 16ου αιώνα.

Τα νησιά στο επίκεντρο
Ως εναλλακτικό πακέτο διακοπών εκ-

θειάζει τις πανέμορφες Σποράδες με την
παρθένα φυσική ομορφιά τους. Η περιή-
γηση ξεκινά από τη Σκιάθο με τις 60 και
πλέον πανέμορφες παραλίες, τους μικρο-
σκοπικούς κολπίσκους και τους μεγά-
λους αμμώδεις κόλπους, όπως οι ειδυλ-
λιακές Κουκουναριές.

Τέλος, προτείνει μια μίνι απόδραση
στην πανέμορφη Αλόννησο, η οποία δια-
θέτει το μεγαλύτερο θαλάσσιο καταφύγιο
της Ευρώπης στα τιρκουάζ νερά της, τα
οποία φιλοξενούν φώκιες, χελώνες και
τρία είδη δελφινιών.

Ενημερώνει για ένα ταξίδι στη Ρόδο και
τη Σύμη, δύο νησιά που το καθένα προ-

σφέρει μια ξεχωριστή αίσθηση. Η Ρόδος
είναι το μεγαλύτερο από τα Δωδεκάνησα
και 25 φορές μεγαλύτερη από τη Σύμη.

«Θα ξεκινήσετε το ταξίδι σας στη Ρόδο,
θα απολαύσετε τις ονειρεμένες παραλίες
της, πάνω από 30 με γαλάζια σημαία, που
βρέχονται από εκπληκτικά καθαρές θά-
λασσες, προτού διασχίσετε τα σοκάκια
της πλακόστρωτης παλιάς πόλης της Ρό-
δου με τις μπουτίκ και τα μπαρ της και
εστιατόρια», αναφέρουν για το «νησί των
ιπποτών» και μια βόλτα στη Σύμη θα συμ-
πληρώσει το παζλ των όμορφων αναμνή-
σεων στα πανέμορφα νησιά του Αιγαίου.

Αναρίθμητα δημοσιεύματα για τη χώρα
μας έρχονται και από την άλλη πλευρά του
Ατλαντικού, όπως η αμερικανική ταξιδιω-
τική ιστοσελίδα thetravel με τα εκατομ-
μύρια αναγνωστών, η οποία απαριθμεί
δέκα λόγους για να επισκεφτεί κανείς την
Πάρο. «Η Πάρος είναι ένας παράδεισος
με αμμώδεις παραλίες, γοητευτικά χωριά
και πλούσιο πολιτισμό, που την καθιστούν
τον ιδανικό κόμβο για να εξερευνήσετε
την όμορφη περιοχή των Κυκλάδων στην
Ελλάδα. Αν και για να ανακαλύψει κανείς
την Πάρο θα χρειαστεί αρκετές μέρες, το
να μετατρέψετε το ταξίδι σε μια συναρπα-
στική απόδραση αξίζει τον κόπο», αναφέ-
ρει σχετικά το άρθρο.

Γράφει 
η Ρεγγίνα 

Σαβούρδου

Μπαράζ ξένων
δημοσιευμάτων
για διακοπές
στην Ελλάδα

Χριστίνα Αλεξοπούλου: «Στόχος να καταστεί ο στόλος των ΚΤΕΛ πράσινος»

Βρετανοί και Αμερικανοί προτείνουν τις ομορφιές του
τόπου μας - Αυξημένες πτήσεις από το Ηνωμένο Βασίλειο 



E
κκληση στις επιχειρήσεις
να συμμετάσχουν στα επτά
προγράμματα επιδοτούμε-

νων θέσεων εργασίας που «τρέ-
χουν» αυτήν την περίοδο απευθύνει
η Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης,
υπενθυμίζοντας ότι το ποσό της
επιχορήγησης φτάνει έως και τις
17.000 ευρώ για την κάθε θέση. 

Τα προγράμματα καλύπτουν το
100% της επιχορήγησης, ενώ αυτή
τη στιγμή υπάρχουν διαθέσιμες
38.500 θέσεις εργασίας, σύμφωνα
με τη ΔΥΠΑ. Ειδικότερα είναι σε
εξέλιξη τα εξής:

1 Πρόγραμμα δημιουργίας νέ-
ων θέσεων εργασίας για την

πρόσληψη ανέργων που αντιμετω-
πίζουν σημαντικά εμπόδια στην έν-
ταξη ή επανένταξή τους στην αγορά
εργασίας. Η επιχορήγηση καλύπτει
έως το 75% του μισθού και των ει-
σφορών για 12-24 μήνες, έως
16.800 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας
(8.000 διαθέσιμες θέσεις). 

2 Πρόγραμμα δημιουργίας νέ-
ων θέσεων εργασίας για την

πρόσληψη μακροχρόνια ανέργων
45 ετών και άνω. Η επιχορήγηση
καλύπτει έως το 80% του μισθού και
των εισφορών για 18 μήνες, έως
13.709 ευρώ ανά νέα θέση εργασίας
(7.000 θέσεις). 

3 Πρόγραμμα δημιουργίας νέ-
ων θέσεων εργασίας, με έμ-

φαση στον τομέα της πράσινης οι-
κονομίας και στις γυναίκες, για την
πρόσληψη ανέργων όλων των ηλι-
κιών. Η επιχορήγηση καλύπτει έως
το 80% του μισθού και των εισφο-
ρών για 15 μήνες, έως 12.264 ευρώ
ανά νέα θέση εργασίας (4.000 θέ-
σεις). 

4 Πρόγραμμα απόκτησης
επαγγελματικής εμπειρίας

για άνεργους νέους έως 29 ετών,
στις Περιφέρειες Αττικής και Κεν-
τρικής Μακεδονίας, με 100% επιδό-
τηση. Η ΔΥΠΑ καταβάλλει απευθεί-

ας στους ωφελούμενους μηνιαία
αποζημίωση ίση με τον κατώτατο
μισθό (με πλήρεις ασφαλιστικές ει-
σφορές) για 7 μήνες (3.000 θέσεις).

5 Πρόγραμμα δημιουργίας νέ-
ων θέσεων εργασίας για την

πρόσληψη ανέργων ηλικίας 56
ετών και άνω, που ολοκλήρωσαν το
πρόγραμμα επιχορήγησης για την
απασχόληση μακροχρόνια ανέρ-
γων, ηλικίας 55 ετών και άνω. Η επι-
χορήγηση μισθού και εισφορών
ανέρχεται σε 715 ευρώ μηνιαία για
15 μήνες, έως 8.580 ευρώ ανά νέα
θέση εργασίας (3.000 θέσεις). 

6 Πρόγραμμα δημιουργίας νέ-
ων θέσεων εργασίας για την

πρόσληψη ανέργων 30-66 ετών
στην Περιφέρεια Ανατολικής Μα-
κεδονίας και Θράκης. Η επιχορήγη-
ση καλύπτει έως το 70% του μισθού
και των εισφορών για 12 μήνες με
δυνατότητα επέκτασης για άλλους
12, έως 17.170 ευρώ ανά θέση εργα-
σίας (700 θέσεις). 

7 Πρόγραμμα απόκτησης
επαγγελματικής εμπειρίας

για άνεργους νέους, 18-30 ετών, στη
Βόρεια Εύβοια, με 100% επιδότηση.
Η ΔΥΠΑ καταβάλλει απευθείας
στους ωφελούμενους μηνιαία απο-
ζημίωση ίση με τον κατώτατο μισθό
(με πλήρεις ασφαλιστικές εισφο-
ρές) για 7 μήνες (300 θέσεις). 

ΥΥποχώρησε στο 2,5% 
ο πληθωρισμός, αλλά 
με 12,3% «τρέχουν» 
τα τρόφιμα
Η κάθετη πτώση των τιμών της ενέρ-
γειας λειτούργησε και τον Ιούλιο ευερ-
γετικά για τον πληθωρισμό, καθώς ο
δείκτης υποχώρησε στο 2,5%, αλλά από
την άλλη πλευρά οι τιμές στα τρόφιμα
«τρέχουν» με μέσο ρυθμό 12,3%, προ-
καλώντας έντονο προβληματισμό στο
οικονομικό επιτελείο της κυβέρνησης. 
Σύμφωνα με τα στοιχεία της Ελληνικής
Στατιστικής Αρχής, τις μεγαλύτερες
αυξήσεις κατά τον προηγούμενο μήνα
σημείωσαν οι τιμές των φρούτων με
19,4% και ακολούθησαν τα λαχανικά με
15,5%, τα γαλακτοκομικά με 14,4%, τα
κρέατα με 10,9% και τα λάδια με 10,6%.
Σε έναν χρόνο πήραν… φωτιά οι τιμές
σε ψωμί και δημητριακά, κρέατα (γενι-
κά), ψάρια (γενικά), γαλακτοκομικά
και αυγά, έλαια και λίπη, φρούτα (γενι-
κά), λαχανικά (γενικά), ζάχαρη-σοκο-
λάτες-γλυκά-παγωτά, λοιπά τρόφιμα,
καφέ-κακάο-τσάι και μεταλλικό νερό-
αναψυκτικά-χυμούς φρούτων. Κατά
6,4% αυξήθηκαν οι τιμές στα διαρκή
αγαθά και τα είδη νοικοκυριού, λόγω
των αυξήσεων στις τιμές των οικιακών
συσκευών και επισκευών, των υαλι-
κών, των σκευών οικιακής χρήσης και
των ειδών κατανάλωσης νοικοκυριού.
Ταυτόχρονα, τον τελευταίο έναν χρόνο
έχουν γίνει πιο… αλμυρές οι τιμές των
φαρμακευτικών προϊόντων, οι ιατρικές
και οδοντιατρικές υπηρεσίες, καθώς
και η νοσοκομειακή περίθαλψη. 
Ο πληθωρισμός κατά το διάστημα Αυ-
γούστου 2022-Ιουλίου 2023 βρήκε
στήριγμα στην ομάδα «Στέγαση», λόγω
της κάθετης πτώσης των τιμών του
ηλεκτρικού ρεύματος, του φυσικού
αερίου και του πετρελαίου θέρμανσης,
ενώ μέρος της μείωσης αντισταθμί-
στηκε από την αύξηση των τιμών των
ενοικίων τα οποία καλπάζουν, καθώς
επίσης και οι δαπάνες για υπηρεσίες
κοινοχρήστων, επισκευών και συντή-
ρησης κατοικίας. 
Οι εξελίξεις στο μέτωπο των τροφίμων
δεν είναι ευχάριστες, καθώς αναδρο-
μικά από την 1η Αυγούστου περνούν
αυξήσεις στις τιμές βασικών προϊόν-
των. Το υπουργείο Ανάπτυξης έχει ζη-
τήσει από τα σουπερμάρκετ να εντά-
ξουν περισσότερα προϊόντα στο «κα-
λάθι του νοικοκυριού», ενώ θα τυγχά-
νουν ιδιαίτερης προβολής οι επιχειρή-
σεις που προχωρούν σε μόνιμη μείωση
των τιμών των προϊόντων άνω του 5%.
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ΔΥΠΑ: Επτά προγράμματα 
για 26.000 θέσεις εργασίας

Η Δημόσια Υπηρεσία 
Απασχόλησης κάνει 

έκκληση στις επιχειρήσεις
να συμμετάσχουν, 

υπενθυμίζοντας πως 
η επιχορήγησή τους φτάνει

έως και τις 17.000 ευρώ 
για την κάθε θέση

loukas1972@gmail.com

Γράφει ο
Λουκάς Γεωργιάδης
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Στις πρώτες επιλογές για τις αναδυόμενες αγορές της
περιοχής ΕΜΕΑ (Ευρώπη, Μέση Ανατολή, Αφρική)
συμπεριέλαβε η Morgan Stanley τις μετοχές της Myti-

lineos και της Τράπεζας Πειραιώς. Να σημειωθεί ότι η αμε-
ρικανική τράπεζα, από τη λίστα με τις επιλογές της, αφαίρε-
σε τη μετοχή της Eurobank.

Η αμερικανική επενδυτική τράπεζα, αν και οι δύο μετοχές
υπεραποδίδουν (overweight), εντούτοις βλέπει περιθώρια
ανόδου και στο πλαίσιο αυτό δίνει νέες τιμές-στόχους.

Για τη μετοχή της Mytilineos, που χαρακτηρίζεται ως over-
weight, η τιμή-στόχος ορίζεται από τη Morgan Stanley στα
43 ευρώ, αναμένοντας άνοδο 16%. Η ανάλυση επισημαίνει
τρεις βασικούς παράγοντες για το επιτυχημένο μοντέλο επι-
χειρηματικότητας της εταιρείας: τις ισχυρές συνέργειες, τη
διαφοροποιημένη ανάπτυξη στον κλάδο της ενέργειας και
την ισχυρή ταμειακή ρευστότητα, η οποία με τη σειρά της δη-
μιουργεί ταμειακές ροές.

Η μετοχή διαπραγματεύεται με EV/EBITDA 2024 6 φορές,
χαμηλότερα κατά 19% σε σχέση με τις επιχειρήσεις κοινής
ωφέλειας και αλουμινίου, μια διαφορά η οποία θα πρέπει να
κλείσει, καθώς η ποιοτική ανάπτυξη της εταιρείας συνεχίζε-
ται και παράλληλα η εκτέλεση των έργων είναι σταθερή
στους κλάδους όπου δραστηριοποιείται.

Αναφορικά με τη μετοχή της Τράπεζας Πειραιώς, η Mor-
gan Stanley την αξιολογεί επίσης ως «υπέρβαρη». Για τα πε-

ριθώρια ανόδου εμφανίζεται πιο αισιόδοξη, καθώς αναμένει
τα κέρδη της μετοχής να ανέλθουν στο 22%, με την τιμή-στό-
χο να ορίζεται στα 4,27 ευρώ.

Τα υψηλότερα επιτόκια δημιουργούν ένα ευνοϊκό περι-
βάλλον για την κερδοφορία των τραπεζών. Οι αναλυτές της
Morgan Stanley εκτιμούν ότι η στροφή των καταθετών προς
τις προθεσμιακές καταθέσεις θα αποτελέσει τον βασικό πυ-
ρήνα κερδών. Για τα υψηλότερα επιτόκια, προβλέπουν ότι το
ενεργητικό θα δείξει αντοχές σε όρους ποιότητας με κόστος
κινδύνου στις 70 μ.β. τη διετία 2024-2025 και σταθερή αύξη-
ση των δανείων για το διάστημα 2023-2025 στο 5% με 7%. Οι
βασικοί κίνδυνοι αφορούν την ανάκαμψη του μακροοικονο-
μικού περιβάλλοντος που είναι ευάλωτη σε εξωτερικούς
κλυδωνισμούς και την ασθενέστερη του αναμενομένου
απορρόφηση των κονδυλίων της ΕΕ.

Στις 235 οι ασφαλισμένες ζημιές από
τις μεγάλες πυρκαγιές του Ιουλίου

Η πρώτη καταγραφή για τις ζημιές που δηλώ-
θηκαν μέχρι σήμερα στην Ένωση Ασφαλιστικών
Εταιρειών Ελλάδος (ΕΑΕΕ) από τις ασφαλιστικές
επιχειρήσεις, ως αποτέλεσμα των δασικών πυρ-
καγιών που έπληξαν την Ελλάδα το διάστημα 17-
28 Ιουλίου 2023, έγινε και σύμφωνα με τα στοι-
χεία που προήλθαν από 23 ασφαλιστικές επιχει-
ρήσεις, οι οποίες εκτιμάται ότι εκπροσωπούν το
96% της παραγωγής ασφαλίσεων περιουσίας, κα-
ταγράφηκαν 235 ζημιές. Από αυτές, οι 231 αφο-
ρούσαν ασφαλίσεις περιουσίας (135 κατοικίες, 86
επιχειρήσεις και 10 φωτοβολταϊκά συστήματα)
και οι υπόλοιπες 4 ασφάλιση αυτοκινήτων.

Η ΕΑΕΕ προχωρά, όπως σε κάθε περίπτωση
φυσικής καταστροφής, σε αναλυτική καταγραφή
που θα περιλαμβάνει πλήθος ζημιών, ποσά απο-
ζημιώσεων και ασφαλισμένα κεφάλαια ανά κατη-
γορία και γεωγραφική κατανομή τους, η οποία
αναμένεται εντός του Σεπτεμβρίου και θα δημο-
σιοποιηθεί με την ολοκλήρωσή της.

Διαγράφονται οι μετοχές της Interlife
από το Χρηματιστήριο Αξιών Κύπρου

Τη διαγραφή των μετοχών της από τη ΝΕΑ
Αγορά του Χρηματιστηρίου Αξιών Κύπρου ανα-
κοίνωσε η Interlife. Όπως αναφέρει η εταιρεία,
η διαγραφή των μετοχών της θα ισχύει από την
1η Σεπτεμβρίου 2023, ενώ οι τίτλοι της εταιρεί-
ας θα ανασταλούν από τις 29 Αυγούστου 2023
μέχρι τη διαγραφή τους.

Σύμφωνα με την Interlife, η διαδικασία για τη
μεταφορά των αξιών από το Κεντρικό Αποθετή-
ριο / Μητρώο Αξιών (ΚΑΜ) του ΧΑΚ, όπου το μη-
τρώο της εταιρείας θα συνεχίσει να τηρείται ως
μη εισηγμένο, κατόπιν αιτήματός της, στο Ελλη-
νικό Κεντρικό Αποθετήριο Τίτλων διεξάγεται
μέσω των Χειριστών (Μελών και Θεματοφυλά-
κων ΧΑΚ). Η εταιρεία παραμένει στη διάθεση
των μετόχων της για οποιαδήποτε διευκρίνιση ή
πληροφορία.

Γρ. Σαράντης: Αγόρασε 8.112 μετοχές
ο Κυριάκος Σαράντης

Στην αγορά συνολικά 8.112 κοινών ονομαστι-
κών μετοχών, στη μέση τιμή 7,80 ευρώ ανά μετο-
χή, προχώρησε ο Κυριάκος Σαράντης της εταιρεί-
ας Γρ. Σαράντης ΑΒΕΕ.

Η σχετική ανακοίνωση αναφέρει: «Η εταιρεία
Γρ. Σαράντης ΑΒΕΕ, με βάση τα άρθρα 3 και 21 του
Ν.3556/2007 σε συνδυασμό με τις διατάξεις του
Κανονισμού (ΕΕ) 596/2014 του Ευρωπαϊκού Κοι-
νοβουλίου και του Συμβουλίου, ανακοινώνει ότι ο
κ. Κυριάκος Σαράντης (εκτελεστικό μέλος του Δι-
οικητικού Συμβουλίου και διευθύνων σύμβουλος
του ομίλου), την 4η Αυγούστου 2023 αγόρασε συ-
νολικά 8.112 κοινές ονομαστικές μετοχές στη μέ-
ση τιμή 7,80 ευρώ ανά μετοχή».

Οι μετοχές των Πειραιώς και Mytilineos 
στις κορυφαίες επιλογές της Morgan Stanley

Σε επενδύσεις ύψους 30 εκατ. ευρώ, με στόχο τον διπλα-
σιασμό του κύκλου εργασιών του έως το 2030 με την κατάκτη-
ση νέων αγορών στο εξωτερικό, την ανάδειξη της ποιοτικής
υπεροχής των ροδάκινων Κοζάνης και την αξιοποίηση των
πλεονεκτημάτων που εξασφαλίζει για παραγωγούς και κατα-
ναλωτές το υγιές συνεταιριστικό κίνημα, προχωρά ο Αγροτι-
κός Συνεταιρισμός Επεξεργασίας και Πωλήσεως Οπωροκη-
πευτικών Προϊόντων Βελβεντού ΣΥΝΠΕ.

Η συνέντευξη Τύπου πραγματοποιήθηκε στο Οινοποιείο
Βογιατζή, στο Βελβεντό Κοζάνης, με αφορμή την ένταξη του
Συνεταιρισμού στο τρίτο κατά σειρά συγχρηματοδοτούμενο
από την ΕΕ πρόγραμμα εμπορικής προώθησης των προϊόντων
«FRUIT UP!», τριετούς διάρκειας και ύψους 1,8 εκατ. ευρώ
που αφορά τις αγορές της Ελλάδας και της Γαλλίας. Είχαν
προηγηθεί κατά την περίοδο 2017-2020 τα προγράμματα προ-
ώθησης σε Σαουδική Αραβία και Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα
και το 2020-2023 για τη Σερβία και τη Νορβηγία ενώ το τρέχον
πρόγραμμα - όπως επισημάνθηκε - αποκτά ιδιαίτερη σημασία
μετά τα πλήγματα που υπέστησαν οι αγορές της Ρωσίας και
της Ουκρανίας. Χαιρετισμούς στην εκδήλωση απηύθυναν εκ-
πρόσωποι της κυβέρνησης και της αντιπολίτευσης, της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης, του συνεταιριστικού κινήματος και της
επιστημονικής κοινότητας.

Παρουσιάζοντας το επενδυτικό πλάνο του ΑΣΕΠΟΠ Βελ-
βεντού, ο πρόεδρος του Συνεταιρισμού Νικόλαος Κουτλιάμ-
πας και ο γενικός διευθυντής Ευθύμιος Μπαλάνης επεσήμα-
ναν ότι ο Συνεταιρισμός πραγματοποίησε ακόμη και κατά την
περίοδο της κρίσης, το διάστημα 2011-2022, σημαντικές
επενδύσεις ύψους 15,9 εκατ. ευρώ μεταξύ άλλων σε προ-
γράμματα προώθησης των προϊόντων, επέκταση-εκσυγχρο-

νισμό των εγκαταστάσεων, κα-
θώς και εγκατάσταση φωτο-
βολταϊκού συστήματος παρα-
γωγής ηλεκτρικής ενέργειας.

Ακολουθούν επενδύσεις
ύψους:

• 12,3 εκατ. ευρώ την τετρα-
ετία 2024-2027 για κατασκευή
νέου συσκευαστηρίου ακτινιδίων, συλλογικά σχέδια βελτίω-
σης παραγωγών, αναδιάρθρωση καλλιεργειών, συστήματα
αυτοματισμού υφιστάμενου συσκευαστηρίου και ετήσια επι-
χειρησιακά προγράμματα.

• 17 εκατ. ευρώ την περίοδο 2027-2030 με την κατασκευή
πρότυπης μονάδας μεταποίησης, η οποία θα δώσει νέα ώθηση
στον Συνεταιρισμό.

Στόχος του επενδυτικού πλάνου είναι ο διπλασιασμός του
κύκλου εργασιών, στα 30 εκατ. ευρώ ως το 2030 από 15 εκατ.
σήμερα αλλά και η περαιτέρω ενίσχυση της συνεταιριστικής
ιδέας που μπορεί να εξασφαλίσει:

• Καλύτερης ποιότητας και ανταγωνιστικότερα σε διεθνές
επίπεδο ελληνικά αγροτικά προϊόντα.

• Εξασφάλιση υψηλότερων εισοδημάτων για τους Έλληνες
αγρότες, μέσω καλύτερων διαπραγματεύσεων με πελάτες και
προμηθευτές.

• Συρρίκνωση της μαύρης οικονομίας, η οποία λειτουργεί
σε βάρος των κρατικών εσόδων, της ανταγωνιστικότητας και
της ποιότητας των ελληνικών προϊόντων αλλά και των υγιών
συνεταιρισμών.

• Συγκράτηση του κόσμου στην ελληνική περιφέρεια, σε
χωριά και μικρές κωμοπόλεις.

Δυναμικό μπάσιμο σε νέες αγορές και 
επενδύσεις 30 εκατ. για τον ΑΣΕΠΟΠ Βελβεντού
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Στα €85 εκατ. τα καθαρά κέρδη 
της Fraport Group στο α’ εξάμηνο 

Ο Όμιλος Fraport ανακοίνωσε αύξηση σε όλους
τους σημαντικούς βασικούς οικονομικούς δείκτες
κατά το πρώτο εξάμηνο του 2023 (που έληξε στις 30
Ιουνίου), με τα καθαρά κέρδη να ανέρχονται σε 85
εκατ. ευρώ.

Σύμφωνα με τον γερμανικό όμιλο, η αύξηση έλαβε
ώθηση από τον υψηλότερο όγκο επιβατών σε όλα τα
αεροδρόμια της Fraport. Τα έσοδα αυξήθηκαν κατά
33,8% σε ετήσια βάση σε 1.804,3 εκατ. ευρώ το πρώτο
εξάμηνο του 2023. Τα EBITDA (κέρδη προ φόρων, τό-
κων και αποσβέσεων) ανήλθαν σε 481,4 εκατ. ευρώ,
αυξημένα κατά 17,9%. Τα καθαρά κέρδη σκαρφάλω-
σαν στα 85, εκατ. ευρώ.

Ο γερμανικός όμιλος, που διαχειρίζεται 28 αερο-
δρόμια σε όλο τον κόσμο, αναμένει ότι τα κέρδη προ
τόκων, φόρων και αποσβέσεων (EBITDA) θα φτάσουν
στο ανώτερο μισό του προβλεπόμενου εύρους των
1,04-1,20 δισ. ευρώ φέτος.

Τα καθαρά κέρδη θα φτάσουν επίσης στο ανώτερο
όριο του προβλεπόμενου εύρους 300-420 εκατ. ευ-
ρώ, όπως προβλέπει η εταιρεία.

Τα αποτελέσματα πρώτου εξαμήνου της Fraport
ενισχύθηκαν από τη συνεχιζόμενη ανάκαμψη του
αριθμού των επιβατών στο παγκόσμιο δίκτυο αερο-
δρομίων της.

Η κίνηση στην έδρα της στη Φρανκφούρτη αυξήθη-
κε κατά 29,1% τους πρώτους έξι μήνες του 2023, φτά-
νοντας περίπου στο 87% της κίνησης του 2019, σύμ-
φωνα με τα προκαταρκτικά στοιχεία.

Η ευρωπαϊκή κίνηση επωφελήθηκε από την έντονη
ζήτηση για ταξίδια αναψυχής σε προορισμούς με ζε-
στές καιρικές συνθήκες και τη βελτίωση των επαγγελ-
ματικών ταξιδιών το πρώτο εξάμηνο, είπε η εταιρεία,
σημειώνοντας ότι αναμένει τον αριθμό των επιβατών
στα αεροδρόμια του ομίλου της κοντά στα επίπεδα του
2019 φέτος.

Μεταξύ του διεθνούς χαρτοφυλακίου αεροδρο-
μίων της Fraport, τα αεροδρόμιά της στην Ελλάδα
επωφελήθηκαν περισσότερο από τη ζήτηση διακο-
πών το πρώτο εξάμηνο.

Στα 14 ελληνικά περιφερειακά αεροδρόμια, ο συνο-
λικός αριθμός επιβατών ξεπέρασε ακόμη και κατά
7,8% τα προ πανδημίας επίπεδα από το 2019.

Τα έσοδα δεύτερου τριμήνου της Fraport ήταν 1,04
δισ. ευρώ, 6% πάνω από τις συγκλίνουσες εκτιμήσεις
που καταγράφει η JP Morgan, ενώ τα τριμηνιαία EBIT-
DA υποχώρησαν στα 323 εκατ. ευρώ, 4% κάτω από τις
προβλέψεις.

Η τιμή της μετοχής της Fraport καταγράφει άνοδο
7% περίπου.

Ειδικός διαπραγματευτής
επί των μετοχών
της Μοτοδυναμικής
η Optima Bank

H Επιτροπή Εισαγωγών και Λειτουργίας Αγορών του
Χρηματιστηρίου Αθηνών με την από 4/8/2023 απόφασή
της ενέκρινε την απόκτηση από το μέλος του Χρηματιστη-
ρίου Αθηνών Optima Bank της ιδιότητας του ειδικού δια-
πραγματευτή επί των μετοχών της Μοτοδυναμικής, όπως
ανακοίνωσε η τελευταία, προς ενίσχυση της ρευστότητάς
τους και όρισε ως ημερομηνία έναρξης της ειδικής δια-
πραγμάτευσης την Παρασκευή 25 Αυγούστου 2023. Σύμ-
φωνα με την ανακοίνωσή της: «Η εταιρεία έχει συνάψει,
με βάση και τα οριζόμενα στον Κανονισμό του Χρηματι-
στηρίου Αθηνών, σύμβαση ειδικής διαπραγμάτευσης με
την Optima Bank με τους εξής βασικούς όρους:

1. Η Optima Bank θα διαβιβάζει στο Σύστημα Συναλ-
λαγών του Χρηματιστηρίου Αθηνών εντολές ειδικής
διαπραγμάτευσης (δηλαδή, ταυτόχρονες εντολές αγο-
ράς και πώλησης) για ίδιο λογαριασμό επί των μετοχών
της εταιρείας, σύμφωνα με τα ειδικότερα οριζόμενα
στην κείμενη νομοθεσία. Για την υπηρεσία αυτή η εται-
ρεία θα καταβάλλει αμοιβή στην Optima Bank.

2. Η σύμβαση ειδικής διαπραγμάτευσης έχει διάρ-
κεια ενός έτους».

Μεγάλη πτώση κερδών για την BioNTech
μετά το τέλος της πανδημίας

Η πανδημία τέλειωσε και μαζί και οι εποχές της με-
γάλης κερδοφορίας για την πρωτοπόρο του εμβολίου
κατά της Covid-19, BioNTech, που παρουσιάζει μεγά-
λη πτώση κερδών και σημαντικές ζημίες στο β’ τρίμη-
νο του έτους. Συγκεκριμένα, κατέγραψε καθαρή ζη-
μία 190 εκατ. το β’ τρίμηνο, ενώ την αντίστοιχη περίοδο
πέρυσι τα κέρδη της έφθαναν το 1,67 δισ. Από 3,2 δισ.
την ίδια περίοδο, ο τζίρος περιορίστηκε στα 167,7 εκατ.
Αντίστοιχη πορεία διαπιστώνεται και στον εταίρο της
BioNTech στις ΗΠΑ, την Pfizer, σύμφωνα με την εται-
ρεία, που εξακολουθεί να επενδύει μεγάλα κεφάλαια
στην έρευνα. Το β’ τρίμηνο επένδυσε μόνο 6,5% λιγότε-
ρα από ό,τι την αντίστοιχη περίοδο του προηγούμενου
έτους, ενώ συνολικά για το 2023 σχεδιάζει ερευνητι-
κές δαπάνες ύψους 2 έως 2,5 δισ. Σύμφωνα με την
BioNTech, υπάρχουν μεγάλα αποθέματα εμβολίου που
είτε πλησιάζουν την ημερομηνία λήξης τους είτε έλη-
ξαν, καθώς η ζήτηση έπεσε κατακόρυφα. Η εταιρεία
επικεντρώνει πλέον και πάλι τις προσπάθειές της στην
έρευνα για τον καρκίνο, από όπου είχε ξεκινήσει. Η
BioNTech σχεδιάζει νέο εμβόλιο κατά της Covid-19
τον Σεπτέμβριο, με την επιφύλαξη της έγκρισης. Το
σκεύασμα θα είναι προσαρμοσμένο στην υποπα-
ραλλαγή της Όμικρον «Corona XBB.1.5».

Το ΕΒΕΠ χρηματοδοτεί 
τα μέλη του για συμμετοχή
στην 6η Διεθνή Έκθεση
«China International 
Import Expo»

Σ
το πλαίσιο υλοποίησης πολιτικής στήριξης των
εξαγωγικών δραστηριοτήτων των μελών του, το
Εμπορικό και Βιομηχανικό Επιμελητήριο Πειραι-

ώς (ΕΒΕΠ) ανακοίνωσε ότι ενημέρωσε με επιστολή του
τις επιχειρήσεις-μέλη του για την 6η Διεθνή Έκθεση «Ch-
ina International Import Expo», που θα πραγματοποιηθεί
στη Σαγκάη, 5-10 Νοεμβρίου 2023, και χρηματοδοτεί τη
συμμετοχή των επιχειρήσεων-μελών σε αυτή.

Το κόστος συμμετοχής, που θα καλυφθεί από το Επιμε-
λητήριο και την Enterprise Greece, περιλαμβάνει ενοίκιο
χώρου, κατασκευή και βασικό εξοπλισμό, είσοδο στην
έκθεση, τεχνικές και λειτουργικές δαπάνες του περιπτέ-
ρου (παροχή και κατανάλωση ηλεκτρικού ρεύματος, κα-
θαρισμός), καταχώριση του εκθέτη στον κατάλογο της έκ-
θεσης, καταχώριση στον έντυπο κατάλογο της Enterprise
Greece για την ελληνική συμμετοχή, ασφάλιση του σταντ
και των εκθετών στη διάρκεια της έκθεσης και διαφημι-
στική προβολή της συμμετοχής στον εκθεσιακό χώρο,
ενώ οι επιχειρήσεις θα επιβαρυνθούν μόνο με το κόστος
μεταφοράς των εκθεμάτων.

Η έκθεση περιλαμβάνει έξι Exhibition Halls, αφιερω-
μένα σε εμπορικά προϊόντα και υπηρεσίες. Η διοργάνω-
σή της αποτελεί στρατηγική επιλογή της κινεζικής κυβέρ-
νησης και στοχεύει στο άνοιγμα της κινεζικής αγοράς σε
ξένες επιχειρήσεις. Με οικοδεσπότη το υπουργείο Εμπο-
ρίου της Λαϊκής Δημοκρατίας της Κίνας και τη Δημοτική
Λαϊκή Κυβέρνηση της Σαγκάης, υποστηρίζεται από τον
Παγκόσμιο Οργανισμό Εμπορίου και φιλοξενείται στο
National Exhibition and Convention Centre της Σαγκάης,
τον μεγαλύτερο εκθεσιακό χώρο παγκοσμίως.

Ο πρόεδρος του ΕΒΕΠ Βασίλης Κορκίδης ανέφερε με-
ταξύ άλλων: «Το Επιμελητήριο αξιοποιεί κάθε διαθέσιμο
εργαλείο για την ανάπτυξη των εξαγωγικών δραστηριοτή-
των των μελών του στις παγκόσμιες αγορές, μεταξύ αυ-
τών και η αγορά της Κίνας, τα μεγέθη της οποίας είναι γι-
γάντια. Στο πεδίο του εξαγωγικού ανταγωνισμού δεν
υπάρχει η πολυτέλεια του εφησυχασμού και της συνέχι-
σης των, μέχρι σήμερα, δοκιμασμένων πρακτικών, αλλά
προβάλλει αδήριτη αναγκαιότητα καλλιέργειας μιας νέας
κουλτούρας, ικανής να προσδώσει δυναμική, ώστε να
ανοίξει τη βεντάλια των εξαγώγιμων προϊόντων. Ευκαι-
ρίες τέτοιου βεληνεκούς, όπως η συγκεκριμένη έκθεση,
που ανοίγει διάπλατα τις πύλες για τις ελληνικές επιχει-
ρήσεις στη γιγαντιαία κινεζική αγορά, δεν πρέπει να πάνε
χαμένες».
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Σ
τη βαριά σκιά και στο συνειδησιακό βαρίδι από
τη δολοφονία του Μιχάλη, οπαδού της ΑΕΚ,
από χούλιγκαν της Ντιναμό Ζάγκρεμπ, με τη

συνέργεια Ελλήνων οπαδών όπως καταγγέλλουν
επώνυμοι και ανώνυμοι, θα γίνει απόψε στη Λεωφό-
ρο το πρώτο παιχνίδι 3ου προκριματικού του Cham-
pions League ανάμεσα στην ομάδα του Ιβάν Γιοβάνο-
βιτς και τη Μαρσέιγ (21.00, Cosmote TV).

Θα είναι και οπαδοί της Ντιναμό Ζάγκρεμπ στην
κερκίδα των φανατικών οπαδών του Παναθηναϊκού;
Σύμφωνα με όσα γράφτηκαν στον ελληνικό Τύπο, οι
οπαδοί της Ντιναμό ήρθαν στην Αθήνα για το ματς του
Παναθηναϊκού με τη Μαρσέιγ, καθότι με απόφαση

της UEFA απαγορεύτηκαν οι μετακι-
νήσεις οπαδών της Ένωσης και της
Ντιναμό. Όπως και του Παναθηναϊκού
με τη Μαρσέιγ. Ένα μέρος των φανατι-
κών των «πρασίνων» είναι «αδελφο-
ποιημένο» με εκείνους της Ντιναμό
Ζάγκρεμπ. Επί αγωνιστικών θεμάτων,
που περνά φυσικά σε δεύτερη μοίρα
μετά το φονικό στη Νέα Φιλαδέλφεια,

ο Παναθηναϊκός θα προσπαθήσει να βάλει τις βάσεις
ώστε να πετύχει κάτι καλό και να το εξαργυρώσει σε
μία εβδομάδα στη Μασσαλία. Απών από το «τριφύλ-

λι» θα είναι ο Ολλανδός κεντρικός αμυντικός Μπαρτ
Σένκεφελντ, ο οποίος έβγαλε μέρος του προγράμμα-
τος της χθεσινής προπόνησης.

H πιθανή ενδεκάδα
Κατά τ’ άλλα, ο Ιβάν Γιοβάνοβιτς δεν αναμένεται να

κάνει θεαματικές αλλαγές σε σχέση με την 11άδα
που έπαιξε στον επαναληπτικό με την Ντνίπρο στη
Λεωφόρο. Ο Μπρινιόλι κάτω από τα δοκάρια, δεξιά ο
Κώτσιρας, αριστερά ο Χουάνκαρ και κεντρικά μπακ ο
Γεντβάι με τον Μάγκνουσον. Στη μεσαία γραμμή Βι-

λένα, Ρούμπεν, Τζούρισιτς και στην επίθεση Μπερ-
νάρ, Σπόραρ και Παλάσιος.

Η Μαρσέιγ είναι μια ομάδα με μπάτζετ όσο και του
Big5 του ελληνικού ποδοσφαίρου μαζί. Το μεγαλύτε-
ρο όνομα που φιγουράρει για τη «Μασσαλιώτιδα» εί-
ναι αυτό του Πιερ-Έμερικ Ομπαμεγιάνγκ, του Γκαμ-
πονέζου πρώην σέντερ φορ της Άρσεναλ.

Σύμφωνα με τη «L’ Equipe», ο Μαρθελίνιο ετοιμά-
ζει ένα φουλ επιθετικό σχήμα. Η πιθανή ενδεκάδα
της Μαρσέιγ αναμένεται να είναι η εξής: Λόπεθ,
Κλος, Ζιγκό, Μπαλέρντι ή Eμπεμπά, Λόντι, Σαρ, Βε-
ρετού, Κοντογκμπιά, Ουνάχι ή Αρίτ, Εντιαγέ, Ομπα-
μεγιάνγκ. Σε περίπτωση πρόκρισης του Παναθηναϊ-
κού, επόμενος αντίπαλος στα πλέι οφ του Champions
League θα είναι η πορτογαλική Μπράγκα ή η σερβική
Μπράτσκα. Αν αποκλειστεί, μπαίνει κατευθείαν
στους ομίλους του Europa League.

Πρώτο ματς απόψε με τη Μαρσέιγ
για το Champions League 
στην κατάμεστη Λεωφόρο

Η μεγάλη πρόκληση
του Panathinaikos

Γράφει 
o Άλκης  

Φιτσόπουλος



Α
πίστευτα πράγματα έρχονται
στο φως της δημοσιότητας
για το μεγάλο διεθνές κύ-

κλωμα παράνομου στοιχηματισμού
με έδρα την Πάτρα. Το κύκλωμα αυ-
τό, που έστηνε παιχνίδια της Super
League 1 και 2 και μετά τα έπαιζε στο
στοίχημα στις ασιατικές αγορές, έχει
πολλά να διηγηθεί. Όπως ότι ο γιος
του «εγκεφάλου» της πολύκροτης
υπόθεσης Γιώργου έκρυψε σε ρε-
ζέρβα αυτοκινήτου 270.000 ευρώ, τα
οποία εντόπισαν οι αστυνομικοί. Πο-
δοσφαιρικός παράγοντας ισχυρίστη-
κε στους άνδρες της Οικονομικής
Αστυνομίας ότι καταστράφηκε το
προηγούμενο βράδυ το κινητό του
και αγόρασε καινούργιο, χωρίς να
φροντίσει να αφαιρέσει την κάρτα

sim από το παλιό! Προπονητής έδω-
σε αμέσως το λάπτοπ για να ελαφρύ-
νει τη θέση του. Ένας μπουκ επέμενε
ότι δεν διαθέτει υπολογιστή και στην
κατ’ οίκον έρευνα βρέθηκαν πέντε!

Τα ευρήματα από τους 47 υπόπτους
του κυκλώματος ελέγχονται εξονυ-
χιστικά. Εκτιμάται ότι και άλλα φυσι-
κά πρόσωπα θα προστεθούν στη λί-
στα των Αρχών.

Έκρυψε σε ρεζέρβα 270.000 ευρώ Συγκλονίζει ο Super 3 
για τον δολοφονημένο
φίλο της  Ένωσης

Συγκλονίζει η κερκίδα των φανατικών του Άρη,
Super 3, στην ανακοίνωσή της για τον Μιχάλη:
«Καλό ταξίδι, Μιχάλη… Ήσουν ΑΕΚ σε κάποιο
σοκάκι έξω από το γήπεδό σου, όχι απέναντι σε
οπαδιλίκι αλλά απέναντι σε ένα π@@@κο, υποχ-
θόνιο, συμμορίτικο εργάκι για κάποιες στιγμές
δημοσιότητας στο internet εκ του ασφαλούς. Η
αγάπη για την ομάδα είναι ένα ένστικτο που δεν
περιγράφεται και ένα συναίσθημα που δεν θα αλ-
λοιωθεί ποτέ… Χαμογελαστός ΝΑΙ, λυπημένος
ΝΑΙ, παθιασμένος ΝΑΙ , “ανοιγμένος” ΝΑΙ... ΠΑ-
ΓΩΜΕΝΟ ΚΟΡΜΙ ΑΠΕΝΑΝΤΙ ΣΤΗ ΜΑΝΑ ΚΑΙ
ΣΤΟΝ ΠΑΤΕΡΑ ΠΟΤΕ. Καλό ταξίδι, Μιχάλη... Ναι,
ήσουν ΑΕΚ και έμεινες έξω από το σπίτι σου...».

Πότε θα παίξει η ΑΕΚ
με την Ντιναμό Ζάγκρεμπ

Μετά τη δολο-
φονία του 29χρο-
νου Μιχάλη, οπα-
δού της ΑΕΚ, από
Κροάτες χούλιγ-
καν της Ντιναμό
Ζάγκρεμπ και την
αναβολή του αγώνα με την ΑΕΚ για το Champions
League, η UEFA ψάχνει ημερομηνίες. Ο επανα-
ληπτικός στην Κροατία θα γίνει ως πρώτο ματς και
ο επαναληπτικός μια εβδομάδα μετά. Που σημαί-
νει ότι θα αναβληθεί η πρεμιέρα της Ένωσης με
τον Παναιτωλικό στις 19 Αυγούστου.

Συλλυπητήρια 
ο Ολυμπιακός

Ο Ολυμπιακός έστειλε τα συλλυπητήριά του
στην οικογένεια του δολοφονημένου οπαδού της
ΑΕΚ Μιχάλη και καλεί σε συστράτευση για να πα-
ταχθεί το φαινόμενο: «Θερμά συλλυπητήρια από
την οικογένεια του ΟΛΥΜΠΙΑΚΟΥ στην οικογένεια
του θύματος της τυφλής οπαδικής βίας στη Νέα
Φιλαδέλφεια. Μόνο όλοι μαζί μπορούμε να στα-
ματήσουμε τα φαινόμενα που ποτίζουν θλίψη το
λαοφιλέστερο άθλημα».

Παναθηναϊκός: «Ελάτε 
να μιλήσουμε για τη βία»

Ο Παναθηναϊκός έστειλε και αυτός τα συλλυπη-
τήριά του στην οικογένεια του αδικοχαμένου
οπαδού της ΑΕΚ και απευθύνει κάλεσμα σύμπρα-
ξης όλων ώστε να σταματήσει το φαινόμενο:
«Θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια του αδι-
κοχαμένου φίλου της ΑΕΚ, Μιχάλη. Οφείλουμε
άπαντες να σταματήσουμε τα ευχολόγια και να
βρούμε λύσεις προκειμένου να εξαλειφθούν
ολοκληρωτικά τα εγκληματικά περιστατικά βίας».

Με τον κακό της δαίμονα η Εθνική
Στον 6ο Όμιλο στα προκριματικά του Eurobasket 2025 μαζί με

τις Τσεχία, Ολλανδία και Μεγάλη Βρετανία κληρώθηκε η Εθνι-
κή μας. Και μπορεί με την Ολλανδία και τη Μεγάλη Βρετανία να
μην είχαμε ποτέ πρόβλημα, αλλά η Τσεχία ήταν πάντα ο κακός
μας δαίμονας. Η προκριματική φάση θα διεξαχθεί σε τρία «πα-
ράθυρα» που θα πραγματοποιηθούν 19-27 Φεβρουαρίου 2024,
18-26 Νοεμβρίου 2024 και 17-25 Φεβρουαρίου 2025. 

Η ΠΑΕ ΑΕΚ για τη
δολοφονία του

Μιχάλη από τους
φασίστες Κροάτες:

«Μιχάλη, η ΑΕΚ δεν
θα σε ξεχάσει ποτέ!

Παραδειγματική
τιμωρία για τους
δολοφόνους και

τους υπευθύνους»,
διαβάζει κανείς στα

μέσα κοινωνικής
δικτύωσης της

Ένωσης, τα οποία
είναι πλέον σε
μαύρο φόντο.
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«Μιχάλη, 
δεν θα σε

ξεχάσουμε ποτέ»
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Γράφει 
η Δήμητρα

Δάρδα

Γ
ια πρώτη φορά στην 50ετή καριέρα της, η
απόλυτη Ελληνοκύπρια σούπερ σταρ θα
τραγουδήσει στο εμβληματικό Ωδείο Ηρώ-

δου του Αττικού. Η παρθενική εμφάνιση της Άννας
Βίσση στο Ηρώδειο, προγραμματισμένη για την
Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου, έγινε sold out μέσα σε
τέσσερις ώρες, ξαφνιάζοντας ευχάριστα την ίδια
και τους συνεργάτες της. Θέλοντας μάλιστα να αν-
ταποδώσει για τη σπουδαία έκπληξη που της επι-
φύλαξαν οι θαυμαστές της, η ερμηνεύτρια τους
ευχαρίστησε δημόσια, μέσω Instagram, αναφέ-
ροντας με ενθουσιασμό: «Το ωραιότερο ρεκόρ της
καριέρας μου. Σας ευχαριστώ!».

Η συναυλία-σταθμός θα έχει φιλανθρωπικό χα-
ρακτήρα, αφού μέρος των εσόδων θα διατεθεί στο
σπουδαίο έργο της ΕΛΕΠΑΠ και θα περιλαμβάνει
ένα ευρύ ρεπερτόριο από αγαπημένες «χρυσές»
και «πλατινένιες» επιτυχίες της. Επί σκηνής, θα τη
συνοδεύουν το Σύνολο Ποικίλης Μουσικής «Φι-

λαρμόνια» υπό τη διεύθυνση του Αλέξιου Πρίφτη,
η 40μελής Ακαδημαϊκή Χορωδία Νέων Αθηνών
και η βραβευμένη πιανίστα Βικτωρία Φιοράλμπα
Κιαζίμη, ενώ θα εμφανιστούν και μέλη από την
μπάντα της.

Αντίστροφη μέτρηση 
για το φαντασμαγορικό live

Οι προετοιμασίες για τη μεγάλη και ιδιαίτερης αι-
σθητικής συναυλία, κάτω από την Ακρόπολη, είναι
πυρετώδεις. Η Άννα Βίσση, μία από τις πιο καταξιω-
μένες, πολυβραβευμένες, διαχρονικές, εμπορικές
και αγαπητές καλλιτέχνιδες, αναμένεται να παρου-
σιάσει ένα υψηλών προδιαγραφών κονσέρτο με τα
πιο σπουδαία τραγούδια της, τραγούδια που έχουν
αφήσει ανεξίτηλο το αποτύπωμά τους στην καριέρα
της καθώς και στην ελληνική μουσική εν γένει, από
τον συνθέτη της ζωής της, Νίκο Καρβέλα. 

Και φυσικά, να χαρίσει μια μαγική βραδιά στους

θεατές που θα βρεθούν μαζί της σε αυτή την τόσο
σημαντική στιγμή της καριέρας της.

Το ευχαριστώ της ΕΛΕΠΑΠ
Η Ελληνική Εταιρεία Προστασίας και Αποκατα-

στάσεως Αναπήρων Προσώπων είναι το πρώτο φι-
λανθρωπικό, μη κερδοσκοπικό σωματείο στην Ελ-
λάδα. Από το 1937, με 220 άτομα, εξειδικευμένο,
επιστημονικό προσωπικό και 6 κέντρα σε όλη την
Ελλάδα σε Αθήνα, Θεσσαλονίκη, Χανιά, Ιωάννινα,
Βόλο και Αγρίνιο, υποδέχεται καθημερινά 1.100
βρέφη, παιδιά αλλά και ενήλικες με αναπηρία και
τους προσφέρει ολοκληρωμένα προγράμματα
αποκατάστασης. Με τη σειρά της, η οργάνωση ευ-
χαρίστησε τον κόσμο για τη μεγάλη ανταπόκριση,
αναφέροντας σε σχετική ανακοίνωση: «Ευχαρι-
στούμε για την πολύτιμη στήριξή σας, που συνέβα-
λε στο να εξαντληθούν σε ελάχιστο χρόνο τα εισι-
τήρια για τη συναυλία».

Sold out-ρεκόρ 
για τη Βίσση 
στο Ηρώδειο

Την Τετάρτη 6 Σεπτεμβρίου 
η εμφάνισή της στη συναυλία-

σταθμό με φιλανθρωπικό
χαρακτήρα, αφού μέρος 
των εσόδων θα διατεθεί 

στο σπουδαίο έργο της ΕΛΕΠΑΠ

Κρίσιμες ώρες για τη Λιζέτα Νικολάου - Σε μια κλωστή η ζωή της
Τη δική της μάχη για να κρατη-

θεί στη ζωή συνεχίζει να δίνει η
Λιζέτα Νικολάου, καθώς η ίδια
βρίσκεται διασωληνωμένη στην
εντατική ιδιωτικού θεραπευτηρί-
ου στον Πειραιά ύστερα από ένα
σοβαρό χτύπημα κατά την πτώση
της στις σκάλες μιας καφετέριας.

Και ενώ συγγενείς και φίλοι της
γνωστής τραγουδίστριας βρί-
σκονται σοκαρισμένοι ελπίζοντας
σε ένα θαύμα για τη βελτίωση της
κατάστασής της, οι θεράποντες
ιατροί της δεν δίνουν καμία ελπί-

δα στο να κερδίσει αυτήν τη δύ-
σκολη μάχη. Υπενθυμίζεται ότι η
Λιζέτα Νικόλαου μετά την πτώση
της από τις σκάλες της καφετέ-
ριας έχασε τις αισθήσεις της και
δεν ανταποκρινόταν, καθώς υπέ-
στη ένα μεγάλο αιμάτωμα στον
εγκέφαλο, το οποίο δεν μπορούσε
να υποβληθεί σε χειρουργική
επέμβαση.

Συγκεκριμένα, μετά το συμβάν
ένας υπάλληλος της πήρε το κινη-
τό της και κάλεσε τον τελευταίο
αριθμό που βρήκε στις κλήσεις

της, που αντιστοιχούσε στη Χα-
ρούλα Αλεξίου. Με τη σειρά της η
ίδια ενημέρωσε τον γιο της τρα-
γουδίστριας Αλέξανδρο, ο οποίος
ενημέρωσε στη συνέχεια τον πα-
τέρα του Γιώργο Λιάνη. Μάλιστα, ο
πατέρας βρίσκεται στο πλευρό
του γιου του αυτές τις δύσκολες
στιγμές και η μόνη δήλωση που
έκανε είναι ότι βρίσκεται σε κατά-
σταση σοκ, χαρακτηρίζοντας την
αγαπημένη τραγουδίστρια του
Ποντιακού Ελληνισμού «κατα-
πληκτικό πλάσμα».
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Μ ε άκρως καλοκαιρινή διάθεση, ο οίκος Vardas πραγμα-

τοποίησε ένα εντυπωσιακό all day fashion event για

καλό σκοπό, καθώς μέρος των πωλήσεων διατέθηκε στις

ΜΚΟ «HOPEgenesis» και «Δεσμός». Στη γιορτή μόδας, influ-

encers, παρουσιαστές, fashion enthusiasts, καθώς και εκ-

πρόσωποι του επιχειρηματικού και δημοσιογραφικού χώρου

είχαν την ευκαιρία να δουν από κοντά τη νέα γυναικεία

Beachwear S’23 Collection, καθώς και έργα της amateur

photographer Αγγελικής Κουτελέκου από την έκθεση «Post-

cards from Greece».
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Τατιάνα Βάρδα, Εμμανουέλα Λύκου, Ναταλία Βάρδα, Χρυσιάννα Ανδριοπούλου

Κατερίνα Ευαγγελινού
Ελένη Τσολάκη, Έβελυν Καζαντζόγλου,
Τατιάνα Βάρδα

Χριστίνα Κανελλοπούλου, 
Κώστας Κοκκινάκης

Χριστίνα-Μαρία Κράββαρη, Ιλένια Ουίλιαμς, 
Έβελυν Καζαντζόγλου

Πένυ Αγοραστού Σοφία Παυλίδου
Σοφία Ταυριδάκη, Μαρία Βιγκοπούλου, 
Τατιάνα Βάρδα Ευγενία Δημητροπούλου

Φιλανθρωπικό 
glamour fashion event



Η
χώρα μας δοκιμάστηκε από τις πυρκαγιές
και αυτό το καλοκαίρι και δυστυχώς η φω-
τιά είναι μια συνθήκη επικίνδυνη εκτός

των άλλων και για την υγεία μας. Είναι σημαντικό
να ξέρουμε πώς να προστατευθούμε, ειδικά αν αν-
τιμετωπίζουμε κάποιο πρόβλημα υγείας. Αν βρι-
σκόμαστε κοντά στο σημείο που έχει πιάσει φωτιά
ή και πιο μακριά, καλό θα είναι να ακολουθούμε
μια σειρά από ενέργειες που θα μας κάνουν να εί-
μαστε και να παραμείνουμε ασφαλείς.

«Η εισπνοή καπνού από δασικές πυρκαγιές δυ-
στυχώς είναι ένα επαναλαμβανόμενο φαινόμενο
στη χώρα μας, τους καλοκαιρινούς μήνες. Ο κα-
πνός αποτελείται από τοξικά μικροσωματίδια, με-

γέθους περίπου μικρότερο των 0,5 μικρομέτρων.
Οι πρώτοι ανθρώπινοι ιστοί που έρχονται σε επα-
φή με τον καπνό είναι οι οφθαλμικοί επιπεφυκό-
τες, η ρινική κοιλότητα και ο στοματοφαρυγγικός
βλεννογόνος. Στα σημεία αυτά, ανάλογα με τον
χρόνο έκθεσης και το φορτίο καπνού, δημιουρ-
γούνται αντιδραστικές φλεγμονές όπως επιπεφυ-
κίτιδα, ρινίτιδα, φαρυγγίτιδα, τραχειοβρογχίτιδα
κ.λπ. Αποτέλεσμα των ανωτέρω φλεγμονωδών
διεργασιών, η δημιουργία κλινικών εκδηλώσεων
όπως δακρύρροια, ρινική καταρροή, φτέρνισμα,
φαρυγγική καυσαλγία, βήχας, συριγμός. Όσο ο
ερεθιστικός καπνός εισέρχεται βαθύτερα στο
τραχειοβρογχικό δέντρο τόσο τα συμπτώματα από

το κατώτερο αναπνευστικό σύστημα αυξάνονται,
προκαλώντας έντονη βρογχική υπεραντιδραστι-
κότητα, βρογχοσύσπαση, έντονη δύσπνοια με συ-
ριγμό», αναφέρει ο ειδικός πνευμονολόγος Αλέ-
ξανδρος Κωνσταντινίδης.

Φυσικά, όλοι και ειδικά όσοι ανήκουν σε ευά-
λωτες ομάδες, δηλαδή χρόνια πάσχοντες, έγκυες,
παιδιά, ηλικιωμένοι, θα πρέπει να λάβουν συγκε-
κριμένα μέτρα, ώστε να περάσει όσο γίνεται πιο
ανώδυνα αυτή η περιπέτεια. «Αν εκτεθούμε σε
δασική πυρκαγιά, απομακρυνόμαστε άμεσα από
την περιοχή, ακολουθώντας τις οδηγίες των
υπεύθυνων Αρχών. Μένουμε στο σπίτι ή το αυτο-
κίνητο κλείνοντας πόρτες και παράθυρα και θέ-
τοντας τον κλιματισμό στη ρύθμιση της ανακύ-
κλωσης. Αν υπάρχει στον χώρο μας, ενεργοποι-
ούμε το μηχάνημα καθαρισμού του αέρα. Αν πά-
σχουμε από αναπνευστικά ή καρδιολογικά νοσή-
ματα επικοινωνούμε άμεσα με τον γιατρό μας.
Αποφεύγουμε την έκθεσή μας σε εξωτερικούς
χώρους, δεν στηριζόμαστε απόλυτα στις μάσκες
προστασίας, αν και οι μάσκες N95 αν φορεθούν
σωστά προσφέρουν προστασία, αλλά όχι απόλυ-
τη!», συμβουλεύει ο κ. Κωνσταντινίδης.

P
O
L
IT
IC
A
L

Υ
Γ
Ε

ΙΑ

Γράφει η
Κατερίνα
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kpapakosto@yahoo.gr

Ποιες ενέργειες πρέπει να κάνουμε
όταν βρεθούμε κοντά σε πυρκαγιά
για να παραμείνουμε ασφαλείς 

Σωστή φύλαξη των αναπνευστικών φαρμάκων
Με την ελπίδα πως δεν θα μας χρειαστούν σύντομα τουλάχιστον οι ανωτέρω συμβουλές, είναι

σημαντικό εκτός των άλλων να γνωρίζουμε πώς θα πρέπει να φυλάσσονται τα φάρμακα για το
αναπνευστικό. «Τα περισσότερα αναπνευστικά φάρμακα με τη μορφή εισπνοών διατηρούνται μέ-
χρι θερμοκρασία 34 βαθμών Κελσίου. Σε υψηλότερες θερμοκρασίες τα αναπνευστικά φάρμακα
χάνουν τις αντιφλεγμονώδεις και βρογχοδιασταλτικές τους ικανότητες. Μεγάλη ομάδα αναπνευ-
στικών φαρμάκων με τη μορφή αεροζόλ μπορούν να διατηρηθούν μέσα στη συντήρηση του ψυ-
γείου. Προσοχή όμως! Για να χρησιμοποιηθούν πρέπει να επανέλθουν σε θερμοκρασία δωματίου,
γιατί το ψύχος προάγει τη βρογχική υπεραντιδραστικότητα. Η εισπνοή ενός ψυχρού αεροζόλ
μπορεί να προκαλέσει βρογχοσύσπαση σε ασθενείς με βρογχικό άσθμα και χρόνια αποφρακτική
πνευμονοπάθεια. Υπάρχουν και φάρμακα όπως οι βιολογικοί παράγοντες για το σοβαρό ηωσινο-
φιλικό άσθμα, που διατηρούνται μόνο στο ψυγείο. Γενικά τα αναπνευστικά φάρμακα πρέπει να
διατηρούνται σε σκοτεινό και δροσερό μέρος, δεν πρέπει να τα εγκαταλείπουμε σε βαλίτσες ή
πορτμπαγκάζ αυτοκινήτων. Πρέπει να τα προστατεύουμε από τις αυξημένες θερμοκρασίες όπως
προστατεύουμε τον εαυτό μας!», καταλήγει ο κ. Κωνσταντινίδης.

Αλέξανδρος Κωνσταντινίδης,
ειδικός πνευμονολόγος

Προστασία
από τον καπνό



Γράφει
η  Αλεξάνδρα Καρτά

Oι καθημερινές προβλέψεις
www.facebook.com/alexandra.karta

astro.karta19@gmail.com - Τηλ.: 697 3232 775

Κριός
(21/3-20/4)
Η ανάδρομη Αφροδίτη σε δύσκολη όψη με
τον Ουρανό θα φέρει και πάλι στην επιφά-
νεια συναισθηματικές καταστάσεις που
βρίσκονται σε δυσκολία να αναπτυχθούν.
Ίσως να υπάρξουν οικονομικές αστάθειες
λόγω κακής διαχείρισης των χρημάτων σας.

Ταύρος
(21/4-20/5)
Είναι μια αρκετά ανατρεπτική μέρα, όπου
θα υπάρξουν εντάσεις με το οικογενειακό
σας περιβάλλον αλλά και με τα επαγγελμα-
τικά σας. Αν κάποια σχέση σάς δημιουργεί
προβλήματα και εκνευρισμό, καλό είναι να
απομακρυνθείτε και να πάρετε τα μέτρα
σας.

Δίδυμοι
(21/5-21/6)
Μια εκρηκτική μέρα όπου όλα θα έχουν μια
τάση για αλλαγή, ακόμη και τα πρόσωπα
που θα γνωρίσετε σήμερα εκπέμπουν στην
προσωπικότητά τους κάτι διαφορετικό απ’
ό,τι μέχρι τώρα σας ήταν γνώριμο.

Καρκίνος
(22/6-22/7)
Νέες συνθήκες θα υπάρξουν στη ζωή σας,
κυρίως σε προσωπικό επίπεδο. Βέβαια η
όψη που σχηματίζει η ανάδρομη Αφροδίτη
με τον Ουρανό θα σας απελευθερώσει από
παλιές καταστάσεις που σας μπλόκαραν
συναισθηματικά.

Λέων
(23/7-22/8)
Οι σχέσεις σας περνούν κάθε μέρα από
απρόοπτες καταστάσεις και αυτό σας έχει
κουράσει αρκετά. Γενικότερα σήμερα θα
έχετε μια επαναστατική διάθεση και δεν θα
ανεχθείτε καμία παραχώρηση ή συμβιβα-
σμό από τα αγαπημένα σας πρόσωπα.

Παρθένος
(23/8-22/9)
Είναι μια μέρα που σας δημιουργεί εσωτε-
ρικές ανασφάλειες τόσο σε προσωπικό επί-
πεδο όσο και σε οικονομικά θέματα. Ίσως
να πρέπει να αφήσετε ένα διάστημα ώστε να
βάλετε μια σειρά στη σκέψη σας για τα
επαγγελματικά που σας έχουν κουράσει.

Ζυγός
(23/9-23/10)
Η μέρα σας είναι αρκετά πολύπλοκη, όταν
μάλιστα θα πρέπει να έρθετε πρόσωπο με
πρόσωπο με το παρελθόν που σας έχει πλη-
γώσει. Φροντίστε να μην κάνετε ριψοκίνδυ-
νες επενδύσεις ή αγορές που δεν τις χρει-
άζεστε άμεσα.

Σκορπιός
(24/10-21/11)
Σήμερα το τετράγωνο της ανάδρομης
Αφροδίτης με τον Ουρανό μπορεί να διατα-
ράξει τις σχέσεις σας και δεν αποκλείεται
να σας απομακρύνει από ένα αγαπημένο
σας πρόσωπο. Γενικότερα είναι πολύ πιθα-
νό να ανατραπούν κάποια επαγγελματικά
σας σχέδια.

Τοξότης
(22/11-21/12)
Οι υπερβολικές απαιτήσεις σας θα δημι-
ουργήσουν προβληματισμούς στους άλ-
λους, ιδίως αν βρίσκεστε στον ίδιο επαγγελ-
ματικό χώρο. Η έντονη αστάθεια στην καθη-
μερινότητά σας είναι παροδική και γρήγορα
θα έχετε και πάλι την αυτοκυριαρχία σας.

Αιγόκερως
(22/12-19/1)
Είναι μια από τις έντονα ανατρεπτικές μέρες
του Αυγούστου, εφόσον κάτι δεν σας ευχα-
ριστεί και ίσως κάποιος σας έχει πληγώσει
με τη συμπεριφορά του. Θα έχετε επίσης και
μια οικονομική αστάθεια που σύντομα θα τη
λύσετε, αλλά χρειάζονται καλοί χειρισμοί.

Υδροχόος
(20/1-18/2)
Σήμερα η δύσκολη όψη της ανάδρομης
Αφροδίτης με τον Ουρανό μπορεί να γίνει το
φιτίλι ώστε να ανάψει ένα μεγάλο προσωπι-
κό σας θέμα που δεν έχετε πλέον την υπο-
μονή να το αντιμετωπίσετε. Μην κάνετε σή-
μερα σχέδια για το μέλλον, ίσως να απογοη-
τευτείτε πολύ σύντομα.

Ιχθύες
(19/2-20/3)
Είστε πιεσμένοι με το καθημερινό σας πρό-
γραμμα, με τις συμπεριφορές των άλλων
αλλά και με πολλές υποθέσεις στις οποίες
καλό είναι σήμερα να γυρίσετε την πλάτη
και να ασχοληθείτε με ό,τι σας ευχαριστεί.
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Σήμερα η ανάδρομη Αφροδίτη
σχηματίζει τετράγωνο με τον Ουρανό,
μια πλανητική όψη που δημιουργεί
αστάθεια και τάση για ρήξεις μέσα

στις σχέσεις.




